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1 Para los cálculos recientes de PBI, el  INEI ha tomado como año base 1994, porque se ha considerado que este año es representativo
de las  características estructurales de la economía, del comportamiento de los precios relativos y porque además en este año se tiene
los resultados de la mayor cantidad de información estadística (para mayor información ver INEI, "Agregados macroeconómicos de la
Oferta y Demanda Global 1991-1999")

* Valor estimado
** Variación mensual del PBI, 1991-2001; INEI - DTIE-DEIP

Cuadro 1.1   Composición  del producto bruto interno

Actividad

Agricultura, caza y silvicultura 9,6
Pesca 0,6
Explotación de minas y canteras 6,1
Industrias Manufactureras 16,1
Construcción 2,3
Electricidad, gas y agua 6,1
Comercio 15,6
Productores de servicios gubernamentales 6,9
Otros servicios 36,8

Distribución del producto bruto interno (PBI) por tipo de actividad 
económica, Perú 1999

Porcentaje

Fuente: INEI, Agregados Macroeconómicos de la Oferta y Demanda Global 
1991 - 99
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* Este plan guarda concordancia con la Ley de Política Nacional de Población (Decreto Legislativo N° 346 y su modificatoria Ley N° 26530),
la Conferencia Internacional sobre Población y Desarrollo (El  Cairo, 1994), y las recomendaciones dadas en la Conferencia Mundial sobre
la Mujer (Beijing1995).

2 "Normas del Programa Nacional de Planificación Familiar". Programa de Salud Reproductiva-MINSA, 1999;  "Programa Nacional de Salud
Reproductiva y Planificación Familiar 1996-2000"
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3 Plan Nacional de Acción por la Infancia 1996-2000, Presidencia de la República
4   Perú: Informe Nacional sobre la Implementación del Programa de Acción de el Cairo. PROMUDEH, Mesa Tripartita de Seguimiento del

CIDP; Lima 1999.
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Cuadro 2.1  Composición de la población total  por edad, sexo y residencia urbana - rural

Distribución porcentual de la población de los hogares por grupos quinquenales de edad, según área de residencia y sexo, Pasco 2000

Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total

0-4 10,5 9,6 10,0 12,2 11,8 12,0 11,3 10,6 11,0
5-9 13,6 11,9 12,8 15,7 14,4 15,0 14,6 13,1 13,8
10-14 13,3 16,2 14,8 16,0 14,0 15,0 14,6 15,2 14,9
15-19 13,7 11,6 12,7 10,0 9,5 9,8 11,9 10,6 11,3
20-24 11,0 9,0 10,0 5,9 6,5 6,2 8,6 7,8 8,2
25-29 6,1 7,8 7,0 7,1 6,6 6,9 6,6 7,2 6,9
30-34 6,1 6,2 6,2 5,2 6,1 5,6 5,7 6,1 5,9
35-39 5,6 6,5 6,0 4,6 4,3 4,5 5,1 5,5 5,3
40-44 4,7 5,4 5,0 3,7 3,6 3,7 4,2 4,5 4,4
45-49 3,5 4,1 3,8 3,7 3,2 3,4 3,6 3,7 3,6
50-54 3,5 3,7 3,6 3,0 4,7 3,9 3,3 4,2 3,7
55-59 2,3 2,7 2,5 2,9 3,3 3,1 2,6 3,0 2,8
60-64 2,4 2,4 2,4 3,8 4,3 4,0 3,1 3,3 3,2
65-69 1,9 1,3 1,6 2,1 3,0 2,6 2,0 2,1 2,0
70-74 1,1 0,5 0,8 1,9 2,2 2,0 1,5 1,3 1,4
75-79 0,2 0,5 0,4 1,4 1,1 1,3 0,8 0,8 0,8
80 + 0,4 0,6 0,5 0,6 1,4 1,0 0,5 1,0 0,7

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Número 1 222 1 227 2 449 1 126 1 103 2 229 2 348 2 330 4 678

Nota: población de facto.

Grupos de Edad
Area Urbana Area Rural Total

Gráfico 2.1  

Población de Facto del Departamento de Pasco

15 - 64 años

55,3%

< 15 años

39,7%

65 + años

5,0%
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Cuadro 2.2  Nivel de educación de la población masculina de 6 años y más

Distribución porcentual de la población masculina de 6 años y más por nivel de educación alcanzado, según características seleccionadas,

Pasco 2000

Características

Edad
6-9 29,5 70,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 100,0 275 0,7
10-14 0,3 56,9 18,4 24,5 0,0 0,0 0,0 100,0 342 4,7
15-19 0,7 4,6 11,4 62,3 17,4 3,6 0,0 100,0 281 8,4
20-24 0,5 5,0 7,9 24,8 26,2 35,6 0,0 100,0 202 10,5
25-29 0,0 5,8 17,4 23,9 30,3 22,6 0,0 100,0 155 10,1
30-34 1,5 7,5 16,4 29,1 26,1 19,4 0,0 100,0 134 9,1
35-39 1,7 9,2 25,0 15,8 29,2 19,2 0,0 100,0 120 9,0
40-44 1,0 11,1 23,2 26,3 20,2 18,2 0,0 100,0 99 8,3
45-49 0,0 17,6 28,2 17,6 17,6 18,8 0,0 100,0 85 6,9
50-54 3,9 32,5 27,3 11,7 9,1 15,6 0,0 100,0 77 5,5
55-59 11,5 39,3 23,0 6,6 8,2 11,5 0,0 100,0 61 4,8
60-64 19,4 36,1 31,9 4,2 5,6 2,8 0,0 100,0 72 4,2
65+ 26,5 38,9 24,8 3,5 5,3 0,9 0,0 100,0 113 2,9

Area de residencia
Urbana 5,3 22,4 12,2 24,5 18,0 17,6 0,1 100,0 1 073 7,7
Rural 9,2 36,6 20,4 21,4 8,8 3,5 0,0 100,0 940 5,2

Total 7,1 29,1 16,0 23,1 13,7 11,0 0,0 100,0 2 014 5,9

Nota: Población de facto.

Número   
de 

hombres
Total

Mediana 
de años

Nivel de educación

Sin 
educación

Primaria 
incompleta

Primaria 
completa

Secundaria 
incompleta

Secundaria 
completa

Superior
NS/ sin 

información
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Cuadro 2.3  Nivel de educación de la población femenina de 6 años y más

Distribución porcentual de la población femenina de 6 años y más por nivel de educación alcanzado, según características seleccionadas,

Pasco 2000

Edad
6-9 27,6 72,0 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 100,0 250 0,9
10-14 0,6 59,0 15,3 25,1 0,0 0,0 0,0 100,0 353 4,5
15-19 1,2 5,2 10,9 54,0 19,0 9,7 0,0 100,0 248 8,7
20-24 0,5 13,2 13,7 19,2 19,8 33,5 0,0 100,0 182 10,2
25-29 4,1 11,2 17,2 17,8 14,2 35,5 0,0 100,0 169 9,7
30-34 4,2 17,5 18,9 18,2 18,9 22,4 0,0 100,0 143 7,7
35-39 8,6 19,5 21,9 19,5 14,8 15,6 0,0 100,0 128 6,0
40-44 8,5 33,0 25,5 13,2 14,2 5,7 0,0 100,0 106 5,3
45-49 24,4 26,7 16,3 14,0 7,0 11,6 0,0 100,0 86 4,8
50-54 39,8 34,7 13,3 4,1 6,1 2,0 0,0 100,0 98 2,4
55-59 47,1 40,0 8,6 2,9 1,4 0,0 0,0 100,0 70 1,2
60-64 63,6 29,9 5,2 1,3 0,0 0,0 0,0 100,0 77 0,0
65+ 76,7 15,0 5,0 0,8 1,7 0,0 0,8 100,0 120 0,0

Area de residencia
Urbana 10,3 27,6 11,3 21,6 12,4 16,8 0,1 100,0 1 083 6,1
Rural 24,3 37,7 14,5 14,8 5,2 3,5 0,0 100,0 944 3,4

Total 16,8 32,3 12,8 18,4 9,0 10,6 0,0 100,0 2 028 5,1

Nota: Población de facto.

Número
de

mujeres

Mediana
de

años
Sin

educación
Primaria

incompleta
Primaria
completa

Secundaria
incompleta

Secundaria
completa

Superior
NS/sin

información

Total

Nivel de educación

Características
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Cuadro 2.4  Asistencia escolar de la población en los hogares

Porcentaje de la población total de los hogares menores de 25 años de edad que asiste a la escuela o a un centro de enseñanza 

regular por grupos de edad, según sexo y residencia, Pasco 2000

Hombres Mujeres Total Hombres Mujeres Total Hombres Mujeres Total

6-10 96,5 96,5 96,5 92,5 91,3 91,9 94,7 94,1 94,4
11-15 95,8 94,5 95,1 89,6 82,5 86,2 93,2 89,7 91,5

Subtotal 6-15 96,2 95,4 95,8 91,1 87,2 89,2 94,0 91,9 93,0

16-20 55,5 56,0 55,8 41,7 31,9 37,2 50,9 48,8 49,8
21-24 28,4 28,0 28,2 9,8 5,8 7,9 23,2 21,9 22,6

Total
6-24 72,1 71,8 72,0 70,7 66,4 68,6 71,6 69,8 70,7

Total
Grupos de edad

Area de residencia

Urbana Rural
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Cuadro 2.5 Composición de los hogares

Distribución porcentual de los hogares por sexo del jefe del hogar, tamaño y 
porcentaje de hogares con niños adoptados, según área de residencia, 
Pasco 2000

Sexo del jefe del hogar
Hombre 75,5 77,6 76,6
Mujer 24,5 22,4 23,4

Total 100,0 100,0 100,0

Miembros usuales del hogar
0 0,9 0,7 0,8
1 10,5 16,6 13,6
2 10,0 16,4 13,3
3 15,8 14,5 15,1
4 15,1 12,2 13,6
5 13,1 12,6 12,8
6 13,2 10,8 12,0
7 10,7 7,9 9,3
8 5,6 5,1 5,3
9+ 5,1 3,1 4,1

Total 100,0 100,0 100,0
Promedio 4,5 4,0 4,2

8,0 9,8 8,9

Nota: Población de jure (sólo residentes habituales).

Total

Porcentaje de hogares con hijos adoptados

Carácterísticas
Area de residencia

Urbana Rural
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Cuadro 2.6  Niños según sobrevivencia de los padres y situación de residencia

Distribución porcentual de la población de jure  menor de 15 años por sobrevivencia de los padres y su situación de residencia, 

según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
0-2 76,8 17,7 1,8 0,4 0,0 2,6 0,4 0,4 0,0 0,0 2,6 3,3 100,0 271
3-5 79,8 10,5 3,9 1,1 0,3 2,8 0,3 0,0 0,6 0,8 5,0 3,6 100,0 360
6-9 72,2 11,6 5,0 1,9 1,5 5,8 0,0 1,1 0,2 0,7 7,8 7,1 100,0 535
10-14 72,1 7,3 6,7 2,3 2,0 6,3 0,6 0,9 1,0 1,0 11,1 8,7 100,0 702

Sexo
Hombre 74,4 10,6 4,8 1,8 1,4 4,4 0,6 0,7 0,5 0,8 8,0 6,3 100,0 958
Mujer 74,2 10,6 5,2 1,5 1,1 5,5 0,0 0,7 0,5 0,7 7,5 6,7 100,0 909

Area de residencia
Urbana 73,9 12,4 5,9 0,6 1,1 3,9 0,2 0,7 0,4 0,9 8,3 5,2 100,0 933
Rural 74,7 8,9 4,1 2,7 1,4 6,0 0,4 0,6 0,6 0,6 7,2 7,7 100,0 934

Total 74,3 10,6 5,0 1,7 1,2 4,9 0,3 0,7 0,5 0,7 7,7 6,5 100,0 1 868

Nota: Por convención, niños de crianza  son aquellos que no viven con ninguno de los padres biológicos (total de las cuatro columnas bajo el encabezamiento "Niños de 
crianza"). Los huerfanos son el total de las columnas 3, 5, 7, 8 y 9.

Características
Niño vive 

con ambos 
padres

Niños de crianza                           
(Niño no vive con ninguno de los padres)

Total 
huérfa-

nos

Total 
adopta-

dos

Número 
de niñosSin inf. 

sobre 
padre/m

adre

Tiene 
madre 
muerta

Solo 
padre 
vivo

Solo 
madre 
viva

Ambos 
padres 

muertos

Total

Niño vive con la 
madre pero no con 

el padre

Niño vive con el 
padre pero no con la 

madre

Ambos 
padres 
vivos

Tiene 
padre vivo

Tiene 
padre 

muerto

Tiene 
madre 
viva
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Cuadro 2.7  Características de las viviendas

Distribución porcentual de las viviendas por características seleccionadas de la
vivienda, según área de residencia, Pasco 2000

Luz eléctrica
Si 91,3 43,2 66,8
No 8,7 56,8 33,2

Total 100,0 100,0 100,0

Fuente de agua para beber
Red pública:
Dentro de la vivienda 51,7 30,2 40,8
Fuera de la vivienda pero
dentro del edificio 12,7 1,2 6,9
Pilón / grifo público / red
pública fuera de la vivienda 19,2 9,1 14,1
Pozo en la casa / patio / lote 0,5 0,2 0,4
Pozo público 0,5 1,2 0,9
Manantial 3,8 41,3 22,9
Río/acequia 0,2 14,5 7,5
Agua lluvia 0,2 0,0 0,1
Camión tanque 3,3 0,0 1,6
Otro 7,8 2,3 5,0

Total 100,0 100,0 100,0

Fuente de agua <15 minutos 88,7 84,3 86,5

Servicio sanitario
Dentro de la vivienda
Inodoro exclusivo dentro de la
vivienda 34,5 4,7 19,3
Inodoro común dentro de la
vivienda 2,7 0,0 1,3

Fuera de la vivienda
Inodoro exclusivo fuera de la
vivienda 0,7 0,5 0,6
Inodoro común fuera de la 
vivienda 13,4 1,0 7,1
Letrina exclusiva 7,1 22,2 14,8
Letrina común 2,5 6,1 4,4
No hay servicio 30,9 57,7 44,5
Río, canal 8,0 7,7 7,8
Sin Información 0,2 0,0 0,1

Total 100,0 100,0 100,0

Principal material del piso
Tierra, arena 14,9 52,4 34,0
Madera, entablado 66,1 36,2 50,8
Parquet o madera pulida 0,9 0,0 0,4
Vinílicos o similares 1,3 0,0 0,6
Losetas, terrazos o similares 0,2 0,2 0,2
Cemento, ladrillo 16,5 9,3 12,8
Otra 0,2 1,9 1,1

Total 100,0 100,0 100,0

Número de viviendas 550 571 1 121

Características Total
Urbana Rural

Area Residencia



��
����������	
����
��
�����

�����
�������������


 ��1��������������,���������'������
 ��	���	���"�����������*	���1�	��

'�� ��������� 
�� �������� ������� 
�

����	�������
����������������
������������&
���������	�-����������
������	������������������

���
�����������
��������	(��
��������
������
��
���
��&�����������&�
�	����
����!�'�������
���
�
������ ������&� ��� ��� ��
�
�
��� �	��������&
��	��,�&������	�
������������������	�����!

���
��
���5!2&�����	��������
��
�	�����
������������������
���������
���
�����
�����
��������
���
������	�����
��.��
�!

'���	���:A

• ��� 2A� ���� 
������ 
�� ���� �������� �����
��
��� �� 39� ���� 
������ ����������!� K����
������&� 
�	�� ��� 
�	����
���&� � ���
� �	���&�����������	�����������
���� ��
�
���������5E�!

• '��� 	�
���� 
�� ����������� B��� 	����
������
���� 
�� �������� ������ ���� ��
��
�
������50E�����������	�
�����55E�&�����
�
������ B��� ������ ������ 	�
���� ���(�

����
���
��&� ��� 	����� ������
���� ���
���	�����
��
����!

Cuadro 2.8  Bienes de consumo duraderos por área de residencia

Porcentaje de hogares con bienes de consumo duraderos específicos

según área de residencia, Pasco 2000

Radio 93,3 75,5 84,2

Televisión 84,0 35,7 59,4

Teléfono 8,3 0,0 4,1

Refrigerador 20,7 2,3 11,3

Computadora 4,4 0,3 2,3

Bicicleta 26,0 15,7 20,7

Motocicleta 2,9 2,6 2,8

Carro/camión 11,4 4,9 8,1

Otro medio de transporte 4,0 38,8 21,7

Ninguno de los anteriores 4,2 15,7 10,1

Número de hogares 550 571 1 121

Total
Bienes de Consumo                       

Duraderos

Area Residencia

Urbana Rural
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Cuadro 3.1  Nivel de educación de las mujeres entrevistadas por características seleccionadas

Distribución porcentual de las mujeres en edad fertil por nivel más alto de educación alcanzado, según características, Pasco 2000

Edad
15-19 1,2 4,9 10,5 54,7 19,4 9,3 100,0 247 8,7
20-24 0,6 13,6 11,4 16,5 22,7 35,2 100,0 176 10,3
25-29 3,6 13,2 17,4 18,6 10,8 36,5 100,0 167 8,7
30-34 2,9 15,4 18,4 19,9 21,3 22,1 100,0 136 8,5
35-39 9,1 21,2 22,0 20,5 12,1 15,2 100,0 132 5,9
40-44 5,9 32,4 29,4 13,7 13,7 4,9 100,0 102 5,4
45-49 26,7 29,1 14,0 14,0 3,5 12,8 100,0 86 4,2

Area de residencia
Urbana 2,9 9,7 11,5 26,5 20,3 29,1 100,0 611 9,9
Rural 8,5 24,4 23,2 26,0 10,1 7,8 100,0 435 5,7

Total 5,3 15,8 16,3 26,3 16,1 20,3 100,0 1 047 7,9

Secundaria 
incompleta

Características
Total

Número    
de mujeres

Mediana    
de años

Nivel de educación

Secundaria 
completa

Superior
Sin 

educación
Primaria 

incompleta
Primaria 
completa
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Cuadro 3.2  Nivel de educación más alto alcanzado y razones de abandono

Distribución porcentual de las mujeres de 15-24 años por asistencia escolar y razones de abandono de la escuela, según nivel 

educativo más alto alcanzado, Pasco 2000

Actualmente asiste 16,7 10,9 73,8 39,8 70,6 54,2
Quedó embarazada 5,6 8,7 4,9 9,1 3,5 6,0
Se casó 11,1 6,5 4,9 3,4 1,2 4,5
Tenía que cuidar los niños más
pequeños 2,8 0,0 0,0 1,1 2,4 1,0
La familia necesitaba ayuda 19,4 19,6 2,4 3,4 1,2 5,7
No podían pagar la pensión 25,0 17,4 4,3 12,5 1,2 8,6
Enfermedad 5,6 0,0 1,2 1,1 1,2 1,4
Necesitaba ganar dinero. 0,0 13,0 3,7 17,0 4,7 7,4
Se graduó/ suficiente estudio 0,0 0,0 0,0 0,0 11,8 2,4
No aprobó examen de ingreso 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 0,5
No quiso estudiar. 0,0 6,5 1,8 1,1 0,0 1,7
Escuela muy lejos/ no había
escuela. 5,6 10,9 1,8 0,0 0,0 2,4
Otra 5,6 4,3 1,2 8,0 0,0 3,1
NS/ Sin información 2,8 2,2 0,0 1,1 2,4 1,2

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Número 36 46 164 88 85 419

Asiste actualmente/ 
Razón de abandono Total

Nivel de educación alcanzado

Primaria 
incompleta

Primaria 
completa

Secundaria 
incompleta

Secundaria 
completa

Superior
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Cuadro 3.3    Alfabetismo por características seleccionadas

Distribución porcentual de las mujeres en edad fértil por nivel más alto alcanzado y por nivel de alfabetismo, según características 

seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 2,8 3,6 9,7 0,4 83,4 100,0 247
20-24 5,1 5,1 15,3 0,0 74,4 100,0 176
25-29 4,2 8,4 21,0 0,6 65,9 100,0 167
30-34 5,1 10,3 20,6 0,7 63,2 100,0 136
35-39 12,1 7,6 31,8 0,8 47,7 100,0 132
40-44 10,8 13,7 41,2 2,0 32,4 100,0 102
45-49 29,1 11,6 29,1 0,0 30,2 100,0 86

Area de residencia
Urbana 3,9 4,1 15,4 0,7 75,9 100,0 611
Rural 13,3 12,6 29,7 0,5 43,9 100,0 435

Total 7,8 7,6 21,3 0,6 62,6 100,0 1 047

Número
de

mujeres
Características

Sin
información

Con educación
secundaria

o más
Total

Sin escolaridad o escuela primaria

No puede
leer

Lee con
dificultad

Lee fácilmente

���� ��-� ���� ��	���&� ����
�� ��� ��
��� ��
	�
���	(��
����
�
��������
������	����

��.��
���;3E�!

• '����������������
���
����������
���������
��������
�
���
����������
����������3AE��
05E� �����
����	�����!� ����� ��
��� 
�
��������
��� ������ ���=�� ��� (���� 
�
����
��
��� �� ��� ������ �
�
������ 
�� ���
����������
��&� ����
��	���������

�����
	�
���� 	������� 
�� 
�	���
�
���� ��� ��
(���������������������	� �����
��	����
�
�
�
���!

• ���	��������
���� ��
������������
��&�B��
��� �

�
��� �� ��� 	�
��� 	������ 
�

�	���
�
���&�������������������
�
�
���
�� ����
��� ��� ��� (���� ������ �;6E� �� 8;E
�����
����	�����!



��
�������
�����������
���
���
��
��
����
����������������
��
������
���
���

;:< #�*-('�+���(,+)(�

#�� ������ B��� ��� 	�
���� ������&� ���

�	������
���	�
��&���
��������
���������������
��
��
�
� �������� ���� 
��
�
����
�� B��� ��
	� ��� ������ B��� ����� ��� ������ 
��� �����&
�����
����B�����������������
����������
�������� ��&
�������������
����
���������������������
�
����
	� ��&� ��� ������ B��� 
���	��D��� 	=�������
���
�����!

� � � � � � � � '�� �:���� 5666� 
����� ���� ����������
��	��/

• 7���� ��
���������������
���������=���	��

�
�� 	����&� ����� �
����� 
�� �	����� �

�������
�
!

• 7���� 
�� �
���
���� 
�� ���� 	� ����&

����������
���
���
�����������
��������
��	�����
�������
�����!

'���	��;:>

• ���1A�����
������
������	� ���������
�

�,��������������� ���������=���	���05�	����!
'��	������������
���������������
����
���	�����	��������A3E�&����06�����
�����
����� ��������	����
�������������
���� �
��	���������� ���
�������	����!����5;����

������ 
�� ���� 	� ����� ��� ����� �� ��� ���
=���	���05�	����������2�����
�����&����B��
����� ����� �� ��� ���� =���	��� 05� 	����&
�
����	������������� �!

• ������
���� ��
��	� �����B�������� �����
���	�����	��������
���������
������D��
��	�����
�����	������-������
�
�
����
	� ��/�
��09�����
�������������	� �����
�
03� �� 09� �D��� �� ;;� ���� 
������ ��� ���
	� �����
��A3���A9��D��!

Cuadro 3.4  Acceso a los medios masivos de comunicación

Porcentaje de mujeres entrevistadas que leen el periódico o miran televisión por lo menos una vez a la semana o escuchan la radio todos los

días, por características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 20,2 11,3 52,6 66,8 5,7 247
20-24 22,7 14,2 52,3 66,5 6,8 176
25-29 22,2 12,0 53,3 64,7 9,0 167
30-34 16,9 13,2 62,5 66,9 10,3 136
35-39 25,8 14,4 53,0 59,8 9,1 132
40-44 17,6 8,8 51,0 68,6 6,9 102
45-49 30,2 5,8 48,8 57,0 5,8 86

Area de residencia
Urbana 11,6 17,2 70,0 74,0 11,9 611
Rural 36,1 4,4 30,3 52,2 1,4 435

Nivel de educación
Sin educación 60,0 0,0 21,8 32,7 0,0 55
Primaria 33,6 2,4 38,1 53,0 0,9 336
Secundaria 14,9 11,7 60,9 70,4 7,2 443
Superior 7,5 30,2 70,8 80,7 20,8 212

Total 21,8 11,9 53,5 64,9 7,6 1 047

Los tres medios

Número
de

mujeres

Medio de comunicación

Características
Televisión 

por lo menos
una vez

por semana

Radio
escucha

casi todos
los días

Periódico
o revista

por lo menos
una vez por 

semana

Ningún
medio

de
comunicación
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Cuadro 3.5 Trabajo en los últimos 12 meses y tipo actual de empleo, según características seleccionadas

Distribución porcentual de las mujeres según si trabajan o no actualmente, por continuidad en el trabajo y según el lugar de residencia, 
Pasco 2000

Edad
15-19 44,1 11,3 0,4 19,0 11,3 13,8 100,0 247
20-24 26,1 15,3 0,0 36,4 11,4 10,8 100,0 176
25-29 15,6 7,8 0,0 56,3 12,0 8,4 100,0 167
30-34 22,1 6,6 0,0 57,4 5,9 8,1 100,0 136
35-39 19,7 5,3 0,0 55,3 12,9 6,8 100,0 132
40-44 18,6 2,9 0,0 60,8 10,8 6,9 100,0 102
45-49 18,6 1,2 0,0 66,3 5,8 8,1 100,0 86

Estado conyugal
Soltera 36,5 13,1 0,3 29,3 9,6 11,2 100,0 375
Casada 25,0 4,7 0,0 58,0 7,6 4,7 100,0 276
Conviviente 20,7 7,1 0,0 44,9 15,6 11,6 100,0 294
Divorciada, separada, viuda 5,0 5,0 0,0 72,3 5,9 11,9 100,0 101

Número de hijos vivos
0 37,3 13,1 0,3 27,6 10,3 11,4 100,0 351
1-2 22,7 9,8 0,0 49,7 8,7 9,1 100,0 286
3-4 20,2 2,8 0,0 56,3 11,7 8,9 100,0 213
5+ 16,8 4,1 0,0 59,2 11,7 8,2 100,0 196

Area de residencia
Urbana 36,2 7,5 0,2 41,1 6,2 8,8 100,0 611
Rural 11,7 9,7 0,0 51,5 16,3 10,8 100,0 435

Nivel de educaci¢n
Sin educación 7,3 9,1 0,0 63,6 9,1 10,9 100,0 55
Primaria 15,5 5,1 0,0 54,8 15,5 9,2 100,0 336
Secundaria 35,2 9,0 0,2 34,8 9,5 11,3 100,0 443
Superior 28,3 12,3 0,0 48,1 4,7 6,6 100,0 212

Total 26,0 8,4 0,1 45,4 10,4 9,7 100,0 1 047

Características

No trabaja actualmente Trabaja actualmente

Total

No trabajó
en los
últimos

12 meses

Sin
información

Trabaja 
durante todo 

el año

Trabaja
por

temporada

Ocasional_
mente

Si trabajó
en los
últimos

12 meses

Número
de

mujeres
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Cuadro 3.6  Tipo de ocupación de las mujeres, según características seleccionadas

Distribución porcentual de las mujeres que trabajan por tipo de ocupación agrícola y no agrícola, según características seleccionadas,

Pasco 2000

Edad
15-19 33,9 9,2 0,0 11,0 0,9 2,8 30,3 0,9 0,0 10,1 0,9 100,0 109
20-24 27,2 1,0 1,0 8,7 16,5 1,9 28,2 3,9 0,0 11,7 0,0 100,0 103
25-29 27,3 2,3 2,3 9,4 19,5 4,7 24,2 3,1 0,0 6,3 0,8 100,0 128
30-34 30,9 0,0 5,2 10,3 17,5 0,0 28,9 1,0 0,0 6,2 0,0 100,0 97
35-39 27,3 4,0 7,1 10,1 13,1 0,0 31,3 3,0 0,0 4,0 0,0 100,0 99
40-44 28,8 0,0 1,3 8,8 6,3 1,3 43,8 1,3 0,0 8,8 0,0 100,0 80
45-49 29,0 0,0 4,3 10,1 10,1 2,9 34,8 1,4 1,4 5,8 0,0 100,0 69

Estado conyugal
Soltera 23,4 2,7 0,0 9,0 17,6 4,8 28,2 2,1 0,0 11,7 0,5 100,0 188
Casada 32,0 1,0 3,1 6,7 12,9 1,0 38,7 1,5 0,5 2,6 0,0 100,0 194
Conviviente 37,3 4,2 4,7 16,0 7,5 0,0 22,2 2,8 0,0 4,7 0,5 100,0 212
Divorciada, separada, viuda 16,5 2,2 4,4 3,3 12,1 3,3 39,6 2,2 0,0 16,5 0,0 100,0 91

Número de hijos vivos
0 21,4 4,6 0,6 7,5 17,3 5,2 30,1 2,9 0,0 9,8 0,6 100,0 173
1-2 25,4 3,1 1,6 9,3 20,2 1,0 28,0 3,1 0,0 8,3 0,0 100,0 193
3-4 32,3 1,2 4,9 9,8 7,3 1,2 35,4 1,8 0,0 6,1 0,0 100,0 164
5+ 39,4 1,3 5,2 12,9 2,6 0,6 30,3 0,6 0,6 5,8 0,6 100,0 155

Area de residencia
Urbana 5,8 0,9 1,7 1,5 20,1 3,8 49,9 2,9 0,3 12,5 0,6 100,0 343
Rural 52,6 4,4 4,1 18,1 4,7 0,3 11,7 1,5 0,0 2,6 0,0 100,0 342

Nivel de educación
Sin educación 43,5 0,0 10,9 17,4 0,0 0,0 21,7 2,2 2,2 2,2 0,0 100,0 46
Primaria 41,2 4,9 4,9 16,5 0,0 0,0 22,5 1,5 0,0 8,2 0,4 100,0 267
Secundaria 26,4 2,0 0,8 5,7 6,1 2,0 43,5 2,8 0,0 10,2 0,4 100,0 246
Superior 4,0 0,0 0,0 0,8 55,6 7,1 27,0 2,4 0,0 3,2 0,0 100,0 126

Total 29,2 2,6 2,9 9,8 12,4 2,0 30,8 2,2 0,1 7,6 0,3 100,0 686

Características

Empleo no agrícolaEmpleo agrícola

Tierra 
propia

Tierra 
de la 

familia

Tierra 
alqui-  
lada

Tierra 
de 

otros

Profes./ 
Tecnicos/ 

Administrad.

Ofici-
nista

Número
de

mujeres

Hogar
y

domés-  
ticos

Comercio 
y        

servicios

Trabajo 
manual no 
calificado

Otro/no 
sabe/   

sin infor-
mación

TotalTrabajo 
manual 

calificado
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Cuadro 3.7  Empleador y forma de remuneración de las mujeres que trabajan, según características seleccionadas

Distribución porcentual de mujeres que trabajan por tipo de empleador y forma de pago, según  características seleccionadas,  Pasco 2000

Edad
15-19 4,6 0,0 16,5 0,9 4,6 73,4 100,0 109
20-24 22,3 2,9 23,3 1,9 5,8 43,7 100,0 103
25-29 29,7 0,8 25,8 0,8 0,8 42,2 100,0 128
30-34 36,1 0,0 21,6 1,0 2,1 39,2 100,0 97
35-39 37,4 3,0 17,2 0,0 1,0 41,4 100,0 99
40-44 48,8 2,5 12,5 0,0 2,5 33,8 100,0 80
45-49 40,6 7,2 18,8 0,0 2,9 30,4 100,0 69

Area de residencia
Urbana 45,2 0,9 30,9 0,9 2,0 20,1 100,0 343
Rural 14,6 3,2 8,8 0,6 3,5 69,3 100,0 342

Nivel de educación
Sin educación 34,8 4,3 0,0 0,0 0,0 60,9 100,0 46
Primaria 29,6 3,4 6,7 0,0 2,6 57,7 100,0 267
Secundaria 31,3 1,2 17,5 1,2 4,1 44,7 100,0 246
Superior 26,2 0,0 59,5 1,6 1,6 11,1 100,0 126

Ocupación
Agrícola 8,2 4,3 1,0 0,3 2,3 83,9 100,0 305
No agrícola 47,4 0,3 35,0 1,1 3,2 13,2 100,0 380

Total 29,9 2,0 19,9 0,7 2,8 44,7 100,0 686

Características

Trabaja por 
cuenta propia

Trabaja para otra
persona (no familiar)

Total
Número

de
mujeresRecibe

dinero
No recibe

dinero
Recibe
dinero

No recibe
dinero

Recibe
dinero

No recibe
dinero

Trabaja para un familiar
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Cuadro 3.8  Persona que decide cómo gastar los ingresos y gastos del hogar que paga la entrevistada, por características seleccionadas

Distribución porcentual de mujeres con remuneración en dinero por persona que decide como utilizarla y gastos del hogar que paga la entrevistada, 
según características demográficas seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 75,0 10,7 14,3 100,0 35,7 39,3 25,0 0,0 100,0 28
20-24 67,9 24,5 7,5 100,0 20,8 26,4 34,0 18,9 100,0 53
25-29 65,3 25,0 9,7 100,0 11,1 29,2 41,7 18,1 100,0 72
30-34 62,1 36,2 1,7 100,0 13,8 13,8 50,0 22,4 100,0 58
35-39 63,6 30,9 5,5 100,0 7,3 16,4 54,5 21,8 100,0 55
40-44 68,6 31,4 0,0 100,0 19,6 11,8 39,2 29,4 100,0 51
45-49 74,4 20,9 4,7 100,0 7,0 16,3 34,9 41,9 100,0 43

Estado conyugal
Soltera 78,9 10,5 10,5 100,0 20,0 31,6 31,6 16,8 100,0 95
Casada/ conviviente 49,5 45,6 4,9 100,0 13,7 22,5 51,1 12,6 100,0 182
Divorciada, separada, viuda 92,8 4,8 2,4 100,0 12,0 6,0 31,3 50,6 100,0 83

Número de hijos vivos
0 76,8 14,6 8,5 100,0 23,2 30,5 35,4 11,0 100,0 82
1-2 58,8 34,5 6,7 100,0 12,6 24,4 42,9 20,2 100,0 119
3-4 70,7 23,9 5,4 100,0 13,0 9,8 42,4 34,8 100,0 92
5+ 65,7 32,8 1,5 100,0 11,9 19,4 44,8 23,9 100,0 67

Area de residencia
Urbana 70,9 24,3 4,9 100,0 17,2 19,8 40,7 22,4 100,0 268
Rural 56,5 34,8 8,7 100,0 8,7 25,0 43,5 22,8 100,0 92

Nivel de educación
Sin educación *       *       *       *   *       *       *       *       *   16
Primaria 65,4 28,8 5,8 100,0 17,3 13,5 43,3 26,0 100,0 104
Secundaria 69,2 23,8 6,9 100,0 16,9 26,9 36,9 19,2 100,0 130
Superior 64,5 30,0 5,5 100,0 11,8 22,7 46,4 19,1 100,0 110

Total 67,2 26,9 5,8 100,0 15,0 21,1 41,4 22,5 100,0 360

Nota:  * : Menos de 20 casos

Menos
de la
mitad

La mitad
o más

Total
Número

de
mujeresTodo

Proporción de gastos del hogar que paga la entrevistada

Total Casi nada
Características Solo la 

entrevistada 
decide

Junto con
alguién más

Alguien más 
decide

Persona que decide como gastar el dinero



�

����������	
����
��
�����

�����
�������������


'���	��;:C�"�;:C�

"�������
�����������������
��������

• ��� ���
���� �� 
�� 	� ����� �
����	����
���
���B���
�
�
���������	��	������B��
������������
�������32E�&����	�
���	����
B����������	� �����������
����28E�&���
����


���
����������-�����
�������
�������������

��
�������
�����������������
��������!

• "����A�
��
�
��06�	� ��������
����8;E�

�	�������
���������������
�	��D������

�
������ 
��� 	����� �� ����&� 
�� ��
��	�����
����
�����	� ��&������
����������
�������������
��������!

Cuadro  3.9  Control de los ingresos para la contribución a los gastos del hogar

Distribución porcentual de las mujeres unidas que reciben remuneración en dinero por persona que decide como 

utilizarlo, según proporción de gastos del hogar sufragados por la mujer, Pasco 2000

Proporción de gastos del hogar

 que paga la entrevistada

Casi nada 70,6 29,4 0,0 0,0 0,0 100,0 34
Menos de la mitad 55,8 39,5 0,0 2,3 2,3 100,0 43
La mitad o más 52,3 43,0 1,9 2,8 0,0 100,0 107
Todo 65,9 22,7 0,0 9,1 2,3 100,0 44

Total 58,3 36,4 0,9 3,5 0,9 100,0 228

Contribución a los gastos                 
del hogar

TotalAlguien 
más 

decide

Junto con 
alguien 

más

Actualmente unidas

Número 
de 

mujeres
Sólo la 

entrevistada

Junto con 
el esposo/  
compañero

Sólo el 
esposo/    

compañero 
decide

Cuadro  3.9a  Control de los ingresos para la contribución a los gastos del hogar

Distribución porcentual de las mujeres no unidas que reciben remuneración en dinero por persona 

que decide como utilizarlo,  según proporción  de gasto del hogar que son sufragados por la mujer,  

Pasco 2000

Sólo la 
entrevistada 

decide

Junto con 
alguien 

más

Alguien 
más 

decide

Proporción de gastos del hogar 
que paga la entrevistada

Casi nada 90,0 10,0 0,0 100,0 20
Menos de la mitad 75,8 12,1 12,1 100,0 33
La mitad o más 78,6 9,5 11,9 100,0 42
Todo 89,2 5,4 5,4 100,0 37

Total 82,6 9,1 8,3 100,0 132

Entre 20 a 24 casos.

Contribución a los gastos                 
del hogar

Total
Número 

de 
mujeres

No unidas
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Cuadro  3.10   Decisiones en el hogar

Distribución porcentual de las mujeres por persona que toma las decisiones específicas del hogar, por estado marital y tipo de decisión, 

Pasco 2000

El cuidado de su salud 42,9 31,7 1,9 19,4 4,0 0,2 0,0 100,0 630
Las grandes compras del hogar 16,5 54,1 2,2 20,8 6,2 0,2 0,0 100,0 630
Compras para las necesidades
diarias del hogar 46,5 36,0 2,9 8,9 5,7 0,0 0,0 100,0 630
Visitar a familia, amigos o
parientes 22,5 58,1 1,9 12,4 4,1 1,0 0,0 100,0 630
Qué comida se debe cocinar cada
día 66,7 18,7 4,0 3,3 6,8 0,2 0,3 100,0 630

Sin 
información

Número 
de 

mujeres

Alguien 
más 

decide

Tipo de decisión

Actualmente unidas

TotalSólo la 
entrevistada 

decide

Junto con el  
esposo/    

compañero

Junto con 
alguien 

más

Solo el 
esposo/compañero 

decide
Nadie

Cuadro  3.10a   Decisiones en el hogar

Distribución porcentual de las mujeres por persona que toma las decisiones específicas del hogar, por estado marital y tipo de decisión, 

Pasco 2000

El cuidado de su salud 45,4 0,0 9,4 45,2 0,0 0,0 100,0 416
Las grandes compras del hogar 16,6 0,2 9,9 73,3 0,0 0,0 100,0 416
Compras para las necesidades
diarias del hogar 20,9 0,2 9,6 69,2 0,0 0,0 100,0 416
Visitar a familia, amigos o
parientes 31,7 0,2 13,9 52,9 1,2 0,0 100,0 416
Qué comida se debe cocinar cada
día 23,8 0,2 15,1 60,1 0,5 0,2 100,0 416

Número 
de 

mujeres

Sólo la 
entrevistada 

decide

Junto con 
alguien más

Sin 
información

Total
Junto con el 

esposo/compañero
Alguien más 

decide
Tipo de decisión

No unidas

Nadie
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Cuadro  3.11  Ultima palabra en decisiones del hogar según características seleccionadas

Porcentaje de mujeres que dicen que ellas solas o conjuntamente con alguien  tienen la última palabra en decisiones específicas 

del hogar, según características socioeconómicas seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19. 39,3 15,0 21,1 32,8 30,0 10,9 42,1 247
20-24. 67,6 46,6 52,8 71,6 61,4 33,0 11,9 176
25-29. 74,3 62,9 73,1 74,3 74,3 43,1 5,4 167
30-34. 78,7 76,5 88,2 81,6 91,2 61,0 2,2 136
35-39. 82,6 69,7 83,3 81,8 90,9 58,3 3,8 132
40-44. 79,4 78,4 89,2 83,3 94,1 62,7 0,0 102
45-49. 84,9 81,4 90,7 88,4 93,0 68,6 1,2 86

Estado conyugal
Soltera. 51,2 20,0 24,3 40,8 33,9 14,9 33,9 375
Casada/ conviviente 75,4 73,7 86,8 83,7 91,9 56,3 2,1 570
Divorciada, separada, viuda. 87,1 74,3 79,2 80,2 74,3 62,4 4,0 101

Número de hijos vivos
0 48,1 19,1 24,8 41,0 34,8 14,8 35,6 351
1-2. 76,2 68,5 77,3 78,0 76,9 49,3 4,5 286
3-4. 77,9 77,9 89,2 85,0 93,4 62,0 0,9 213
5+ 80,1 71,9 85,7 83,2 94,4 58,7 1,5 196

Area de residencia
Urbana 71,0 56,6 64,0 68,4 65,8 43,0 13,6 611
Rural. 63,4 51,5 63,2 67,4 74,5 40,7 13,8 435

Nivel de educación
Sin educación 61,8 56,4 72,7 69,1 90,9 43,6 5,5 55
Primaria 68,7 64,3 76,5 76,2 84,5 47,9 6,0 336
Secundaria 61,6 46,5 54,6 60,7 57,3 36,6 22,1 443
Superior 81,1 55,2 59,9 69,8 65,1 43,9 10,4 212

Trabajo actual
No trabaja 62,5 45,3 52,8 60,6 61,4 35,8 20,3 360
Trabaja por dinero 83,1 69,4 77,8 80,3 75,0 56,4 4,7 360
Trabaja sin paga/ dinero. 57,2 48,3 60,0 62,5 72,3 33,2 16,3 325
Sin información * * * * * * * 1

Total 67,9 54,5 63,7 68,0 69,4 42,1 13,7 1 047

*: Menos de 20 casos.

Tiene la última 
palabra en 
todas las 
anteriores 
decisiones

No tiene la 
última 

palabra en 
ninguna de 

ellas

Número 
de 

mujeres
Características

Sola o con otra persona tiene la última palabra en:

El visitar a 
familia, 

amigos o 
parientes

Que comida 
se debe 
cocinar 

cada día

El 
cuidado 
de su 
salud

Las 
grandes 
compras 
del hogar

Compras para 
las necesidades 

diarias del 
hogar
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Cuadro 3.12  Razones específicas para rehusar relaciones sexuales con el esposo

Porcentaje de mujeres que están de acuerdo en que una esposa se niegue a tener relaciones sexuales con el esposo, por razones 

específicas, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 74,1 90,3 93,5 86,6 62,8 2,4 247
20-24 83,5 93,7 95,5 90,9 72,7 1,1 176
25-29 80,2 97,6 92,8 80,8 64,7 1,8 167
30-34 80,9 97,8 97,1 87,5 71,3 0,7 136
35-39 87,9 97,0 94,7 87,1 75,8 0,8 132
40-44 80,4 97,1 96,1 90,2 72,5 0,0 102
45-49 73,3 90,7 88,4 83,7 58,1 2,3 86

Estado conyugal
Soltera 77,3 90,7 93,6 91,2 70,1 2,4 375
Casada/ conviviente 81,1 96,8 94,4 83,0 66,0 1,1 570
Divorciada, separada, viuda 82,2 96,0 95,0 91,1 72,3 0,0 101

Número de hijos vivos
0 77,5 90,6 93,2 91,5 69,8 2,6 351
1-2 81,5 97,2 96,2 87,4 69,2 0,0 286
3-4 83,6 98,1 94,4 86,4 71,4 1,4 213
5+ 77,6 93,9 92,9 77,6 59,7 1,5 196

Area de residencia
Urbana. 79,7 93,6 94,1 93,8 73,0 1,5 611
Rural 80,0 95,9 94,3 76,8 61,1 1,4 435

Nivel de educación
Sin educación 80,0 94,5 90,9 54,5 47,3 3,6 55
Primaria 80,7 95,5 92,9 78,3 60,7 1,2 336
Secundaria 77,4 93,7 94,4 92,3 70,7 1,1 443
Superior 83,5 94,8 96,7 96,7 79,7 1,9 212

Trabajo actual
No trabaja. 75,8 91,1 92,5 92,8 68,3 1,9 360
Trabaja por dinero 80,8 96,4 96,4 91,1 73,1 1,1 360
Trabaja sin paga/ dinero 83,1 96,3 93,5 75,1 62,2 1,2 325
Sin información *         *         *           *          *          *          1

Decisiones en las cuales una
mujer tiene la ultima palabra
0-1 77,4 89,7 90,0 84,7 64,8 3,4 261
2-3 81,8 92,9 94,9 83,3 66,7 1,0 198
4-5 80,2 97,3 95,7 88,8 70,0 0,7 587

Total 79,8 94,6 94,2 86,7 68,1 1,4 1 047

*: Menos de 20 casos.

Características
Número

de
mujeres

Ella cansada,
no está

dispuesta

Dio a luz
recien-

temente

El esposo tiene
relaciones con 
otras mujeres

Razones  que justifican que esposa
se niegue a tener relaciones sexuales

Sabe que
esposo 

tiene ETS

Está de
acuerdo

con todas
las razones

No está
de acuerdo

con
ninguna
razón
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Cuadro  4.1  Niveles de fecundidad

Tasas especificas por edad, tasas acumuladas de fecundidad y tasa bruta de natalidad para los tres años 
que precedieron la encuesta, por area de residencia, Pasco 2000

Urbana Rural

Edad
15-19 54 78 63
20-24 127 183 150
25-29 134 185 157
30-34 116 119 117
35-39 72 108 86
40-44 52 60 54
45-49 0 13 6

Indicador
Tasa global de fecundidad 1/ 2,8 3,7 3,2
Tasa general de fecundidad 2/ 92 128 106
Tasa bruta de natalidad 3/ 21,4 22,6 22,0

1 La tasa global está expresada en nacimientos por mujer
2 La tasa de fecundidad general (nacimientos divididos por número de mujeres de 15-49) está expresada 

en nacimientos por 1,000 mujeres.
3 La tasa bruta de natalidad está expresada en nacimientos por 1,000 habitantes

Grupo de edad e indicador Area de Residencia Total
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Cuadro  4.2  Fecundidad y paridez por lugar de residencia y educación

Tasa global de fecundidad, porcentaje de mujeres embarazadas y número promedio de hijos nacidos vivos
a mujeres de 40-49 años, por lugar de residencia y nivel de educación, Pasco 2000

Area de residencia
Urbana 2,8 5,4 2,1
Rural 3,7 7,0 2,8

Nivel de educación
Sin educación 3,8 7,1 1,8
Primaria 4,0 6,8 3,0
Secundaria 2,8 4,5 2,5
Superior 2,1 3,6 1,4

Total 3,2 6,0 2,4

Porcentaje de mujeres 
actualmente 

embarazadas 15-49
Características

Tasa global de 
fecundidad

15-49

Número promedio de 
nacidos vivos a mujeres

40-49
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Cuadro  4.3  Fecundidad por edad para varios quinquenios anteriores a la encuesta

Tasas especificas de fecundidad para periodos quinquenales que precedieron la encuesta, por

edad de la madre, Pasco 2000

0-4 5-9 10-14

Edad

15-19 73 91 130

20-24 165 231 310

25-29 172 220 275

30-34 143 207 235

35-39 91 129 201

40-44 65 128 -

45-49 10 - -
 1   Tasa de fecundidad por mil mujeres
 - :  No aplicable

Edad de la madre1
Años antes de la encuesta
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Cuadro  4.4  Número de nacidos vivos y sobrevivientes a las mujeres entrevistadas, según edad

Distribución porcentual de todas las mujeres y las mujeres en unión, por número de hijos nacidos vivos y promedio de hijos nacidos vivos y
sobrevivientes, según edad, Pasco 2000

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10+

15-19 87,4 12,1 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 247 0,1 0,1
20-24 45,5 35,2 11,9 5,1 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 176 0,8 0,8
25-29 19,8 26,3 20,4 15,6 12,0 4,2 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 167 1,9 1,8
30-34 7,4 11,0 21,3 14,7 21,3 11,8 7,4 2,2 0,7 2,2 0,0 100,0 136 3,3 3,0
35-39 4,5 3,0 7,6 12,1 22,0 15,2 12,1 12,9 5,3 3,0 2,3 100,0 132 4,8 4,2
40-44 1,0 1,0 5,9 5,9 19,6 14,7 14,7 11,8 8,8 7,8 8,8 100,0 102 5,9 5,0
45-49 3,5 1,2 11,6 7,0 5,8 8,1 16,3 15,1 10,5 5,8 15,1 100,0 86 6,2 5,3

Total 33,4 15,0 10,6 7,9 10,2 6,2 5,5 4,3 2,5 1,9 2,4 100,0 1 047 2,6 2,3

15-19 26,7 70,0 3,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 30 0,8 0,7
20-24 7,7 56,4 20,5 10,3 5,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 78 1,5 1,4
25-29 3,5 26,5 26,5 18,6 16,8 5,3 2,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 113 2,5 2,3
30-34 1,0 5,7 22,9 16,2 23,8 14,3 9,5 2,9 1,0 2,9 0,0 100,0 105 3,8 3,4
35-39 1,0 1,0 6,8 7,8 23,3 17,5 15,5 15,5 4,9 3,9 2,9 100,0 103 5,3 4,7
40-44 1,3 0,0 7,5 3,8 17,5 13,8 13,8 13,8 10,0 7,5 11,3 100,0 80 6,1 5,3
45-49 1,6 0,0 8,2 6,6 8,2 4,9 19,7 14,8 8,2 6,6 21,3 100,0 61 6,8 5,8

Total 3,9 17,9 15,6 10,7 16,0 9,3 9,1 6,8 3,3 3,0 4,4 100,0 570 4,0 3,5

TODAS LAS MUJERES

MUJERES ACTUALMENTE UNIDAS

Promedio
de

nacidos
vivos

Promedio
de

hijos
vivos

Edad
Número de hijos nacidos vivos

Total
Número

de
mujeres
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Cuadro  4.5  Intervalos entre nacimientos

Distribución porcentual de los nacimientos en los cinco años anteriores a la encuesta por número de meses desde el nacimiento 
anterior, por número de meses desde el nacimiento anterior, según características seleccionadas, Pasco 2000

7-17 18-23 24-35 36-47 48 +

Edad

15-19 *      *      *      *      *      *      *      1
20-29 9,7 22,8 36,6 11,0 20,0 100,0 28,5 145
30-39 5,8 9,9 26,2 15,1 43,0 100,0 42,3 172
40 + 3,8 9,6 30,8 17,3 38,5 100,0 40,0 52

Orden de nacimiento

2-3 8,3 17,4 29,2 13,2 31,9 100,0 34,0 144
4-6 4,8 15,1 29,5 11,6 39,0 100,0 37,0 146
7 + 8,8 11,3 36,3 18,8 25,0 100,0 34,2 80

Sexo del nacimiento anterior

Hombre 8,1 13,0 30,8 15,7 32,4 100,0 35,3 185
Mujer 5,9 17,3 30,8 11,9 34,1 100,0 33,8 185

Sobrevivencia del nacimiento

Anterior todavia vivo 4,7 15,1 32,0 13,4 34,7 100,0 35,1 337
Murió 30,3 15,2 18,2 18,2 18,2 100,0 26,5 33

Area de residencia

Urbana 7,1 10,7 25,0 13,7 43,5 100,0 42,8 168
Rural 6,9 18,8 35,6 13,9 24,8 100,0 31,7 202

Nivel de educación

Sin educación 9,4 18,7 34,4 18,7 18,7 100,0 32,5 32
Primaria 6,0 17,4 37,0 13,6 26,1 100,0 32,7 184
Secundaria 7,6 11,8 24,4 14,3 42,0 100,0 42,6 119
Superior 8,6 11,4 17,1 8,6 54,3 100,0 56,5 35

Total 7,0 15,1 30,8 13,8 33,2 100,0 34,7 370

*: Menos de 20 casos.

Número
de

nacimientos
Caracteristicas

Número de meses desde el nacimiento anterior
Total

Mediana
del

intervalo
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Cuadro  4.6  Edad al primer nacimiento

Distribución porcentual de las mujeres entrevistadas por edad al primer nacimiento, según edad actual, Pasco 2000

15-19 87,4 1,6 7,7 3,2 0,0 0,0 0,0 100,0 247 -     
20-24 45,5 2,3 14,8 19,3 13,1 5,1 0,0 100,0 176 -     
25-29 19,8 1,8 14,4 20,4 16,2 18,6 9,0 100,0 167 21,7
30-34 7,4 0,7 21,3 26,5 19,9 12,5 11,8 100,0 136 20,1
35-39 4,5 2,3 23,5 30,3 20,5 9,8 9,1 100,0 132 19,6
40-44 1,0 3,9 17,6 30,4 22,5 16,7 7,8 100,0 102 19,9
45-49 3,5 3,5 19,8 25,6 15,1 16,3 16,3 100,0 86 20,2

 - No disponible pues menos del 50 por ciento de las mujeres han tenido un nacimiento antes de la edad inferior del intervalo

Número
de

mujeres

Edad
mediana
al primer

nacimiento
<15 15-17 18-19 20-21 22-24 25 +

Edad actual
Mujeres

sin
hijos

Edad al primer nacimiento

Total
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Cuadro  4.7  Edad mediana al primer nacimiento

Edad mediana al primer nacimiento entre las mujeres de 25-49 años, por edad actual, según características 
seleccionadas, Pasco 2000

25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

Area de residencia
Urbana 22,8 20,5 19,4 20,2 20,3 20,6
Rural 20,4 18,9 19,8 19,6 20,0 19,8

Nivel de educación
Sin educación 20,0 16,0 19 18,0 19,4 18,9
Primaria 19,6 18,8 19,2 19,7 19,9 19,5
Secundaria 20,8 20,1 19,4 21,0 19,8 20,1
Superior -         25,0 24 21,5 25,5 -      

Total 21,7 20,1 19,6 19,9 20,2 20,2

- No Disponible pues menos del 50 por ciento de las mujeres han tenido un nacimiento antes de la edad inferior del intervalo.

Características
Edad actual Total

Mujeres
25-49



��
����������	
����
��
�����

�����
�������������


������
��
���A!2����	��������������
���� ��

��	� �����
��03+09��D���
������	�������
�� ����
�
���������B�����������	����-�
�����
���	������-����	�	�����
�������
�����&����=�

���
�������
�������

����
�����������
��
���A!9
������������������
���� ��
����=	����
���� ��

�������
����
�����!

'���	��<:A

>�
��
�
�
�����
����
�����

• ������
������	�����
��.��
�&����08����

������
������	� �����
��03���09��D�����
���� 	�
���� �� ���� ���� 
������ ����
�	����-�
�� 
��� ��� ���	��� �� �!� ���

������
�������=�����(����
������
��
��/����
	� �����
���(����������B����������	�
���
�0;E�&������������;�����������
��������
������
���(������������06E�!

• ��� ���
���� �� 	(�� �����
�� 
�� 	� ����
�
����
������ B��� ��� ���� 	�
���&� ��


��������
��������
��09��D����53E����
������B�������	� �����
��0;��D����������
B���	��������
���� ���
��	�
�������������
�5E�!

• $�����-�	(�&��������
�������������������
�
�
�
�
���� �����
�� �� ��� ��
��
�
�
� ��
���
��
��� ��� ��� ��
����� 
��� 
��
��� A!2!
.������ B��&� ������ ���� B��� ��������
��
��
����� ��� 	����� ��� ���
���� �� 
�
�
����
������B����������	�
����B��������
����B�����������
�
�
�������	������2E��
A6E������
����	�����!

'���	��<:C

• ��� 05� ���� 
������ 
�� ���� 	� ����
�
����
������������
������	�����
��.��
�
������� ��� �� �&� ��� 	����� ���
���� �� 
�
������ ��� 
��
������ ������ ���� 	� ����� 
�
09� �� 02� �D��� 
�� �
�
� �58E� �� 02E
�����
����	�����!

Cuadro 4.8  Fecundidad en adolescentes

Porcentaje de adolescentes (15-19 años) que ya son madres o que están embarazadas por primera vez, seún
características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15 3,9 0,0 3,9 51
16 2,0 0,0 2,0 49
17 15,4 1,9 17,3 52
18 17,6 2,0 19,6 51
19 25,0 0,0 25,0 44

Area de residencia
Urbana 9,9 1,4 11,3 142
Rural 16,2 0,0 16,2 105

Nivel de educación
Sin educación *               *                  *            3
Primaria 39,5 0,0 39,5 38
Secundaria 8,2 1,1 9,3 183
Superior 0,0 0,0 0,0 23

Total 12,6 0,8 13,4 247

*: Menos de 20 casos.

Características 

Porcentaje de adolescentes Total
alguna

vez
embarazadas

Número
de

adolescentes

Ya 
son

madres

Están
embarazadas

con el primer hijo

Cuadro 4.9  Número de hijos en adolescentes

Distribución porcentual de adolescentes (15 a 19 años) por número de hijos, según edades simples, Pasco 2000

0 1 2 +

15 96,1 3,9 0,0 100,0 0,0 51
16 98,0 2,0 0,0 100,0 0,0 49
17 84,6 15,4 0,0 100,0 0,2 52
18 82,4 17,7 0,0 100,0 0,2 51
19 75,0 22,7 2,3 100,0 0,3 44

Total   2000 87,5 12,2 0,4 100,0 0,1 247

Edad
Número

promedio
de hijos

Número
de

adolescentes

Número de hijos
Total
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Cuadro  5.1  Conocimiento de métodos específicos entre las mujeres entrevistadas

Porcentaje de mujeres que conocen algún método anticonceptivo, por nivel de exposición, según métodos específicos, Pasco 2000

Cualquier método 99,3 99,8 100,0 100,0 97,7

Cualquier método moderno 99,0 99,3 100,0 100,0 97,7

Modernos
Píldora 93,6 95,6 100,0 91,6 89,8
DIU 92,4 94,0 100,0 92,7 88,0
Inyección 96,5 97,2 96,9 97,8 94,0
Espuma/ jalea 54,4 54,6 71,9 60,7 47,7
Condón masculino 92,1 91,8 100,0 92,7 91,4
Esterilización femenina 92,6 94,6 100,0 91,6 88,3
Esterilización masculina 71,8 74,7 87,5 68,0 66,2
Norplant 32,3 33,7 34,4 28,7 31,6
Amenorrea por lactancia
(MELA) 53,8 60,5 50,0 50,6 42,1

Tradicionales 87,9 91,1 100,0 89,9 78,2

Abstinencia periódica 86,9 89,8 96,9 88,8 78,2
Retiro 37,2 41,1 59,4 38,8 25,2

Folclóricos 12,5 14,0 12,5 15,2 7,5

Tradicional y folclórico 88,8 91,9 100,0 91,0 79,3

Promedio de métodos conocidos 8,2 8,4 9,1 8,2 7,5
Número de mujeres 1 047 570 32 178 266

1 Mujeres no en unión que han tenido relaciones en los 30 días que precedieron la encuesta
2 Mujeres que nunca han tenido relaciones sexuales

Método anticonceptivo

Nivel de exposición

Mujeres no unidas

Sexualmente

activas 1
No activas

sexualmente
Sin experiencia

sexual 2

Mujeres
actualmente

unidas

Todas
las

mujeres
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Cuadro  5.2  Conocimiento de métodos entre las mujeres en unión, 

por características seleccionadas

Porcentaje de mujeres en unión que conoce algún método y porcentaje que conoce 
por lo menos un método moderno, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 100,0 100,0 30
20-24 100,0 98,7 78
25-29 100,0 99,1 113
30-34 100,0 99,0 105
35-39 100,0 100,0 103
40-44 98,8 98,8 80
45-49 100,0 100,0 61

Area de residencia
Urbana 99,7 99,7 303
Rural 100,0 98,9 267

Nivel de educación
Sin educación 100,0 100,0 40
Primaria 99,6 98,4 250
Secundaria 100,0 100,0 194
Superior 100,0 100,0 86

Total 99,8 99,3 570

Conoce
algún

método

Conoce
métodos

modernos

Número
de

mujeres
Características
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Cuadro  5.3  Uso alguna vez de métodos anticonceptivos específicos entre las mujeres entrevistadas

Distribución porcentual de las mujeres entrevistadas por método usado alguna vez, según edad y nivel de exposición, Pasco 2000

Edad
15-19 13,0 10,9 3,2 0,8 8,1 0,8 3,2 0,0 0,0 0,0 5,7 3,6 2,8 1,2 6,5 247
20-24 56,3 43,2 13,6 2,8 31,8 2,3 11,9 1,1 0,0 2,3 26,7 23,3 7,4 1,1 27,8 176
25-29 75,4 57,5 21,6 10,8 37,1 6,6 18,6 3,6 0,0 3,6 43,7 38,9 12,6 3,0 44,3 167
30-34 84,6 76,5 30,1 27,9 46,3 8,1 21,3 12,5 0,7 5,9 43,4 39,7 11,8 2,2 44,1 136
35-39 84,8 66,7 28,0 17,4 40,2 6,1 14,4 19,7 0,0 3,8 49,2 47,7 11,4 5,3 51,5 132
40-44 83,3 60,8 22,5 13,7 34,3 2,9 8,8 21,6 0,0 0,0 48,0 43,1 15,7 6,9 52,0 102
45-49 59,3 37,2 17,4 10,5 14,0 4,7 10,5 3,5 0,0 0,0 36,0 30,2 12,8 4,7 37,2 86

Total 59,3 46,4 17,6 10,4 28,8 4,1 12,0 7,3 0,1 2,2 32,3 28,9 9,5 3,0 33,7 1 047

Edad
15-19 63,3 60,0 20,0 6,7 43,3 6,7 16,7 0,0 0,0 0,0 20,0 13,3 10,0 0,0 20,0 30
20-24 84,6 70,5 24,4 3,8 57,7 2,6 9,0 2,6 0,0 5,1 34,6 26,9 11,5 1,3 35,9 78
25-29 93,8 74,3 28,3 15,0 48,7 9,7 22,1 5,3 0,0 3,5 50,4 43,4 15,0 4,4 51,3 113
30-34 93,3 86,7 36,2 32,4 54,3 8,6 22,9 15,2 1,0 7,6 46,7 44,8 12,4 2,9 47,6 105
35-39 97,1 78,6 34,0 20,4 47,6 5,8 15,5 23,3 0,0 3,9 55,3 53,4 12,6 6,8 58,3 103
40-44 86,3 60,0 21,3 16,3 35,0 2,5 10,0 22,5 0,0 0,0 51,3 45,0 17,5 7,5 56,3 80
45-49 67,2 42,6 19,7 13,1 18,0 4,9 11,5 3,3 0,0 0,0 36,1 29,5 14,8 4,9 37,7 61

Total 87,5 70,7 27,9 17,2 45,3 6,1 16,1 11,9 0,2 3,5 45,4 40,4 13,7 4,4 47,4 570

TODAS LAS MUJERES

MUJERES ACTUALMENTE UNIDAS

Número
de

mujeres

Absti-   
nencia 
perió-   
dica

Retiro Otro

Cualquier
método

tradicional
o folclórico

Esterili- 
zación 
feme-  
nina

Esteri-  
lización 
mascu-  

lina

DIU
Edad Cualquier

método

Total 
métodos 

modernos

Píl-    
dora

Espuma 
jalea

Cualquier
método
tradi-     
cional

Métodos modernos Tradicionales y folclóricos

Inye-
cción

Condón 
mas- 
culino

MELA
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Cuadro  5.4  Uso actual de métodos anticonceptivos específicos entre las mujeres entrevistadas

Distribución porcentual de las mujeres entrevistadas por método usado actualmente, según edad y nivel de exposición, Pasco 2000

Edad
15-19 8,5 6,9 1,2 0,8 4,5 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 1,2 0,4 0,8 0,4 91,5 100,0 247
20-24 39,2 30,7 3,4 1,7 22,2 0,0 1,1 1,1 0,0 1,1 8,0 6,8 1,1 0,6 60,8 100,0 176
25-29 56,9 38,9 7,2 1,8 22,8 0,0 3,0 3,6 0,0 0,6 16,8 12,0 4,8 1,2 43,1 100,0 167
30-34 67,6 52,9 5,1 5,1 20,6 2,2 3,7 12,5 0,7 2,9 13,2 13,2 0,0 1,5 32,4 100,0 136
35-39 70,5 48,5 5,3 0,8 19,7 0,0 3,0 19,7 0,0 0,0 20,5 17,4 3,0 1,5 29,5 100,0 132
40-44 63,7 37,3 1,0 2,9 11,8 0,0 0,0 21,6 0,0 0,0 23,5 19,6 3,9 2,9 36,3 100,0 102
45-49 22,1 10,5 1,2 0,0 2,3 2,3 1,2 3,5 0,0 0,0 10,5 7,0 3,5 1,2 77,9 100,0 86

Total 43,4 30,5 3,5 1,8 14,9 0,5 1,7 7,3 0,1 0,7 11,8 9,6 2,2 1,1 56,6 100,0 1 047

Edad
15-19 50,0 50,0 10,0 6,7 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 100,0 30
20-24 67,9 56,4 6,4 2,6 41,0 0,0 1,3 2,6 0,0 2,6 10,3 9,0 1,3 1,3 32,1 100,0 78
25-29 77,0 53,1 10,6 2,7 29,2 0,0 4,4 5,3 0,0 0,9 22,1 15,0 7,1 1,8 23,0 100,0 113
30-34 81,0 63,8 6,7 5,7 23,8 2,9 4,8 15,2 1,0 3,8 15,2 15,2 0,0 1,9 19,0 100,0 105
35-39 86,4 58,3 6,8 1,0 23,3 0,0 3,9 23,3 0,0 0,0 26,2 22,3 3,9 1,9 13,6 100,0 103
40-44 73,8 42,5 1,3 3,8 15,0 0,0 0,0 22,5 0,0 0,0 27,5 22,5 5,0 3,8 26,3 100,0 80
45-49 26,2 11,5 0,0 0,0 3,3 3,3 1,6 3,3 0,0 0,0 13,1 8,2 4,9 1,6 73,8 100,0 61

Total 70,9 50,4 6,1 3,0 24,2 0,9 2,8 11,9 0,2 1,2 18,6 15,1 3,5 1,9 29,1 100,0 570

MUJERES ACTUALMENTE UNIDAS

Cual-
quier

método

Métodos modernos

Inye-
cción

Esterili-
zación 
feme-  
nina

Esterili-
zación 
mas-   
culina

DIU
Total

métodos
modernos

Píl-   
dora

No usa 
actual-  
mente

Número
de

mujeres
Total

TODAS LAS MUJERES

Edad

Tradicionales y folclóricos

Absti- 
nencia 
perió- 
dica

Retiro
Es-   

puma 
jalea

Condón 
mas-   
culino

MELA

Algún
método

tradi-   
cional

Algún
método
folcló-

rico
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1 Hay que tener en cuenta que el MELA se usa solo en los primeros 6 meses de lactancia materna exclusiva, por lo tanto, en las mujeres
que tienen niños menores de 6 meses los porcentajes son mayores.

Cuadro  5.5  Uso actual de métodos anticonceptivos entre las mujeres en unión.

Distribución porcentual de las mujeres en unión por método usado actualmente, por características seleccionadas e indicadores de estatus de la mujer.
Pasco 2000

Area de residencia
Urbana 70,6 50,8 6,3 3,6 17,8 1,3 4,3 15,5 0,3 1,7 19,1 15,5 3,6 0,7 29,4 100,0 303
Rural 71,2 49,8 6,0 2,2 31,5 0,4 1,1 7,9 0,0 0,7 18,0 14,6 3,4 3,4 28,8 100,0 267

Nivel de educación
Sin educación 57,5 40,0 7,5 2,5 20,0 0,0 0,0 10,0 0,0 0,0 12,5 12,5 0,0 5,0 42,5 100,0 40
Primaria 73,2 51,2 3,6 1,2 30,4 0,0 2,8 13,2 0,0 0,0 18,8 16,0 2,8 3,2 26,8 100,0 250
Secundaria 69,6 49,5 6,2 4,1 21,6 1,0 2,1 11,3 0,5 2,6 19,6 12,9 6,7 0,5 30,4 100,0 194
Superior 73,3 54,7 12,8 5,8 14,0 3,5 5,8 10,5 0,0 2,3 18,6 18,6 0,0 0,0 26,7 100,0 86

Número de hijos vivos
Ninguno (17,4) (8,7) 4,3 (0,0) (4,3) (0,0) (0,0) (0,0) (0,0) (0,0) (8,7) (8,7) (0,0) (0,0) (82,6) (100,0) 23
1 hijo 68,9 55,7 11,3 3,8 31,1 0,9 3,8 2,8 0,0 1,9 13,2 12,3 0,9 0,0 31,1 100,0 106
2 hijos 75,0 49,0 4,2 6,3 27,1 1,0 5,2 4,2 0,0 1,0 24,0 19,8 4,2 2,1 25,0 100,0 96
3 hijos 75,0 59,2 10,5 3,9 22,4 1,3 3,9 15,8 0,0 1,3 13,2 11,8 1,3 2,6 25,0 100,0 76
4+ hijos 73,6 49,8 3,7 1,5 22,7 0,7 1,5 18,2 0,4 1,1 21,2 16,0 5,2 2,6 26,4 100,0 269

Total 70,9 50,4 6,1 3,0 24,2 0,9 2,8 11,9 0,2 1,2 18,6 15,1 3,5 1,9 29,1 100,0 570

Entre 20 y 24 casos

Número
de

mujeres

Usando
algún

método

No usa 
actual- 
mente

Total
Esteri- 
lización 
feme- 
nina

Esteri- 
lización 
mascu-

lina

Algún  
método 
tradi- 
cional

Absti-  
nencia 
perió-  
dica

Retiro

Usando 
algún 

método 
folcló- 
rico

Características

Métodos modernos

MELA

Tradicionales y folclóricos

Usando
algún

método
mo-    

derno

Píl-   
dora

DIU
Inyec- 
ción

Es-    
puma 
jalea

Condón 
mascu- 

lino
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Cuadro  5.6  Número de hijos al usar métodos por primera vez

Distribución porcentual de las mujeres alguna vez unidas por número de hijos sobrevivientes al usar 
anticoncepción por primera vez, según edad actual, Pasco 2000

0 1 2 3 4+

Edad
15-19 36,4 36,4 27,3 0,0 0,0 0,0 100,0 33
20-24 13,6 22,7 40,9 15,9 4,5 2,3 100,0 88
25-29 9,9 13,0 32,1 23,7 9,9 11,5 100,0 131
30-34 7,6 6,7 26,9 18,5 12,6 27,7 100,0 119
35-39 8,3 3,3 13,3 14,2 17,5 43,3 100,0 120
40-44 15,3 3,1 7,1 14,3 17,3 42,9 100,0 98
45-49 39,0 0,0 3,7 9,8 12,2 35,4 100,0 82

Total 15,4 9,5 21,6 15,8 11,9 25,8 100,0 672

Edad actual

Nunca
ha

usado
métodos

Número de hijos al usar por primera vez Número
de

mujeres
Total
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Gráfico 5.1  

Fuente de Suministro para Métodos Modernos  en Usuarias Actuales

 (Porcentajes de Mujeres)

Sector Priv ado

3.8

Sector Público

95.2

Otro

1.0

Cuadro  5.7  Conocimiento del período fértil

Distribución porcentual de las mujeres usuarias y no usuarias de abstinencia periódica por
conocimento del período fértil durante el ciclo ovulatorio, Pasco 2000

Justo antes de la menstruación 0,0 2,2 2,0
Durante la menstruación 3,0 4,2 4,1
Justo después de la
menstruación 10,0 10,3 10,2
En la mitad del ciclo 68,0 33,8 37,1
En cualquier momento 0,0 9,5 8,6
Otra 17,0 6,3 7,4
No sabe 2,0 33,6 30,6

Total 100,0 100,0 100,0
Número de mujeres 100 947 1 047

Percepción del período fértil

Abstinencia periódica

Son
usuarias

actualmente

No son
usuarias
actuales

Todas
las

mujeres



��
�������
�����������
���
���
��
��
����
����������������
��
������
���
���

• "�������
����������������
����	��������
��
��
���� .=���
�&� ��� 86� ���� 
������ 
�� ���
	� �����B�����������������
��������
�
��

��������������
������
�
��������&������
�
�����
���
���	������
���
������
�������
�
����
������������������
��,������
���!

'�� �����	�
���� ������ ���� ���
���
��
��
������
���	,��
������
�������B�����
�����
�����*����	����&�����
�	����������	�
���������
������	,��
���B�����
����������������������&���
�	��������� ����� B��� ���� ��������� 
�
����
��
�������� ��� ��� ��� 	,��
�� B��� �����

����
����� 
����������� 
�� �
���
�� �� ���

���
�������
��!

'���	��>:A

• ������
������	�����
��.��
�&����1;����

������
�����������
��	,��
���	�
�����
	���������� ������ ��
���
�� �����	�
���
�������������
������
��
������
���	,��
�
B������&�22�����
��������
����������	�
���

�����B������
����B�����
�������*����	����
������ ���
���� �� 28� ���� 
������ ��
����
�����	�
���� ������ ������ 	,��
��!� "���
��������&�B��������96�����
������
������B��
������
����������-�
��&�	����������B�����
��
�������	�
��������������	����
���
��
	,��
���	,��
��
����������!

• J������� 	����������� ������ ��
���
�
�����	�
�����������������
������
��
�����&
���	��������
���� �������������������
��
����
������ �� 
�� ��� ���
���� �23E� �� 28E
�����
����	�����!

• #��������������
�������������-�
������	�����&
�� ���� 
��� ����
������ �� 
��� �%$� ���
�����	��������	��������
���� ����������
B�������B�����
�����������������������
���
��
��
�������29E����������	���	,��
���
22E�����
�	(��!��#�	��������
���� ��
�
�������������
��������
�������������	����
�
��
��
��������	,��
����90E�!

• #�������
������	������
���
������	,��
��
B���=���
�����������
����������&�����	� ����
B��� ���� ��
�� ��������-�
��� ���������� ��
	��������
���� ��
������B���	����������
������ ��
���
�� �����	�
���� ������ ���
���
������
��
�������32E���������	�
���
������������	,��
����;8E�!

25,0

23,7

30,1

1,0

8,3

5,1

1,9

0 5 10 15 20 25 30 35

Hospital MINSA

Centro de salud MINSA

Puesto de salud MINSA

Promotor de salud MINSA

Hospital de ESSALUD

Policlínico/centro/posta de
ESSALUD
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Gráfico 5.2
  Fuente de Suministro del Sector Público

Porcentaje de Usuarias Actuales
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Cuadro 5.8  Información suministrada durante la prescripción de métodos modernos

Porcentaje de usuarias de métodos modernos que fueron informadas de ciertas características del método prescrito, 
incluyendo efectos secundarios, que hacer en estos casos y métodos alternativos, por tipo de método y características 
seleccionadas, Pasco 2000 

Métodos
Píldora -           82,9 82,8 91,4
DIU -           53,3 87,5 73,3
Inyección -           84,6 88,1 89,9
Esterilización femenina 89,5 57,8 89,2 62,5
Esterilización masculina 100,0 -           -           -           
Otra -           50,0 100,0 100,0

Area de residencia
Urbana 89,1 70,1 87,5 78,8
Rural 90,9 81,5 87,7 86,9

Nivel de educación
Sin educación 80,0 58,8 80,0 58,8
Primaria 89,5 78,7 89,6 86,1
Secundaria 96,0 74,1 92,1 82,4
Superior 77,8 76,7 75,8 83,7

Total 89,6 75,7 87,6 82,8
Número de mujeres 77 267 202 267

1 Solamente para usuarias de esterilización
2 Solamente para usuarias de esterilización, píldora, Diu, inyección, Norplant y vaginales. Solo se incluyen 

usuarias a partir de Enero de 1995.
3 Solamente para usuarias de esterilización femenina, píldora, DIU, inyección, vaginales, Norplant y a quienes 

se les infomó de efectos secundarios. Sólo se incluyen usuarias a partir de Enero de 1995.

  - No aplicable

Caractersticas

Tipo de información suministrada

La esterilización es 

permanente1

Sobre los efectos 
secundarios del 

método usado2

Que hacer si hay 
efectos 

secundarios3

Información sobre 

otros métodos2
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Cuadro  5.9  Razones de discontinuación de métodos anticonceptivos

Distribución porcentual de segmentos de uso de métodos anticonceptivos en los cinco años antes de la encuesta, por razón de 
discontinuación, según método, Pasco 2000

Quedó embarazada mientras lo
usaba 9,6 2,1 5,6 7,7 30,2 26,7 (14,3) *       15,6
Quería quedar embarazada 11,7 6,4 9,6 15,4 24,1 16,7 (4,8) *       15,1
Esposo desaprueba 0,0 0,0 0,8 11,5 0,6 6,7 (0,0) *       1,8
Efectos secundarios 51,1 57,4 56,8 1,9 0,6 0,0 (0,0) *       26,9
Razones de salud 2,1 14,9 5,6 1,9 0,6 0,0 (0,0) *       3,6
Acceso y disponibilidad. 2,1 0,0 4,0 3,8 0,0 0,0 (0,0) *       1,6
Quería método más efectivo. 2,1 8,5 2,4 15,4 19,8 20,0 (61,9) *       12,9
Incómodo de usar 13,8 4,3 1,6 9,6 3,7 10,0 (0,0) *       6,0
Sexo poco frecuente/marido
ausente 3,2 0,0 4,8 21,2 10,5 3,3 (0,0) *       7,1
Costo 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 (0,0) *       0,2
Fatalista 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 (0,0) *       0,2
Dificultad para embarazarse/
menopáusica 0,0 0,0 0,8 0,0 0,6 0,0 (0,0) *       0,4
Disolución matrimonial/separada 0,0 2,1 1,6 0,0 3,1 0,0 (0,0) *       1,5
Otra 1,1 2,1 3,2 7,7 2,5 10,0 (0,0) *       3,1
Sin información 3,2 2,1 3,2 3,8 3,7 6,7 (19,0) *       4,0

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 (100,0) *       100,0
Número de segmentos discontinuados 94 47 125 52 162 30 21 19 550

Nota: Se incluyen los segmentos de uso 3-63 meses antes de la entrevista. Los segmentos iniciados antes de este período se excluyen del análisis.

( ) : Entre 20 y 24 casos

*:  Menos de 20 casos

TotalOtras
Condón 

masculino
Abstinencia 

periódica

Amenorrea 
por 

lactancia
RetiroRazones de discontinuación Píldora DIU Inyección

Gráfico 5.3 
Razones para no Uso de Métodos Anticonceptivos

(Porcentaje de Mujeres en Unión)

Menopáusica/ 
histerectomizada

37%

Dificultad para 
embarazarse

34%

Otras razones
26%

Desea hijos
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Cuadro  5.10  Uso futuro de anticoncepción entre mujeres que no usan actualmente

Distribución porcentual de mujeres en unión que no usan actualmente métodos anticonceptivos por intención

de uso futuro, según número de hijos sobrevivientes, Pasco 2000

0 1 2 3 4+

Intentar  usar más tarde *       93,5 58,6 (50,0) 28,8 50,6

Insegura de la intención *       0,0 10,3 (10,0) 0,0 4,2

No tiene intención de usar *       6,5 31,0 (40,0) 71,2 45,2

Total *       100,0 100,0 (100,0) 100,0 100,0

Número de mujeres 13 31 29 20 73 166
1 Incluye el embarazo actual

* : Menos de 20 casos

( ) : Entre 20 y 24 casos

Intención futura Total 
Número de hijos sobrevivientes1
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Esterilización Masculina 1,2
Espuma, jalea 1,2
Condón 2,4
Norplant 2,4
Esterilización Femenina 4,8
Píldora 8,3
DIU 9,5
Abstinencia periódica 11,9
Sin información 13,1
Inyección 45,2

1,2

1,2

2,4

2,4

4,8

8,3

9,5

11,9

13,1

45,2

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Esterilización Masculina

Espuma, jalea

Condón

Norplant

Esterilización Femenina

Píldora

DIU

Abstinencia periódica

Sin información

Inyección

Gráfico 5.4
Preferencia de Métodos para uso futuro

Porcentaje de mujeres

Cuadro  5.12graf  Razones para no querer usar métodos anticonceptivos en el futuro 
entre quienes no usan actualmente, Pasco 2000

Distribución porcentual de mujeres en unión que no usan actualmente métodos 
anticonceptivos y que no intentan usar en el futuro, por razón para no querer usar, 
según dos grupos de edad, Piura 2000

Razones para no usar anticoncepción
Total

Falta de conocimiento 1,3
Religión 1,3
Esposo se opone 1,3
No sabe/sin información 1,3
Desea hijos 2,7
Razones de salud 2,7
Familia se opone a P.F. 5,3
Sexo poco frecuente/sin relaciones 8,0
Efectos secundarios 9,3
Menopáusica/ histerectomizada 24,0
Dificultad para embarazarse 42,7

1,3

1,3

1,3

1,3

2,7

2,7

5,3

8,0

9,3

24,0

42,7

0 10 20 30 40 50

Falta de conocimiento

Religión

Esposo se opone

No sabe/sin información

Desea hijos

Razones de salud

Familia se opone a P.F.

Sexo poco frecuente/sin relaciones

Efectos secundarios

Menopáusica/ histerectomizada

Dificultad para embarazarse

Gráfico 5.5  
Razones para no Usar Metodos Anticonceptivos en el 

Futuro entre quienes no usan actualmente

Porcentaje de mujeres
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Cuadro  5.11 Exposición a mensajes de planificación familiar en medios de comunicación

Distribución pòrcentual de mujeres entrevistadas de acuerdo a si han escuchado mensajes de planificación familiar en la radio o en la 
televisión (TV) en los 12 meses anteriores a la encuesta; y porcentaje de mujeres que han estado expuestas a mensajes en medios 
escritos, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 36,8 21,9 8,9 32,4 0,0 100,0 31,6 247
20-24 34,7 23,3 11,9 30,1 0,0 100,0 40,3 176
25-29 43,7 15,0 10,8 29,9 0,6 100,0 34,1 167
30-34 50,0 23,5 5,9 20,6 0,0 100,0 33,1 136
35-39 43,2 16,7 5,3 34,8 0,0 100,0 24,2 132
40-44 49,0 13,7 6,9 30,4 0,0 100,0 33,3 102
45-49 44,2 19,8 2,3 33,7 0,0 100,0 17,4 86

Area de residencia
Urbana 50,1 16,9 10,0 23,1 0,0 100,0 40,1 611
Rural 30,3 23,4 5,5 40,5 0,2 100,0 20,0 435

Nivel de educación
Sin educación 16,4 25,5 0,0 58,2 0,0 100,0 1,8 55
Primaria 32,7 22,0 5,4 39,9 0,0 100,0 17,6 336
Secundaria 46,0 18,3 9,5 26,0 0,2 100,0 35,2 443
Superior 54,2 17,0 11,8 17,0 0,0 100,0 54,7 212

Total 41,9 19,6 8,1 30,3 0,1 100,0 31,7 1 047

Características Escuchó
en la radio
y en la TV

Número
de

mujeres
Solo por
la radio

Sólo por
la TV

No ha
escuchado

Porcentaje
que vió

mensajes
en medios

escritos

Total
Sin

información

Ha escuchado mensajes en radio o televisión



�	
�������
�����������
���
���
��
��
����
����������������
��
������
���
���

'���	��>:��

"����
���
������������������
�������������
����

���������
�
������	�����

• �(�� 
�� ����� 
������� 
�� ���� 	� ����� ��
��������� 
�� 	,��
��� ����
��
�������
�11E�&� ��� ��� ����
�� 
����
��� 
��� ��
����� �
���
���������
�
������	������������

�
��	�����������������������
�����!���
����	� �����B������������
����
����58E�&
00�����
����������������
�	�
�������05����

�������������������
�	������
������
!

• ������ ���� 	� ����� B��� ��� ���� ����
�

����
��� 
��� ��� ����� �
��� 
�

�������
�
���� ��	�����&� ���� 	������
���
���� ���������
��
������/�����
�������
���������
���
�
��23E��������
��03���09
�D������2A�E�������A3���A9��D���&���������
���(������������28E������������������=�
������
���
�
�
�����26E�!

• ������ ����	� �����B�������������
������
����� �
���
���������
�
������	�����������
�������
�	������
������
���
��
�������������
��� ��	�&� ���� 	������� ������
������ ��
�����������������	� �����
��53���59��D��
�55E�&� ��� ���� B��� �������� ��� (���� �����
�0;E��������������B������������������������

������
�����08E�!

Cuadro  5.12  Contacto de mujeres no usuarias con proveedores de planificación familiar

Distribución porcentual de mujeres que no usan anticoncepción según si han sido visitadas o no por un trabajador de planificación familiar 
(TPF) o si hablaron sobre PF con un empleado de un establecimiento de salud (ES) en los 12 meses anteriores a la encuesta, por
características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 3,5 0,9 3,1 7,1 21,2 64,2 100,00 85,4 226
20-24 5,6 0,9 6,5 15,0 9,3 62,6 100,00 72,0 107
25-29 6,9 2,8 4,2 22,2 13,9 50,0 100,00 63,9 72
30-34 2,3 0,0 6,8 20,5 15,9 54,5 100,00 70,5 44
35-39 10,3 0,0 10,3 12,8 15,4 51,3 100,00 66,7 39
40-44 8,1 0,0 16,2 8,1 16,2 51,4 100,00 67,6 37
45-49 0,0 1,5 6,0 9,0 17,9 65,7 100,00 83,6 67

Area de residencia
Urbana 2,2 1,4 3,8 9,6 18,0 65,0 100,00 83,1 366
Rural. 8,4 0,4 8,8 15,9 14,6 51,8 100,00 66,4 226

Nivel de educación
Sin educación 3,3 0,0 6,7 10,0 10,0 70,0 100,00 80,0 30
Primaria 7,6 0,0 12,1 10,6 9,8 59,8 100,00 69,7 132
Secundaria 3,8 1,4 4,1 12,3 19,1 59,4 100,00 78,5 293
Superior 3,6 1,5 2,9 13,1 19,7 59,1 100,00 78,8 137

Total 4,6 1,0 5,7 12,0 16,7 60,0 100,00 76,7 592
 1   Habló con personal médico sobre planificación familiar.
 2   No fue visitado por un trabajador de planificación familiar y no visitó una institución de salud; ó si la visitó,

     No habló con personal de la institución sobre planificación familiar.

Característica

Fue visitada por TPF No fue visitada por TPF

Visitó ES No visitó 
establecimiento 

de salud

Visitó ES No visitó 
establecimiento 

de salud
Si discutió 

PF1

No discutió 

PF1

Si discutió 

PF1

No discutió 

PF1

Total 

Porcentaje sin 
contacto con 
proveedores 

de PF2

Número 
de 

mujeres
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Cuadro  5.13  Discusión de planificación familiar entre parejas

Distribución porcentual de mujeres actualmente unidas cuyos esposos no participaron en la decisión del uso
del método actual y que conocen un método anticonceptivo, por el número de veces que han discutido
planificación familiar con el esposo o compañero, según edad actual, Pasco 2000

Nunca

Edad
15-19 23,5 58,8 17,6 0,0 100,0 17

20-24 11,4 65,9 22,7 0,0 100,0 44
25-29 4,8 78,6 14,3 2,4 100,0 42
30-34 13,0 67,4 19,6 0,0 100,0 46
35-39 18,6 69,8 11,6 0,0 100,0 43
40-44 17,9 69,2 12,8 0,0 100,0 39
45-49 30,6 65,3 4,1 0,0 100,0 49

Total 16,8 68,6 14,3 0,4 100,0 280

Edad
Número de veces que discutió planificación familiar

Una o dos veces
Con más 

frecuencia
Sin información

Total
Número de 

mujeres
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Cuadro  5.14  Percepción de la mujeres con relación a la actitud de sus cónyuges sobre la planificación familiar

Distribución porcentual de mujeres cuyos esposos no participaron en la decisión del uso del método actual y que conocen un método 
anticonceptivo, con la actitud de la mujer hacia la planificación familiar y la percepción que tiene de la actitud del cónyuge hacia la 
planificación familiar; y porcentaje de casos en que uno de ellos aprueba, según características seleccionadas, Pasco 2000

Uno de ellos aprueba

Edad
15-19 *      *      *       *         *         *       *   *       *        17

20-24 81,8 9,1 4,5 0,0 2,3 2,3 100,0 95,5 84,1 44

25-29 78,6 11,9 4,8 0,0 2,4 2,4 100,0 95,2 78,6 42

30-34 69,6 15,2 4,3 2,2 2,2 6,5 100,0 89,1 71,7 46

35-39 74,4 18,6 0,0 0,0 4,7 2,3 100,0 93,0 74,4 43

40-44 71,8 17,9 5,1 0,0 0,0 5,1 100,0 94,9 71,8 39

45-49 59,2 20,4 12,2 0,0 4,1 4,1 100,0 91,8 61,2 49

Area de residencia
Urbana 71,6 14,9 6,8 0,7 2,0 4,1 100,0 93,2 73,0 148

Rural 72,7 15,9 4,5 0,0 3,0 3,8 100,0 93,2 73,5 132

Nivel de educación
Sin educación 66,7 22,2 7,4 0,0 0,0 3,7 100,0 96,3 66,7 27

Primaria 63,1 18,9 8,2 0,8 3,3 5,7 100,0 90,2 65,6 122

Secundaria 79,5 12,5 3,4 0,0 3,4 1,1 100,0 95,5 79,5 88

Superior 86,0 7,0 2,3 0,0 0,0 4,7 100,0 95,3 86,0 43

Total 72,1 15,4 5,7 0,4 2,5 3,9 100,0 93,2 73,2 280

1 Incluye mujeres en la categoría "mujer no está segura" pero que conoce la actitud del esposo

*:  Menos de 20 casos

Número
de

mujeres
Total

La mujer aprueba La mujer desaprueba

La mujer
no está
segura

Pero el
cónyuge
aprueba

Y el
cónyuge

desaprueba

La mujer
aprueba

El
cónyuge

aprueba 1
Característica

Y el 
cónyuge
también
aprueba

Pero el
cónyuge

desaprueba

Ella no
conoce
actitud

del cónyuge
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Cuadro  6.1  Estado conyugal actual

Distribución porcentual de las mujeres entrevistadas por estado conyugal actual,  según edad, Pasco 2000

Solteras Casadas Unidas Viudas Divorciadas Separadas

Edad
15-19 86,6 0,4 11,7 0,0 0,0 1,2 100,0 247
20-24 50,0 8,5 35,8 0,0 0,0 5,7 100,0 176
25-29 21,6 19,8 47,9 3,6 0,0 7,2 100,0 167
30-34 12,5 40,4 36,8 3,7 0,0 6,6 100,0 136
35-39 9,1 50,8 27,3 6,1 0,8 6,1 100,0 132
40-44 3,9 59,8 18,6 8,8 0,0 8,8 100,0 102
45-49 4,7 51,2 19,8 12,8 1,2 10,5 100,0 86

Area de residencia
Urbana 38,3 27,2 22,4 4,6 0,2 7,4 100,0 611
Rural 32,4 25,3 36,1 2,5 0,2 3,4 100,0 435

Nivel de educación
Sin educación 9,1 30,9 41,8 10,9 0,0 7,3 100,0 55
Primaria 13,1 38,7 35,7 5,1 0,0 7,4 100,0 336
Secundaria 49,2 19,0 24,8 2,5 0,0 4,5 100,0 443
Superior 50,9 21,2 19,3 2,4 0,9 5,2 100,0 212

Total 35,9 26,4 28,1 3,7 0,2 5,7 100,0 1 047

Edad
Estado conyugal de las mujeres entrevistadas Numero

de
mujeres

Total

Cuadro  6.2  Tipo de relación sexual de las mujeres no unidas

Distribución porcentual de las mujeres no unidas por tipo de relación sexual, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 1,4 1,4 95,9 0,0 0,5 0,9 100,0 217
20-24 6,1 3,1 80,6 4,1 2,0 4,1 100,0 98
25-29 7,4 1,9 57,4 5,6 1,9 25,9 100,0 54
30-34 6,5 9,7 38,7 3,2 3,2 38,7 100,0 31
35-39 3,4 3,4 34,5 13,8 6,9 37,9 100,0 29
40-44 (4,5) (0,0) (13,6) (9,1) (4,5) (68,2) (100,0) 22
45-49 0,0 0,0 16,0 4,0 4,0 76,0 100,0 25

Area de residencia
Urbana 3,9 1,9 70,1 3,2 1,9 18,8 100,0 308
Rural 3,0 3,0 78,0 3,0 1,8 11,3 100,0 168

Nivel de educación
Sin educación *         *         *           *         *         *         *       15
Primaria 0,0 4,7 46,5 7,0 4,7 37,2 100,0 86
Secundaria 2,0 0,8 84,7 2,4 1,6 8,4 100,0 249
Superior 9,5 3,2 73,0 2,4 0,8 11,1 100,0 126

Total 3,6 2,3 72,9 3,2 1,9 16,2 100,0 476
Nota:  * : Menos de 20 casos

          ( ) : Entre 20 y 24 casos

Características

Nunca unidas

Total
Sin 

compañero

Anteriormente

Número de 
mujeres

Compañero 
regular

Compañero 
ocasional

Sin 
compañero

Compañero 
regular

Compañero 
ocasional



��
�������
�����������
���
���
��
��
����
����������������
��
������
���
���

?:� � ( �(��(��)���)(�-��+�
'+�3-�(�

'���
�
���������	����������
�������������
���	���� ����*�	�
���� ��� 
�	���-�� 
�� ��
�*����
��������������
���	����-����������
���
�
�����
�������
�
����&��������������������������
��
�	��������������������
��
�
�
����B���
�����
	(�� ��������	������ �����	� ��&�	��������(
������	���
���*����
������	�������������
���

���� ��������������
�������
�!����
��
�
�����
�*���	��� �����,��
��� ��� ��� ����	�
�� 
�	�
���	�
������������
����
��
�
�
���������
�
03� �� ��� ���� 	� ��!� '�� ��������
���� 
�� ��
��������� �� 
�������� ��
�
��� ����� �����
���� �
��������� ��� ��� 
��	���
���� 
�� ���� �������� 
�
��
��
�
�
�������������
���!

'���	���?:;�"�?:<

• ��� ��� 
������	����� 
�� .��
�� ��� �
�

	�
�������������	����������
��������
�
����	� �����
��53���A9��D���
���
�
���

��56��D��!

• '�� ������
���� 
�� 	� ����� B��� ��� ����
������ 
�� ���� 56� �D��� ����
�� �����

��	������
�&� ����� ��� �� 	�
�
�� B��
����-�� ��� �
�
� 
�� ��� 	� ��� ��������
	��������
���� �)�
��8;�����
������������
	� �����
��56+5A���33�����
������������
	� �����
���A3+A9��D���
���
�
!

• '�� �
�
� 	�
����� �� ��� ���	���� �����

������������������	����������
�������=�
����������
�
�����)�
�������	�����&�����
�

	�
�����
������	� �����
��53���A9��D��

�� �
�
� 
��� ������ 
�� �
�
�
���
��
��
����&� ��� ��������� ��� 
��� �D��� �
	�
���������B��������������
�
�
���!

Cuadro  6.3  Edad a la primera unión por edad actual de las mujeres

Porcentaje de las mujeres entrevistadas que se unió antes de los 15, 18, 20 22, y 25 años y edad mediana a la primera unión, 

por grupos de edad actual, Pasco 2000

15 18 20 22 25

15-19 2,8 -     -    -     -     86,6 247 -              
20-24 4,5 19,3 36,4 -     -     50,0 176 -              
25-29 5,4 26,3 40,1 55,7 72,5 21,6 167 21,4
30-34 3,7 29,4 47,8 64,0 77,2 12,5 136 20,2
35-39 5,3 34,8 57,6 72,7 78,8 9,1 132 19,1
40-44 3,9 33,3 59,8 77,5 87,3 3,9 102 19,0
45-49 3,5 37,2 54,7 64,0 80,2 4,7 86 19,3

Total 25-49 4,5 31,5 50,7 65,8 78,3 11,7 623 19,9

 - Menos del 50 por ciento de las mujeres entrevistadas se ha unido antes de cumplir la edad inferior del intervalo

Edad actual

Porcentaje de mujeres
que se unió antes de cumplir

Porcentaje
que nunca
ha estado
en unión

Edad
mediana

a la primera
unión

Número
de

mujeres

Cuadro 6.4  Edad mediana a la primera unión

Edad mediana a la primera unión entre las mujeres alguna vez unidas, por edad actual,  según características seleccionadas, Pasco 2000

25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

Area de residencia
Urbana 22,4 20,5 19,0 19,4 20,2 20,3
Rural 19,9 19,7 19,5 18,6 18,9 19,3

Nivel de educación
Sin educación 17,0 15,5 19,0 17,5 17,4 17,5
Primaria 18,5 17,9 18,3 18,7 19,1 18,5
Secundaria 20,2 20,4 19,1 19,8 22,8 20,0
Superior -             25,7 26,0 20,8 27,8 -            

Total 21,4 20,2 19,1 19,0 19,3 19,9

 - Menos del 50 por ciento de las mujeres entrevistadas se ha unido antes de cumplir la edad inferior del intervalo

Edad actual Total
mujeres
25-49

Características
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Cuadro  6.5  Edad a la primera relación sexual

Porcentaje de mujeres entrevistadas que tuvo su primera relación antes de los 15, 18, 20, 22 y 25 años y edad mediana

 a la primera relación, según edad actual, Pasco 2000

15 18 20 22 25

15-19 6,5 -      -      -      -      76,1 247 -       
20-24 9,1 36,9 59,7 -      -      28,4 176 -       
25-29 10,2 38,9 59,3 76,6 85,6 10,8 167 19,0
30-34 11,8 51,5 72,1 78,7 88,2 3,7 136 17,9
35-39 9,1 55,3 74,2 83,3 88,6 3,0 132 17,7
40-44 14,7 50,0 72,5 84,3 90,2 0,0 102 18,0
45-49 9,3 54,7 68,6 80,2 87,2 1,2 86 17,7

Total 20-49 10,5 46,4 66,7 77,5 84,2 9,8 800 18,3
Total 25-49 10,9 49,1 68,7 80,3 87,8 4,5 623 18,1

 - Menos del 50 por ciento de las mujeres entrevistadas se ha unido antes de cumplir la edad inferior del intervalo

Edad actual

Porcentaje que tuvo la primera relación sexual antes de 
cumplir

Porcentaje
que nunca
ha tenido
relaciones

Edad
mediana

a la 
primera
relación

Número
de

entrevistadas
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Cuadro  6.6  Edad mediana a la primera relación sexual

Edad mediana a la primera relación entre las mujeres alguna vez unidas, por edad actual, según 

características seleccionadas, Pasco 2000

20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

Area de residencia
Urbana 19,8 20,0 18,4 17,5 18,1 17,7 18,4
Rural 17,6 17,9 17,1 17,9 17,8 17,7 17,7

Nivel de educación
Sin educación -      16,0 14,5 16,5 17,5 16,6 16,4
Primaria 16,5 16,8 16,4 17,0 17,8 17,6 17,1
Secundaria 18,5 18,1 18,2 17,7 18,5 17,9 18,0
Superior -      22,1 22,2 23,5 18,8 23,5 22,3

Total 18,9 19,0 17,9 17,7 18,0 17,7 18,1

Edad actual
Total

mujeres
25-49

Características
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Cuadro  6.7  Actividad sexual reciente

Distribución porcentual de las mujeres entrevistadas por actividad sexual en las 4 semanas que precedieron la encuesta; 
y entre aquellas no activas, tipo y duración de abstinencia, según características socioeconómicas seleccionadas,  Pasco 2000

0-1 años 2 + años 0-1 años 2 o más años Total

Edad
15-19 13,4 2,0 0,4 5,7 2,4 0,0 76,1 100,0 247
20-24 41,5 5,1 3,4 17,6 2,8 1,1 28,4 100,0 176
25-29 58,1 6,6 1,8 16,2 6,0 0,6 10,8 100,0 167
30-34 70,6 2,9 2,2 11,0 8,8 0,7 3,7 100,0 136
35-39 76,5 0,8 1,5 7,6 10,6 0,0 3,0 100,0 132
40-44 65,7 1,0 0,0 16,7 11,8 4,9 0,0 100,0 102
45-49 58,1 0,0 0,0 14,0 24,4 2,3 1,2 100,0 86

Duración de la unión 
0-4 72,7 9,1 0,8 14,4 0,8 2,3 0,0 100,0 132
5-9 70,8 5,3 0,9 18,6 4,4 0,0 0,0 100,0 113
10-14 80,8 2,5 2,5 10,0 4,2 0,0 0,0 100,0 120
15-19 81,3 1,8 0,9 8,0 7,1 0,9 0,0 100,0 112
20-24 73,8 0,0 0,0 15,0 8,4 2,8 0,0 100,0 107
25+ 60,9 1,1 0,0 12,6 24,1 1,1 0,0 100,0 87
Nunca unidas 5,6 1,9 2,4 10,1 8,3 0,8 70,9 100,0 375

Area de residencia
Urbana 44,8 2,9 1,6 12,3 8,2 1,1 29,0 100,0 611

Rural 55,9 3,0 1,1 11,7 6,9 0,9 20,5 100,0 435

Nivel de educación
Sin educación 63,6 0,0 0,0 14,5 16,4 1,8 3,6 100,0 55
Primaria 67,9 3,0 1,2 12,2 8,9 1,5 5,4 100,0 336
Secundaria 40,0 1,8 2,0 10,8 4,3 0,7 40,4 100,0 443
Superior 36,3 6,1 0,9 13,7 10,4 0,9 31,6 100,0 212

Método anticonceptivo actual
Ningún metodo 22,1 4,1 2,2 11,8 13,0 1,9 44,9 100,0 592
Píldora 97,3 0,0 0,0 2,7 0,0 0,0 0,0 100,0 37
DIU *           *       *       *       *           *     *      *  19
Esterilización 83,1 2,6 1,3 9,1 3,9 0,0 0,0 100,0 77
Abstinencia periódica 80,0 0,0 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100
Otra 86,0 2,3 0,5 11,3 0,0 0,0 0,0 100,0 221

Total 49,4 3,0 1,4 12,0 7,6 1,1 25,4 100,0 1 047

Nota:  * : Menos de 20 casos

Características
Número de 

mujeres
Sin infor- 
mación

Sin actividad sexual en últimas 4 semanas

Sexualmente 
activa en últimas 

4 semanas

En abstención
(de postparto)

En abstención
(no postparto)

Nunca tuvo 
relaciones
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Cuadro  6.9  Duración mediana de insusceptibilidad de postparto 

Duración mediana en meses de la amenorrea, abstinencia e insusceptibilidad de postparto para las madres

de nacimientos en los tres años antes de la encuesta, por características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
<30 9,9 2,5 11,3 172
30+ 12,8 1,9 13,4 111

Area de residencia
Urbana 11,1 2,3 12,5 144
Rural 10,3 2,2 11,4 139

Nivel de educación
Sin educación *             *            *             16
Primaria 11,4 2,0 12,2 114
Secundaria 11,0 2,0 13,3 99
Superior 7,0 7,0 7,8 54

Total 10,8 2,2 11,9 283

Nota:  * : Menos de 20 casos

Número de 
nacimientos

Características Amenorrea Abstinencia Insusceptibilidad

Cuadro  6.8  Amenorrea, abstinencia e insusceptibilidad de postparto

Porcentaje de niños nacidos en los últimos tres años cuyas madres están en amenorrea, abstinencia o

insusceptibilidad postparto, por meses desde el nacimiento, Pasco 2000

Total 29,0 13,1 33,9 283
Mediana 10,8 2,2 11,9 -          
Promedio aritmético 12,0 6,4 13,8 -          
Promedio P/I 10,3 4,6 12,0 -          

1 Incluye las madres que están bien en amenorrea de postparto, en abstinencia o en ambas.

Número
de 

Nacimientos
Indicadores

En             
amenorrea

En              
abstinencia En insusceptibilidad1
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Cuadro  6.10  Terminación de exposición al riesgo 
de embarazo: menopausia

Porcentaje de mujeres de 30 y más años de edad 

clasificadas como menopáusicas, Pasco 2000

Edad Porcentaje Número

30-34 7,5 120
35-39 13,3 120
40-41 9,3 43
42-43 13,3 30
44-45 19,5 41
46-47 32,4 34
48-49 57,6 33

Total 16,9 421
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Cuadro 7.1 Preferencias de fecundidad por número de hijos sobrevivientes

Distribución porcentual de mujeres actualmente casadas/unidas por preferencias de fecundidad, según número de hijos vivos.

Pasco 2000.

0 1 2 3 4 5 6+

No desea más * 14,4 57,5 75,3 88,9 89,8 89,4 65,4
No quiere más * 11,5 53,5 59,7 61,6 82,4 72,1 53,3
Esterilizadas * 2,9 4,0 15,6 27,3 7,4 17,3 12,1

Desea más, indecisa o infecunda * 85,6 42,5 24,7 11,1 10,2 10,6 34,6

Desea tener otro pronto2 * 12,5 8,9 3,9 2,0 0,0 1,0 6,0

Desea tener otro más tarde3 * 69,2 29,7 14,3 7,1 1,5 1,0 22,5
Desea tener más pero no sabe cuando * 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2
Indecisa * 2,9 3,0 2,6 1,0 1,5 1,0 1,9
Infertil * 1,0 1,0 3,9 1,0 7,4 7,7 4,0

Total * 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Número de mujeres 17 104 101 77 99 68 104 570

1 Incluye el embarazo actual      2 Desea otro hijo antes o dentro de los próximos 2 años     3 Desea esperar dos o más años

* : Menos de 20 casos

Total
mujeres
15-49

Número de hijos sobrevivientes 1

Preferencia
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Cuadro  7.3  Mujeres que no desean más hijos por características seleccionadas

Porcentaje de mujeres en unión que no desean más hijos que están esterilizadas, por número de hijos 
sobrevivientes y características seleccionadas, Pasco 2000.

1 2 3 4 5 6+

Area de residencia
Urbana 11,5 58,6 76,7 89,5 90,6 87,2 64,4
Rural 18,6 55,8 73,5 88,1 88,9 91,2 66,7

Nivel de educación
Sin educación 100,0 0,0 66,7 100,0 88,9 89,5 82,5
Primaria 21,7 71,0 73,2 92,0 90,6 91,0 77,2
Secundaria 11,1 45,2 77,8 82,4 87,0 80,0 54,1
Superior 8,8 63,0 83,3 90,9 100,0 100,0 48,8

Total 14,4 57,4 75,3 88,9 89,7 89,4 65,4

Nota: Incluye mujeres cuyo esposo o compañero está esterilizado
1  Incluye el embarazo actual

Total
mujeres
15-49

Características
Número de sobrevivientes 1

Cuadro  7.2  Preferencias de fecundidad por edad actual de las mujeres

Distribución porcentual de las mujeres en unión por deseo de más hijos, según edad actual de las mujeres Pasco 2000.

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

No desea más 16,7 34,7 58,4 72,4 82,5 87,5 72,2 65,4

No quiere más 16,7 32,1 53,1 56,2 59,2 65,0 68,9 53,3
Esterilizadas 0,0 2,6 5,3 16,2 23,3 22,5 3,3 12,1

Desea más, indecisa o infecunda 83,3 65,3 41,6 27,6 17,5 12,5 27,8 34,6

Desea tener otro pronto1 16,7 3,8 8,0 6,7 3,9 2,5 6,6 6,0

Desea tener otro más tarde2 63,3 59,0 29,2 17,1 10,7 1,3 0,0 22,5
Desea tener más pero no sabe cuando 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2
Indecisa 3,3 1,3 3,5 2,9 0,0 2,5 0,0 1,9
Infertil 0,0 0,0 0,9 1,0 2,9 6,3 21,3 4,0

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Número de mujeres 30 78 113 105 103 80 61 570
1 Desea otro hijo antes o dentro de los próximos 2 años     2 Desea esperar dos o más años

Total
mujeres
15-49

Preferencia
Edad actual
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Cuadro  7.4 Necesidad de servicios de planificación familiar para las mujeres en unión, por características seleccionadas

Porcentaje de mujeres en unión con necesidad insatisfecha de planificación familiar y demanda total de planificación familiar, 

por características seleccionadas, Pasco 2000

Para Para Para Para Para Para
espaciar limitar espaciar limitar espaciar limitar

Edad
15-19 16,7 0,0 16,7 40,0 10,0 50,0 63,3 10,0 73,3 77,3 30
20-24 10,3 1,3 11,5 46,2 21,8 67,9 60,3 24,4 84,6 86,4 78
25-29 3,5 5,3 8,8 31,0 46,0 77,0 36,3 54,0 90,3 90,2 113
30-34 3,8 5,7 9,5 19,0 61,9 81,0 22,9 68,6 91,4 89,6 105
35-39 1,0 3,9 4,9 10,7 75,7 86,4 11,7 80,6 92,2 94,7 103
40-44 0,0 6,3 6,3 5,0 68,8 73,8 5,0 76,3 81,3 92,3 80
45-49 0,0 8,2 8,2 0,0 26,2 26,2 0,0 34,4 34,4 76,2 61

Area de residencia
Urbana 4,6 5,0 9,6 21,8 48,8 70,6 27,7 55,4 83,2 88,5 303
Rural 3,0 4,5 7,5 19,5 51,7 71,2 23,6 56,9 80,5 90,7 267

Nivel de educación
Sin educación 0,0 10,0 10,0 0,0 57,5 57,5 0,0 67,5 67,5 85,2 40
Primaria 3,2 4,4 7,6 14,0 59,2 73,2 17,6 65,2 82,8 90,8 250
Secundaria 4,1 5,7 9,8 27,3 42,3 69,6 33,0 49,5 82,5 88,1 194
Superior 7,0 1,2 8,1 34,9 38,4 73,3 45,3 39,5 84,9 90,4 86

Total 3,9 4,7 8,6 20,7 50,2 70,9 25,8 56,1 81,9 89,5 570

1 Necesidad insatisfecha para limitar: mujeres embarazadas o amenorréicas cuyo último embarazo no fue deseado y mujeres fértiles que no están 

ni embarazadas ni amenorréicas que no desean más hijos. Necesidad insatisfecha para espaciar: mujeres actualmente embarazadas o amenorréicas 

cuyo último embarazo si fue deseado, pero más tarde y mujeres fértiles que no están ni embarazadas ni amenorréicas que si desean más hijos pero 

prefieren esperar por lo menos dos años.
2 La necesidad satisfecha para espaciar se refiere a las mujeres que usan algún método de planificación familiar porque desean espaciar los nacimientos

(respondieron que desean tener más hijos o estás indecisas al respecto). La necesidad satisfecha para limitar  se refiere a aquellas mujeres que están usand

porque desean limitar los nacimientos (respondieron que no desean más hijos).
3 La demanda total  incluye mujeres embarazadas o amenorréicas que quedaron embarazadas mientras usaban un método (falla de método).
4 [(Necesidad satisfecha)+(falla de método)]/(demanda total)]

Características
Número de 
mujeres en 

unión

Demanda 
satisfecha 

(porcentaje)4

Necesidad insatisfecha 1 Demanda total3

Total TotalTotal

Necesidad satisfecha 2  

(uso de métodos)
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Cuadro 7.6 Promedio ideal de hijos por característica seleccionadas

Promedio ideal de hijos para todas las mujeres entrevistadas, por edad según características seleccionadas,
Pasco 2000.

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

Area de residencia
Urbana 2,0 2,2 2,3 2,3 2,6 2,7 2,8 2,3
Rural 2,1 2,2 2,6 2,9 2,9 3,0 3,2 2,6

Nivel de educación
Sin educación 1,0 1,0 2,8 2,5 3,1 2,8 2,9 2,7
Primaria 2,1 2,3 2,6 2,8 2,8 2,8 3,3 2,7
Secundaria 2,0 2,1 2,4 2,6 2,8 2,7 2,7 2,3
Superior 2,0 2,2 2,3 2,2 2,2 2,8 2,5 2,2

Total 2,0 2,2 2,4 2,6 2,7 2,8 3,0 2,4

Total
mujeres
15-49

Características
Edad de la mujer

Cuadro  7.5 Número ideal y promedio ideal de hijos

Distribución porcentual de mujeres entrevistadas por número ideal de hijos y promedio ideal para todas las mujeres 

entrevistadas y para las actualmente en unión, según número de hijos sobrevivientes, Pasco 2000

0 1 2 3 4 5 6+

Número de hijos
0 2,6 0,0 2,3 1,0 0,9 0,0 2,5 1,6
1 14,0 14,2 8,6 11,5 2,6 8,9 3,3 10,2
2 67,4 59,3 58,6 34,4 47,0 48,1 43,3 55,5
3 9,3 18,5 15,6 26,0 7,7 13,9 11,7 13,5
4 5,5 6,2 12,5 24,0 34,2 19,0 25,8 14,7
5 0,9 1,2 1,6 0,0 2,6 7,6 4,2 2,0
6+ 0,0 0,6 0,8 2,1 3,4 1,3 7,5 1,7
Respuestas no numéricas 0,3 0,0 0,0 1,0 1,7 1,3 1,7 0,7

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Número de mujeres 344 162 128 96 117 79 120 1047

Promedio ideal de hijos2

Promedio para todas las mujeres 2,0 2,2 2,4 2,8 2,9 2,7 3,0 2,4
Número de mujeres 343 162 128 95 115 78 118 1040

Promedio para actualmente unidas 2,2 2,3 2,5 2,8 3,0 2,7 3,1 2,7
Número de mujeres unidas 17 104 101 76 97 67 102 564

1 Incluye el embarazo actual
2 Excluye las entrevistadas que dieron respuesta no numérica

Total
mujeres
15-49

Número de hijos sobrevivientes 1Número ideal y 
promedio ideal
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Cuadro 7.7  Planificación de la fecundidad

Distribución porcentual de los nacimientos en los cinco años que precedieron la encuesta y embarazos actuales,  por intención

reproductiva de la madre, según edad de la madre y orden de nacimiento, Pasco 2000

Lo quería Lo quería No quería
entonces después más

Orden de nacimiento
1 60,4 38,4 1,3 0,0 100,0 159
2 52,7 33,3 14,0 0,0 100,0 93
3 57,1 12,7 28,6 1,6 100,0 63
4+ 40,1 9,1 50,9 0,0 100,0 232

Edad al nacimiento
<19 47,6 48,8 3,6 0,0 100,0 84
20-24 57,1 27,2 15,6 0,0 100,0 147
25-29 55,0 21,4 23,7 0,0 100,0 131
30-34 47,4 9,3 42,3 1,0 100,0 97
35-39 40,0 3,6 56,4 0,0 100,0 55
40-44 32,3 3,2 64,5 0,0 100,0 31
45-49 *           *           *           *           *        2

Total 50,1 22,1 27,6 0,2 100,0 547

Nota: Orden de nacimiento incluye el embarazo actual.
1 Número de nacimientos más embarazos actuales

*: Menos de 20 casos.

Edad de la madre
y

orden del nacimiento

Intención reproductiva Número
de

nacimientos1
Total

Sin
información
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1 Para la definición de si el nacimiento fue deseado o no, se sigue el método de Lightbourne (1985) , mediante el cual un nacimiento se
considera deseado si el número de hijos sobrevivientes en el momento del embarazo es menor que el número ideal de hijos tal como lo
informó la entrevistada.
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Cuadro  7.8  Fecundidad deseada y observada

Tasa global de fecundidad (TGF) deseada y observada para los tres
años que precedieron a la encuesta, por características seleccionadas,
Pasco 2000

Deseada Observada

Area de residencia

Urbana 1,7 2,8
Rural 2,1 3,7

Nivel de educación

Sin educación 1,6 3,8
Primaria 2,4 4,1
Secundaria 1,7 2,8
Superior 1,8 2,1

Total 1,9 3,2

Nota: Las tasas se calcularon a partir de los nacimientos ocurridos
a las mujeres de 15-49 años durante el período de 1-36 meses antes
de la encuesta. 

TGF
Características

Gráfico 7.1
Fecundidad Deseada y Observada por Lugar

de Residencia y Educación
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1 Las estimaciones de mortalidad no son tasas sino probabilidades calculadas siguiendo los procedimientos estándar de tablas. Para cada
periodo calendario se tabulan las muertes y las personas expuestas para los intervalos de edad en meses: 0,1-2, 3-5, 6-11, 12-23, 24-
35, 36-47, 48-59, para luego calcular probabilidades de sobrevivencia en cada intervalo de edad.  Finalmente se calculan las
probabilidades de morir multiplicando las respectivas probabilidades de sobrevivir y restando de 1. Una descripción detallada del método
para calcular las probabilidades de morir se encuentra en Rutstein (1984)
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Cuadro  8.1  Mortalidad infantil y en la niñez para varios quinquenios 

Mortalidad infantil y en la niñez para varios quinquenios anteriores a la encuesta, 

Pasco 2000

0-4 32,8 16,8 49,5 10,1 59,1
5-9 31,7 33,5 65,1 30,5 93,7
10-14 30,8 47,6 78,5 36,8 112,4
15-19 33,5 56,6 90,1 48,2 133,9
20-24 46,9 48,5 95,4 38,6 130,3

Años antes de
la encuesta

 Neonatal 
(MN)

En la niñez 
(5q0)

Post infantil 
(4q1)

 Infantil      
(1q0)

 Postneonatal
(MPN)
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Cuadro  8.2  Mortalidad infantil y en la niñez en los diez años anteriores a la encuesta, por características seleccionadas

Tasas de mortalidad infantil y en la niñez para los diez años anteriores a la encuesta, por características demográficas seleccionadas,

Pasco 2000

Sexo del niño
Hombre 29,9 32,3 62,1 20,7 81,6
Mujer 34,7 18,7 53,4 20,7 73,0

Edad de la madre al nacimiento
<20 37,0 24,2 61,2 9,3 69,9
20-29 26,9 15,6 42,5 23,0 64,6
30-39 35,8 46,2 82,0 22,0 102,2
40-49 51,7 17,9 69,6 24,1 92,0

Orden del nacimiento
Primer nacimiento 26,1 7,6 33,7 8,0 41,5
2-3 19,7 23,5 43,1 16,4 58,8
4-6 30,4 38,6 69,0 27,8 94,9
7+ 66,0 32,6 98,6 32,8 128,2

Intervalo con nacimiento previo
<2 89,2 55,1 144,3 47,2 184,7
2 años 21,5 15,8 37,4 13,8 50,6
3 años 7,9 30,9 38,9 15,2 53,4
4 años y más 8,3 24,9 33,2 18,0 50,6

Nivel de educación
Sin educación 22,0 21,1 43,1 29,4 71,3
Primaria 46,3 26,0 72,4 21,9 92,7
Secundaria 17,0 25,5 42,6 17,7 59,5
Superior 20,5 28,3 48,8 17,5 65,5

Total 32,2 25,8 57,9 20,8 77,5

1 Calculada como la diferencia entre la tasa de mortalidad infantil y la noenatal.

En la niñez         
(5q0)

Post infantil       
(4q1)

Características
Neonatal

 (MN)
Postneonatal1

(MPN)
Infantil 
(1q0)
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Cuadro  8.3  Mortalidad perinatal según características seleccionadas

Número de nacidos muertos y tasa de mortalidad perinatal para los cinco años anteriores a la encuesta,
 según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad de la madre al nacimiento
<20 0,0 0,0 37,0 19
20-29 1,0 1,0 44,4 65
30-39 0,0 1,0 27,2 35
40-49 0,0 0,0 62,5 8

Intervalo con el embarazo
previo
1er embarazo 1,0 1,0 40,8 35
<15 meses 1,0 0,0 142,9 7
15-26 meses 0,0 1,0 57,9 29
27-38 meses 0,0 0,0 23,3 21
39+ meses 0,0 0,0 13,5 35

Nivel de educación
Sin educación 0,0 0,0 28,6 8
Primaria 1,0 2,0 56,5 55
Secundaria 0,0 1,0 33,0 44
Superior 0,0 0,0 12,0 20

Total 2,0 3,0 39,6 127

1 Nacidos muertos son muertes fetales en embarazos de 7 o más meses de duración
2 Las muertes neonatales tempranas son aquellas ocurridas entre nacidos vivos durante

los primeros 7 días (edades 0-7 días)
3 La tasa de mortalidad perinatal es la suma de nacidos muertos y muertes neonatales

tempranas dividida por los embarazos de 7 o más meses de duración, por mil

Características
Número de 

nacidos 

muertos1

Número de 
embarazos de 7 y 

más meses de 
duración

Tasa de 
mortalidad 

perinatal 3

Número de 
muertes 

neonatales  

tempranas2
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Cuadro  8.4  Categorías de alto riesgo reproductivo

Porcentaje  de  niños  nacidos en  los  cinco  años anteriores a la encuesta en categorías de riesgo elevado de 
mortalidad y porcentaje de mujeres en unión en riesgo de concebir un hijo con riesgo elevado de mortalidad,
por categoría de riesgo, Pasco 2000

En ninguna categoría de riesgo
elevado 19,9 1,0 32,1 1

 Categoría de Riesgo Inevitable 2 23,0 0,9 3,0

Total en Categoría de Riesgo Elevado 57,1 1,7 64,9
En una sola categoría de riesgo elevado 33,9 1,0 27,5
Madre menor de 18 años (Edad<18) 6,1 0,0 0,5
Madre mayor de 34 años (Edad>34) 0,6 0,0 4,0
Intervalo de nacimiento  <24 meses (IN< 24) 6,5 2,3 8,1
Orden de nacimiento mayor de 3 (ON >3) 20,7 1,0 14,9

En varias categorías de riesgo 23,2 2,6 37,4

Edad <18 & IN de  <243 0,6 0,0 0,4
Edad >34 & ON >3 14,0 1,4 30,2
Edad >34 & IN <24 & ON >3 1,7 5,8 3,3
 IN <24 & ON >3 6,9 4,3 3,5

Total 100,0 -            100,0
Número de nacimientos 125 -            136

1 Incluye las mujeres esterilizadas
2 Incluye los primeros nacimientos a mujeres entre 18 y 34 años
3 Incluye las categorías combinadas edad <18 y ON >3

 - : No aplicable

Porcentaje de 
nacimientos

 Razón de        
riesgo

Categoría de riesgo
Porcentaje de 

mujeres en unión
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Cuadro 9.1  Percepción del acceso a los servicios de salud como un gran problema

Porcentaje de mujeres que percibieron el acceso a los servcicios de salud como un gran problema, por tipo de problema y características 
seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 29,6 29,1 70,4 34,0 30,0 54,3 61,9 89,5 247
20-29 25,1 16,3 71,1 36,7 32,4 34,1 45,2 88,0 343
30-39 25,0 13,1 73,9 39,6 36,6 25,0 39,9 85,1 268
40-49 25,0 14,9 75,5 39,4 34,6 27,7 38,8 85,1 188

Número de hijos vivos
0 26,8 28,2 68,9 34,5 28,8 51,9 61,5 88,9 351
1-2 23,8 11,2 67,8 35,0 31,5 26,6 37,4 85,3 286
3-4 25,8 14,6 71,4 39,9 37,1 27,2 39,4 82,6 213
5+ 28,6 14,8 86,7 42,9 39,8 27,6 41,3 91,3 196

Estado conyugal
Soltera 27,7 28,3 69,9 34,4 29,6 49,9 59,2 89,3 375
Casada 26,1 12,6 73,2 39,3 36,1 27,0 38,9 85,6 570
Divorciada, separada, viuda 19,8 12,9 78,2 36,6 30,7 28,7 43,6 87,1 101

Area de residencia
Urbana 18,0 15,2 64,0 22,6 17,0 33,7 43,5 82,2 611
Rural 37,5 22,5 84,4 57,9 56,1 37,7 51,0 94,0 435

Nivel de educación
Sin educación 41,8 25,5 94,5 54,5 50,9 41,8 47,3 94,5 55
Primaria 31,5 16,4 84,2 46,4 43,7 31,8 42,3 91,1 336
Secundaria 23,0 20,3 72,0 32,1 28,4 39,1 53,5 87,8 443
Superior 19,8 15,1 49,1 29,2 22,2 31,6 39,2 77,4 212

Trabajo actual
No trabaja 22,3 20,1 67,8 30,4 26,7 37,7 42,1 82,8 273
Trabaja por dinero 20,1 15,7 66,8 30,0 24,9 30,3 44,8 84,7 413
Sin información 35,8 19,7 82,5 50,8 47,8 39,4 52,2 93,1 360

Total 26,1 18,3 72,5 37,3 33,3 35,4 46,7 87,1 1 047

Nota: No se calcula la distribución para menores de 25 años.

Características Saber 
donde ir

Conseguir 
permiso 
para ir

Conseguir 
dinero para el 

tratamiento

Tipo de problema de acceso a los servicios de salud  

La distancia al 
establecimiento 

de salud

Número 
de 

mujeres

Tener que 
tomar 

transporte

No 
querer 
ir sola

No hay 
personal de 

salud femenino

Por lo 
menos un 
problema
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Cuadro  9.2  Atención prenatal para los menores de cinco años

Distribución porcentual de últimos nacimientos en los  cinco años que precedieron la encuesta, por persona que proporcionó el cuidado 
prenatal, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad de la madre al nacimiento
<20 14,3 31,7 28,6 0,0 0,0 25,4 0,0 100,0 63
20-34 18,8 36,1 19,9 2,2 0,0 22,7 0,4 100,0 277
35+ 19,1 22,1 22,1 1,5 1,5 33,8 0,0 100,0 68

Orden del nacimiento
Primer nacimiento 21,1 46,1 18,0 0,0 0,0 14,8 0,0 100,0 128
2-3 17,8 30,8 22,4 1,9 0,0 26,2 0,9 100,0 107
4-5 20,7 29,9 19,5 3,4 0,0 26,4 0,0 100,0 87
6+. 11,6 19,8 27,9 2,3 1,2 37,2 0,0 100,0 86

Area de residencia
Urbana. 26,5 45,5 7,1 0,9 0,5 19,0 0,5 100,0 211
Rural 9,1 19,8 37,1 2,5 0,0 31,5 0,0 100,0 197

Nivel de educación
Sin educación. 0,0 17,4 (34,8) (0,0) (0,0) (47,8) (0,0) (100,0) 23
Primaria. 12,0 21,0 24,6 4,2 0,6 37,7 0,0 100,0 167
Secundaria. 20,0 40,0 23,4 0,0 0,0 15,9 0,7 100,0 145
Superior 34,2 52,1 6,8 0,0 0,0 6,8 0,0 100,0 73

Número de razones que justifican 
que esposa se niegue a tener relaciones
0 *       *       *       *       *     *       *     * 3
1-2 14,8 22,2 25,9 3,7 0,0 29,6 3,7 100,0 27
3-4 18,5 33,9 21,2 1,6 0,3 24,6 0,0 100,0 378

Total 18,1 33,1 21,6 1,7 0,2 25,0 0,2 100,0 408

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en el período 0-59 meses que precedieron la encuesta, incluyéndose  así los nacimientos en el mes de la entrevista.

Sólo se incluye el último nacimiento de la mujer. El total incluye 0.2 por ciento sin información.
1 Si la entrevistada mencionó más de una fuente de atención, se considera sólo la más calificada

Nota:  * : Menos de 20 casos

           ( ) : Entre 20 y 24 casos

Número
de

nacimientosObstetrizMédico
Comadrona/  

Partera
Otro

Persona que proporcionó atención prenatal1

Enfermera/  
Sanitario/  
Promotora

Características
No recibió 
atención 
prenatal

Sin infor-
mación

Total
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Gráfico 9.1a
 Número de Visitas Pre-Natales

(Porcentaje de Mujeres)

Ninguna
25,0% 1 visita

3,4%

2-3 visitas
13,5%

4+ visitas
57,6%

No sabe/Sin 
información

0,5%

Gráfico 9.1b
 Tiempo de Gestación a la Primera Visita

(Porcentaje de Mujeres)

Sin visita
25,0%

0-6 meses
63,7%

6-7 meses
10,3%

8+ meses
0,7%

No sabe/Sin 
información

0,3%
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Cuadro 9.3  Contenido de la atención prenatal para menores de cinco años

Porcentaje de últimos nacimientos en los  5 años anteriores a la encuesta para quienes las madres recibieron atención prenatal 

 durante el embarazo, por contenido de la atención y características seleccionadas. Pasco 2000.

Edad de la madre al nacimiento
<20 85,1 93,6 93,6 89,4 51,1 59,6 74,5 36,2 47
20-34 78,4 95,3 92,0 95,3 67,1 57,3 79,8 41,3 213
35+ 84,4 93,3 88,9 93,3 57,8 55,6 77,8 31,1 45

Orden del nacimiento
1 86,2 98,2 95,4 95,4 67,9 72,5 80,7 47,7 109
2-3 76,9 92,3 92,3 96,2 59,0 50,0 70,5 39,7 78
4-5 79,7 95,3 90,6 90,6 67,2 50,0 81,2 35,9 64
6+. 74,1 90,7 85,2 92,6 55,6 46,3 83,3 24,1 54

Area de residencia
Urbana. 81,8 97,6 93,5 97,1 74,1 67,6 77,1 37,1 170
Rural 78,5 91,1 89,6 90,4 49,6 44,4 80,7 41,5 135

Nivel de educación
Sin educación. *        *     *      *     *       *      *      *      12
Primaria. 76,0 90,4 84,6 88,5 50,0 43,3 76,0 29,8 104
Secundaria. 77,7 95,9 96,7 95,9 61,2 56,2 81,8 39,7 121
Superior 91,2 100,0 97,1 100,0 89,7 82,4 76,5 55,9 68

Total 80,3 94,8 91,8 94,1 63,3 57,4 78,7 39,0 305

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en el, período 1-59 meses que precedieron la encuesta excluyéndose así los nacimientos
en el mes de la encuesta. Sólo  se incluye el último nacimiento de la mujer
Nota:  * : Menos de 20 casos

Le
midieron
la barriga

Le pusieron
vacuna
contra

el tétano

Características
Número

de
nacimientos

Recibió
pastillas
de hierro

La
pesaron

Contenido de la atención

Le tomaron 
presión 
arterial

Le tomaron 
muestra de 

orina

Tomaron
muestra

de
sangre

Le explicaron
síntomas

y
complicaciones
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Cuadro  9.4  Vacuna contra el tétanos neonatal

Distribución porcentual de últimos nacimientos en los cinco años que precedieron la encuesta por 

número de vacunas del toxoide tetánico durante el embarazo, según características seleccionadas, 

Pasco 2000

Edad de la madre al nacimiento
<20 28,1 28,1 43,9 100,0 57
20-34 21,5 23,5 55,0 100,0 200
35+ 12,5 20,8 66,7 100,0 48

Orden del nacimiento
Primer nacimiento 23,0 27,4 49,6 100,0 113
2-3 27,5 20,3 52,2 100,0 69
4-5 20,8 20,8 58,3 100,0 72
6+. 10,0 26,0 64,0 100,0 50

Area de residencia
Urbana. 22,9 22,4 54,7 100,0 170
Rural 19,3 25,9 54,8 100,0 135

Nivel de educación
Sin educación. *               *        *          *     12
Primaria. 24,0 19,2 56,7 100,0 104
Secundaria. 18,2 26,4 55,4 100,0 121
Superior 23,5 25,0 51,5 100,0 68

Total 21,3 23,9 54,8 100,0 305

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en los 1-59 meses que precedieron la encuesta.

Total
Número

de
nacimientos

Carcaterísticas

Número de vacunas contra el tétano

Dos dosis    
o más

Nínguna Una dosis
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Cuadro 9.5  Lugar del parto para los nacimientos en los últimos cinco años

Distribución porcentual de últimos nacimientos en los cinco años que precedieron la encuesta, 

por lugar de ocurrencia del parto, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad de la madre al nacimiento
<20 50,8 49,2 0,0 100,0 63
20-34 52,7 46,9 0,4 100,0 277
35+ 42,6 57,4 0,0 100,0 68

Orden del nacimiento
Primer nacimiento 71,1 28,9 0,0 100,0 128
2-3 45,8 53,3 0,9 100,0 107
4-5 43,7 56,3 0,0 100,0 87
6+. 33,7 66,3 0,0 100,0 86

Area de residencia
Urbana. 69,2 30,3 0,5 100,0 211
Rural 31,0 69,0 0,0 100,0 197

Nivel de educación
Sin educación. 17,4 82,6 0,0 100,0 23
Primaria. 31,1 68,9 0,0 100,0 167
Secundaria. 59,3 40,0 0,7 100,0 145
Superior 89,0 11,0 0,0 100,0 73

Número de visitas prenatales
Ninguna 19,6 80,4 0,0 100,0 102
1-3 visitas 40,6 59,4 0,0 100,0 69
4+ visitas. 67,2 32,8 0,0 100,0 235
No sabe / sin información *        *      *        *      2

Total 50,7 49,0 0,2 100,0 408

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en los 1-59 meses que precedieron la encuesta.

Solamente se incluyen los últimos nacimientos a madres que recibieron control prenatal.

Nota:  * : Menos de 20 casos
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nacimientos

En servicio de 
salud

En la casa Otro lugar Total

*�1�����(���������� �	����������	��

������"��
���9!;����������������
�������
���
���
�������
����
�	�������B����
���������������

��
���D���B������
�
�������������
�����&����
�����
���������
���
���������������&����=���
�


�� ��� 	�
��� ��� ��
�	�����&� ��
��� 
�
��
�	�����&�����
�����������������
�
�
�����
�
������	���
�����	� ��!

'���	���C:?

7����
������
����
���������������

• G���� ��������� B��� �� ������ B��� ��� ��

������	�����
��.��
�&�����13�����
�����

��������
�	�������
������3��D�������������
�������
��������������
��
���������������)
���� �	�����&� ��� A0� ���� 
������ 
�� ���



	��
����������	
����
��
�����

�����
�������������


��
�	������� ������� ����
�
��� ���� ��
�����������������������������������������
�01E���5AE������
����	�����!����A1����

������
��������
�	������������������
�
��
����	,
�
��������������
��������06�����
�����
���������	��������,
��
���
���������
!

• '�� ����
���� 
��� ������ ���� ��� 	,
�
�� �
��������-�������������	(����������
���� �
���������
�	�������
��	�
����
��56���8A
�D��� 
�� �
�
� �36E�&� ��� ���� 
�� ���	��
��
���
����
�	�������;3E�&��������
���(���
��������15E�&�����B�������
�����	�
���
��������
�
�
����������������������95E�&��

����B�������B������������
��A���	(���������
������������;9E�!

• '��
�����������
�
��
���������
�	������
����
�
���������������������������!���������
��
�	������&� ����	����������
���� ��� ��
���������� ��� ���� 	�
���� 	������� 
�� 56
�D����A2E�&����������
�	�������
����*��
��
�����	(���33E�&��������
���(���������
�;0E�&�����B�������
�����	�
�������������
����=��������
���
�
�
�����23E����������
B��� ��� ��������� �������� ������� ��������
�;9E�!

Cuadro  9.6 Atención durante el parto para los menores de cinco años de edad, por características seleccionada

Distribución porcentual de nacidos en los cinco años que precedieron la encuesta, por persona que proporcionó la atención durante el 

parto, según características seleccionadas, Pasco 2000 

Edad de la madre al nacimiento
<20 18,8 26,3 7,5 28,8 18,8 0,0 0,0 100,0 80
20-34 23,8 26,1 9,0 23,0 16,2 1,1 0,8 100,0 357
35+ 24,7 12,9 14,1 23,5 20,0 4,7 0,0 100,0 85

Orden del nacimiento
1 32,9 32,2 8,6 15,8 10,5 0,0 0,0 100,0 152
2-3 20,1 26,4 9,0 26,4 17,4 0,0 0,7 100,0 144
4-5 23,0 19,5 8,0 27,4 16,8 3,5 1,8 100,0 113
6+. 14,2 14,2 13,3 28,3 26,5 3,5 0,0 100,0 113

Area de residencia
Urbana. 35,5 36,7 4,7 12,1 9,0 0,8 1,2 100,0 256
Rural 11,3 11,7 14,3 35,3 25,2 2,3 0,0 100,0 266

Nivel de educación
Sin educación. 5,9 2,9 2,9 50,0 35,3 2,9 0,0 100,0 34
Primaria. 13,8 14,7 10,2 32,9 25,8 2,7 0,0 100,0 225
Secundaria. 27,2 30,0 12,2 17,2 11,1 0,6 1,7 100,0 180
Superior 47,0 44,6 4,8 3,6 0,0 0,0 0,0 100,0 83

Número de visitas prenatales2

Ninguna 6,9 14,7 6,9 40,2 28,4 2,9 0,0 100,0 102
1-3 visitas 17,4 23,2 5,8 29,0 18,8 4,3 1,4 100,0 69
4+ visitas. 36,2 32,3 9,8 13,6 7,7 0,4 0,0 100,0 235
No sabe / sin información *       *       *      *        *        *        *        *    2

Total 23,2 23,9 9,6 23,9 17,2 1,5 0,6 100,0 522

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en el período 0-59 meses que precedieron la encuesta, incluyéndose  así los nacimientos en el mes 

de la entrevista . Se incluyen todos los nacimientos en los cinco años. 
1 Si la entrevistada mencionó más de una fuente de atención, se considera sólo la más calificada
2 Sólo se hizo la pregunta para los últimos nacimientos

Nota:  * : Menos de 20 casos

Características
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Comadrona/  
Partera

Pariente/ 
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Asistencia durante el parto1

Enfermera/  
Sanitario/  
Promotora

Médico
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Número
de

nacimientos

Sin
información

No recibió 
atención 

durante el 
parto
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Cuadro  9.7  Características del parto: nacimientos por cesárea y peso al nacer para los menores de cinco años

Entre los nacimientos en los cinco años antes de la encuesta, porcentaje de partos por cesárea, y distribución porcentual de todos 
los nacimientos por peso al nacer, según características seleccionadas, Pasco 2000

No sabe/sin

información

Edad de la madre al nacimiento
<20 10,0 32,5 13,8 52,5 1,3 100,0 80
20-34 6,2 31,7 6,7 59,9 1,7 100,0 357
35+ 14,1 43,5 8,2 47,1 1,2 100,0 85

Orden del nacimiento
1 15,8 19,7 12,5 65,8 2,0 100,0 152
2-3 2,1 35,4 4,2 59,0 1,4 100,0 144
4-5 7,1 35,4 10,6 54,0 0,0 100,0 113
6+. 6,2 48,7 4,4 44,2 2,7 100,0 113

Area de residencia
Urbana. 11,7 16,4 9,4 71,5 2,7 100,0 256
Rural 4,5 50,4 6,8 42,5 0,4 100,0 266

Nivel de educación
Sin educación. 8,8 79,4 8,8 11,8 0,0 100,0 34
Primaria. 4,0 47,6 5,8 45,8 0,9 100,0 225
Secundaria. 8,9 21,7 8,9 66,1 3,3 100,0 180
Superior 16,9 3,6 12,0 84,3 0,0 100,0 83

Total 8,0 33,7 8,0 56,7 1,5 100,0 522

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en el período 0-59 meses que precedieron la encuesta, incluyéndose así los nacimientos en el mes 

de la entrevista. Se incluyen todos los nacimientos.

Número
de

nacimientos

Porcentaje
de

nacimiento
por cesárea

Distribución porcentual por peso al nacer

Características Total

<2.5 kg. 2.5+ kg.
No fue 
pesado
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Cuadro 9.8  Complicaciones durante el parto

Entre los últimos nacimientos en los cinco años anteriores a la encuesta, porcentaje cuyas madres 
tuvieron complicaciones durante el parto, según atención prenatal y durante el parto, Pasco 2000

Prenatal y parto 42,3 36,5 13,5 14,9 7,7 40,4 208
Prenatal 36,2 40,6 21,7 23,2 4,3 42,0 69
Parto 36,7 36,7 16,7 13,3 3,3 53,3 30
Ninguno 32,7 42,6 16,8 17,8 3,0 45,5 101

Total 38,5 38,7 15,9 16,9 5,6 42,9 408

La atención se refiere a aquella recibida por médico, obstetriz, enfermera, partera entrenada; o la recibida en el hospital.
1 Las entrevistadas pueden presentar más de una complicación
2 Incluye los nacimientos en el mes de la entrevista; clínica, centro o puesto de salud
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Cuadro  9.9  Problemas postnatales por características seleccionadas

Entre los últimos nacimientos en los cinco años antes de la encuesta, porcentaje para quienes las madres tuvieron problemas durante
los 40 días después del parto, según característica seleccionadas, Pasco 2000

Edad de la madre al nacimiento
<20 11,1 7,9 17,5 15,9 27,0 19,0 7,9 63
20-34 13,4 6,5 18,1 10,1 21,7 16,6 10,1 277
35+ 20,6 13,2 23,5 7,4 7,4 13,2 11,8 68

Orden del nacimiento
Primer nacimiento 11,7 8,6 17,2 15,6 31,3 21,1 12,5 128
2-3 13,1 5,6 15,0 7,5 15,9 15,9 7,5 107
4-5 14,9 5,7 19,5 9,2 19,5 12,6 10,3 87
6+ 18,6 11,6 25,6 8,1 9,3 14,0 9,3 86

Area de residencia
Urbana 14,2 5,2 18,5 10,4 22,7 20,4 9,0 211
Rural 14,2 10,7 19,3 10,7 17,3 12,2 11,2 197

Nivel de educación
Sin educación (26,1) (17,4) (21,7) (0,0) (8,7) (17,4) (21,7) 23
Primaria 14,4 7,2 21,6 13,2 17,4 10,8 9,0 167
Secundaria 14,5 8,3 17,9 9,7 22,8 19,3 8,3 145
Superior 9,6 5,5 13,7 9,6 24,7 23,3 12,3 73

Total 14,2 7,8 18,9 10,5 20,1 16,4 10,0 408

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en el período 0-59 meses que precedieron la encuesta,  incluyéndose así los nacimientos en el mes de

la entrevista. Sólo se incluye el último nacimiento de la mujer.

Nota:  ( ) : Entre 20 y 24 casos
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Cuadro  9.10  Atención médica para los problemas postnatales

Entre los últimos nacimientos en los cinco años antes de la encuesta para quienes las madres tuvieron problemas postnatales  

específicos, porcentaje que recibió atención médica, según característica seleccionadas, Pasco 2000

Edad de la madre al nacimiento
<20 28,6 60,0 54,5 40,0 47,1 50,0 60,0 53,1
20-34 45,9 55,6 50,0 46,4 41,7 54,3 42,9 44,1
35+ 57,1 44,4 43,8 40,0 40,0 22,2 37,5 40,0

Orden del nacimiento
Primer nacimiento 46,7 63,6 68,2 55,0 55,0 59,3 62,5 59,7
2-3 50,0 50,0 37,5 25,0 17,6 47,1 25,0 37,8
4-5 38,5 80,0 47,1 25,0 47,1 54,5 44,4 39,5
6+. 50,0 30,0 40,9 57,1 25,0 25,0 25,0 33,3

Area de residencia
Urbana. 63,3 72,7 56,4 45,5 45,8 55,8 57,9 52,0
Rural 28,6 42,9 42,1 42,9 38,2 37,5 31,8 37,4

Nivel de educación
Sin educación. 50,0 50,0 20,0 -      50,0 25,0 40,0 25,0
Primaria. 25,0 41,7 38,9 31,8 34,5 44,4 20,0 35,6
Secundaria. 57,1 50,0 61,5 50,0 39,4 42,9 58,3 49,3
Superior 85,7 100,0 70,0 71,4 61,1 70,6 66,7 62,2

Total 46,6 53,1 49,4 44,2 42,7 49,3 43,9 45,0

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en el período 0-59 meses que precedieron la encuesta,  incluyéndose así los nacimientos en el 

mes de la entrevista.. Sólo se incluye el último nacimiento de la mujer.
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Cuadro  9.11 Proveedores de atención postnatal para los menores de cinco años

Distribución porcentual de últimos nacimientos que no ocurrieron en establecimientos de salud por persona que 
proporcionó la atención postnatal, según características seleccionadas,  Pasco 2000

Edad de la madre al nacimiento
<20 0,0 3,2 12,9 83,9 100,0 31
20-34 3,8 5,3 13,7 77,1 100,0 131
35+ 2,6 5,1 15,4 76,9 100,0 39

Orden del nacimiento
Primer nacimiento 2,7 2,7 10,8 83,8 100,0 37
2-3 3,4 6,9 13,8 75,9 100,0 58
4-5 2,0 6,1 18,4 73,5 100,0 49
6+. 3,5 3,5 12,3 80,7 100,0 57

Area de residencia
Urbana 1,5 7,7 10,8 80,0 100,0 65
Rural 3,7 3,7 15,4 77,2 100,0 136

Nivel de educación
Sin educación *            *       *            *           *       19
Primaria 2,6 7,0 16,5 73,9 100,0 115
Secundaria 3,4 1,7 11,9 83,1 100,0 59
Superior *            *       *            *           *       8

Total 3,0 5,0 13,9 78,1 100,0 201

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en el período 0-59 meses que precedieron la encuesta, incluyéndose  así los

nacimientos en el mes de la entrevista. Sólo se incluye el último nacimiento de la mujer. 
1 Si la entrevistada mencionó más de una fuente de atención, se considera sólo la más calificada
2 Decisiones: el cuidado de su salud, compras grandes del hogar, compras para necesidades diarias, visitar a familia/amigos, 

la comida del día.
3 Razones: sabe que él tiene ETS, sabe que él tiene otra mujer, parto reciente, estar cansada o no estar de humor.

* : Menos de 20 casos

Característica Total
Número

de
nacimientos

No tuvo 
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postnatalMédico Obstetriz

Persona que proporcionó atención        
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Sanitario
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Cuadro  9.12  Síntomas que conllevan a la madre a buscar ayuda médica inmediata

Porcentaje de madres con niños menores de 5 años de edad que viven con ella, por los síntomas que considera como razón para llevar su niño 
a un establecimiemnto de salud inmediatamente, según características seleccionadas,  Pasco 2000

Edad del niño

<6 meses (13,6) (36,4) (77,3) (18,2) (4,5) (4,5) (0,0) (0,0) 22
6-11 meses (8,3) (50,0) (95,8) (25,0) (16,7) (4,2) (12,5) (0,0) 24
12-23 meses 3,3 50,0 81,7 20,0 16,7 0,0 10,0 1,7 60
24-35 meses 2,8 37,5 77,8 37,5 13,9 5,6 2,8 0,0 72
36-47 meses 4,3 40,0 83,5 28,7 13,0 0,9 3,5 0,0 115
48-59 meses 3,1 39,6 83,3 36,5 17,7 4,2 4,2 0,0 96

Sexo del niño
Hombre 6,0 39,5 82,5 29,0 13,0 2,5 4,0 0,0 200
Mujer 2,6 43,4 82,5 31,2 16,4 3,2 5,8 0,5 189

Orden del nacimiento
Primer nacimiento 7,0 40,1 84,5 32,4 16,2 4,9 3,5 0,7 142
2-3 3,2 46,3 80,0 28,4 11,6 2,1 3,2 0,0 95
4-5 1,2 38,6 85,5 31,3 13,3 2,4 3,6 0,0 83
6+. 4,3 40,6 78,3 26,1 17,4 0,0 11,6 0,0 69

Area de residencia
Urbana. 5,0 37,5 86,5 33,5 17,0 3,0 3,5 0,5 200
Rural 3,7 45,5 78,3 26,5 12,2 2,6 6,3 0,0 189

Nivel de educación
Sin educación. (0,0) (47,8) (78,3) (8,7) (13,0) (0,0) (13,0) (0,0) 23
Primaria. 5,1 45,6 78,5 24,7 13,3 2,5 5,1 0,0 158
Secundaria. 3,6 42,0 82,6 37,7 10,1 1,4 3,6 0,7 138
Superior 5,7 28,6 92,9 34,3 27,1 7,1 4,3 0,0 70

Total 4,4 41,4 82,5 30,1 14,7 2,8 4,9 0,3 389

Nota:  ( ) : Entre 20 y 24 casos
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dificultad 
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de          
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ciones con 

sangre
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beber o      
lactar

Come o bebe 
poco
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1 En Endes 2000 fue común encontrar que las 3 dosis de las vacunas múltiples tenían la misma fecha de aplicación; ello se debía a que
en los casos de tarjetas perdidas, el personal de la vacunación registraba la fecha en que aplicaba la vacuna y la repetía para las dosis
que, según la madre, el niño ya hubiera recibido.

Cuadro  9.13  Vacunaciones en cualquier momento para los niños de 18-29 meses según fuente de información

Entre los niños de 18-29 meses de edad, porcentaje de niños que han recibido vacunas específicas en cualquier momento, según si la información
proviene de la madre o del carné de vacunación, Pasco 2000

BCG DPT 1 DPT 2 DPT 3 Al nacer Polio 1 Polio 2 Polio 3

Total 99,0 95,2 89,5 75,2 59,0 93,3 83,8 63,8 88,6 61,0 105

Según carné3 39,0 40,0 39,0 35,2 34,3 40,0 39,0 35,2 35,2 33,3 42
Informe de la madre 60,0 55,2 50,5 40,0 24,8 53,3 44,8 28,6 53,3 27,6 63

Nota: Todos los porcentajes se calculan sobre el total de niños
1 La cobertura de DPT para niños sin carné se asume la misma que para Polio, sobre la cual se preguntó específicamente a las madres.
2 Niños con vacunación completa (i.e., aquellas que han recibido BCG, tres dosis de DPT, tres de Polio y Sarampión. Se excluye Polio al nacer).
3 Para el 59.4 por ciento se obtuvo el carné de vacunación.

Número 
de niños

Antisaram- 
pionosa

Fuente de          
información

DPT 1 Polio Todas las 

vacunas 2
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Cuadro  9.14  BCG, DPT, Polioy Sarampión: vacunación en cualquier momento de los niños de 18-29 meses, según características seleccionadas

Entre los niños de 18-29 meses de edad, porcentaje con carné de vacunación visto por la entrevistadora y porcentaje que recibió vacunas específicas 

en cualquier momento, según características seleccionadas, Pasco 2000

BCG DPT 1 DPT 2 DPT 3 Al nacer Polio 1 Polio 2 Polio 3

Sexo del niño
Hombre 100,0 96,3 90,7 79,6 57,4 94,4 88,9 66,7 87,0 63,0 37,0 54

Mujer 98,0 94,1 88,2 70,6 60,8 92,2 78,4 60,8 90,2 58,8 43,1 51

Orden de nacimiento
Primer nacimiento 100,0 96,9 84,4 71,9 65,6 93,8 78,1 62,5 90,6 59,4 34,4 32
2-3 100,0 93,3 90,0 76,7 66,7 90,0 80,0 70,0 93,3 66,7 53,3 30

4-5 95,5 90,9 90,9 72,7 31,8 90,9 90,9 63,6 81,8 59,1 31,8 22
6+ (100,0) (100,0) (95,2) (81,0) (66,7) (100,0) (90,5) (57,1) (85,7) (57,1) (38,1) 21

Area de residencia
Urbana 100,0 90,7 85,2 70,4 72,2 87,0 75,9 63,0 88,9 61,1 42,6 54
Rural 98,0 100,0 94,1 80,4 45,1 100,0 92,2 64,7 88,2 60,8 37,3 51

Nivel de educación
Sin educación *  *   *   *  *   *   *   *   *   *   *   5
Primaria 100,0 97,8 91,3 80,4 52,2 97,8 89,1 65,2 84,8 63,0 39,1 46
Secundaria 97,5 92,5 85,0 65,0 65,0 87,5 77,5 57,5 90,0 55,0 40,0 40
Superior *  *   *   *  *   *   *   *   *   *   *   14

Total 99,0 95,2 89,5 75,2 59,0 93,3 83,8 63,8 88,6 61,0 40,0 105

Nota: La información proviene del carné de vacunación o del informe de la madre
1 La cobertura de DPT para niños sin carné se asume la misma que para Polio, sobre la cual se preguntó específicamente a las madres.
2 Excluye Polio al nacer pero incluye  Sarampión.

Nota:  ( ) : Entre 20 y 24 casos

            * : Menos de 20 casos

Característica
DPT 1 Polio

Número 
de niños

Anti- 
saram- 
pionosa

Todas las 

vacunas 2

Porcentaje 
con tarjeta de 
vacunación
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Cuadro  9.15  BCG, DPT, Polio y Sarampión: niños vacunados a la edad apropiada

Entre los niños de 18-59 meses de edad, porcentaje con carné de vacunación visto por la entrevistadora y porcentaje que recibió cada vacuna
 a la edad apropiada, según el carné de vacunación o el informe de la madre, por edad, Pasco 2000

BCG DPT 1 DPT 2 DPT 3 Al nacer Polio 1 Polio 2 Polio 3

18-23 meses 100,0 95,8 85,5 77,1 66,7 95,8 85,5 66,7 76,4 61,0 0,0 47,9 48

24-35 meses 91,6 90,2 75,6 61,9 51,8 85,3 69,3 47,7 76,4 42,1 5,0 25,3 99

36-47 meses 92,6 87,7 71,1 53,5 50,8 85,2 62,9 40,4 64,6 34,8 5,7 20,5 122

48-59 meses 94,9 93,9 83,6 73,5 46,9 92,9 78,7 63,3 89,8 58,2 3,1 21,4 98

Total 94,0 91,1 77,7 64,3 52,2 88,7 71,9 51,9 76,3 46,1 4,0 25,6 367

1 La cobertura de DPT para niños sin carné se asume la misma que para Polio, sobre la cual se preguntó específicamente a las madres.
2 Excluye Polio al nacer pero incluye  Sarampión.

Ninguna
Número

de
niños

Antisaram- 
pionosa

Porcentaje
con tarjeta

de vacunación
Edad actual

DPT 1 Polio
Todas las 

vacunas 2
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Cuadro  9.16   Prevalencia de infecciones respiratorias agudas para los menores de cinco años

Entre los niños menores de cinco años, porcentaje que estuvo enfermo con tos acompañada de respiración 
agitada durante las dos semanas que precedieron la encuesta; y entre los niños enfermos, el porcentaje 
que recibió tratamientos específicos, por características seleccionadas, Pasco 2000

Edad del niño
<6 meses 23,1 39 *         9
6-11 meses 36,6 41 *         15
12-23 meses 28,1 96 59,3 27
24-35 meses 20,2 99 (50,0) 20
36-47 meses 23,8 122 34,5 29
48-59 meses 22,4 98 (45,5) 22

Sexo del niño
Hombre 25,2 254 46,9 64
Mujer 24,1 241 41,4 58

Orden de nacimiento
Primer nacimiento 24,3 148 44,4 36
2-3 21,9 137 43,3 30
4-5 27,8 108 40,0 30
6+ 25,5 102 50,0 26

Area de residencia
Urbana 21,8 243 41,5 53
Rural 27,4 252 46,4 69

Nivel de educación
Sin educación 32,4 34 *         11
Primaria 24,3 210 43,1 51
Secundaria 22,9 170 56,4 39
Superior 25,9 81 (28,6) 21

Total 24,6 495 44,3 122

Nota: Las estimaciones se refieren a los niños nacidos en el período de 1-59 meses que precedieron la encuesta, excluyéndose 

así los nacidos en el mes de la entrevista. 
1 Tos con respiración agitada o rápida.
2 Incluye hospitales, centros y puestos de salud, promotores, farmacias y médicos   privados.

Nota:  * : Menos de 20 casos

          ( ) : Entre 20 y 24 casos

Total niños     
con IRA

Carcaterística

Porcentaje 
llevado a 

proveedores     

de salud 2

Total número 
de niños < de  

cinco años

Prevalencia         
infección            

respiratoria          

aguda 1
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Grafico 9.2 
Razones para No ir a un Establecimiento de Salud 

cuando el Niño tuvo IRA
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Cuadro  9.17  Prevalencia de diarrea para los menores de cinco años

Entre los niños menores de cinco años, porcentaje que tuvo diarrea en las dos

semanas que precedieron la encuesta, por características seleccionadas, 

Pasco 2000

Edad del niño
<6 meses 20,5 39
6-11 meses 31,7 41
12-23 meses 35,4 96
24-35 meses 26,3 99
36-47 meses 16,4 122
48-59 meses 15,3 98

Sexo del niño
Hombre 27,2 254
Mujer 19,5 241

Area de residencia
Urbana. 23,0 243
Rural 23,8 252

Nivel de educación
Sin educación. 26,5 34
Primaria. 22,9 210
Secundaria. 25,9 170
Superior 18,5 81

Total 23,4 495

Nota: Las estimaciones se refieren a los niños nacidos en el 

período de 1-59 meses que precedieron la encuesta, excluyéndose 

así los nacidos en el mes de la entrevista. 

Todo tipo de diarrea Número de niñosCaracterística
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Cuadro 9.18  Conocimiento de SRO para el cuidado de la diarrea por

características seleccionadas

Porcentaje de madres con nacimiento en los cinco años anteriores  a la 
encuesta que conocen de SRO,  Pasco 2000

Edad de la madre al nacimiento
<20 45,2 31
20-34 80,7 269
35+ 83,3 108

Orden del nacimiento
Primer nacimiento 76,0 150
2-3 81,8 99
4-5 84,7 85
6+ 73,0 74

Area de residencia
Urbana. 85,8 211
Rural 71,1 197

Nivel de educación
Sin educación. (52,2) 23
Primaria. 71,9 167
Secundaria. 82,1 145
Superior 95,9 73

Total 78,7 408

Nota: Las estimaciones se refieren a los niños nacidos en el período de 1-59  meses que

precedieron la encuesta, excluyéndose así los nacimientos en el mes de la entrevista. 

SRO: incluye sólo las sales de rehidratación oral.  

 ( ) : Entre 20 y 24 casos

Conoce SRO

Característica Número
de

madres

Porcentaje
que conoce

SRO
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Gráfico 9.3
Patrón adecuado de Alimentación para el Cuidado de la Diarrea
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Tipos de Terapia de Rehidratación Oral
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Tratamiento de la diarrea en menores de cinco años
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Cuadro  9.19  Eliminación de las deposiciones de los niños

Distribución porcentual de las madres de niños menores de 5 años de edad por la forma utilizada para eliminar las deposiciones 
del hijo menor, según características seleccionadas incluyendo tipo de servicio sanitario utilizado en el hogar, Pasco 2000

Area de residencia
Urbana 24,0 21,5 14,5 13,0 13,0 1,0 12,0 1,0 100,0 200
Rural 13,2 10,1 41,3 3,2 2,1 4,2 25,4 0,5 100,0 189

Nivel de educación
Sin educación. (4,3) (8,7) 47,8 0,0 4,3 (4,3) (30,4) 0,0 (100,0) 23
Primaria. 12,7 7,0 39,2 5,7 5,1 3,2 25,9 1,3 100,0 158
Secundaria. 23,2 21,7 22,5 10,1 5,1 2,9 13,8 0,7 100,0 138
Superior 28,6 27,1 4,3 12,9 20,0 0,0 7,1 0,0 100,0 70

Servicio sanitario
No tiene 3,1 3,8 52,2 5,0 6,9 5,0 23,9 0,0 100,0 159
Letrina propia 36,2 17,4 18,8 1,4 2,9 2,9 17,4 2,9 100,0 69
Letrina compartida (10,0) (35,0) (20,0) (15,0) (5,0) (0,0) (15,0) (0,0) (100,0) 20
Sanitario 33,3 27,8 3,7 14,8 13,0 0,0 6,5 0,9 100,0 108
Otro 15,2 21,2 9,1 12,1 6,1 0,0 36,4 0,0 100,0 33

Total 18,8 15,9 27,5 8,2 7,7 2,6 18,5 0,8 100,0 389

Nota: Madres con un niño menor de cinco años que vive con ella. 

( ) : Entre 20 y 24 casos

Característica
Sin infor-
maciónSiempre usa 

inodoro/ 
letrina

Total
Número

de
madres

Las tira en 
inodoro/ 
letrina

Las tira en 
patio/ 

campo

La bota 
en 

lavadero

No hace 
nada

Deposiciones 
desechadas

Deposiciones no desechadas

La bota 
en 

basura

Otra
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Cuadro  10.1  Lactancia inicial para niños menores de cinco años

Porcentaje de niños nacidos en los cinco años anteriores a la encuesta, que recibió  lactancia en algún
momento; que empezó a lactar  dentro de la hora siguiente de haber nacido y que empezó la lactancia 
durante el primer día de nacido, según características seleccionadas, Pasco 2000 

Sexo del niño
Hombre 98,5 41,1 72,6 40,8 267
Mujer 96,9 38,9 71,7 42,0 255

Area de residencia
Urbana 98,4 45,2 81,7 33,6 256
Rural 97,0 34,9 62,8 48,9 266

Educación de la madre
Sin educación 100,0 20,6 44,1 58,8 34
Primaria 97,3 36,1 70,8 47,1 225
Secundaria 96,7 40,8 72,4 36,7 180
Superior 100,0 56,6 86,7 28,9 83

Asistencia al parto
Médico 99,2 45,0 81,7 32,2 121
Obstetriz 99,2 50,0 86,3 28,0 125
Enfermera/ sanitario/ promotor 98,0 49,0 73,5 48,0 50
Comadrona/ partera 96,0 27,5 54,2 55,2 125
Familiar/ otro 96,7 31,0 63,2 52,2 90
Nadie * * * * 8
Sin información * * * * 3

Lugar del parto
Establecimiento de salud 99,5 50,0 84,5 29,0 207
En la casa 96,5 29,5 60,1 52,5 200
Otra 96,5 40,0 70,9 44,7 114
No se preguntó * * * * 1

Total 97,7 40,0 72,2 41,4 522

Nota: Las estimaciones se refieren a todos los nacidos en los 5 años que precedieron la encuesta, sin importar si estaban 

vivos o no en el momento de la encuesta.
1 Incluye los niños que empezaron la lactancia dentro de la primera hora de nacidos
2 Niños a quienes se les dio algún alimento diferente de la leche materna durante los primeros tres días de nacidos antes 

de que la madre empezara a amamantarlo regularmente.

*: Menos de 20 casos.

Número
de

niños
Características

Empezó a lactar

Dentro
de la

primera
hora

Durante
el primer
día de

nacido 1

Recibió
alimentos
antes de
empezar

a lactar 2

Porcentaje
que

alguna
vez
lactó
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Cuadro 10.2  Situación de lactancia para niños menores de tres años

Distribución porcentual de niños sobrevivientes menores de tres años, por condición de lactancia en las 24 horas que precedieron
la encuesta y porcentaje que recibió alimentación con biberón, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad 0-9 meses
<6 0,0 74,4 7,7 15,4 2,6 100,0 18,0 39
6 a 9 0,0 10,7 3,6 7,1 78,6 100,0 17,9 28

Edad  0-36 meses
0-1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 3
2-3 0,0 72,0 8,0 16,0 4,0 100,0 20,0 25
4-5 0,0 72,7 9,1 18,2 0,0 100,0 18,2 11
6-7 0,0 15,4 7,7 7,7 69,2 100,0 7,7 13
8-9 0,0 6,7 0,0 6,7 86,7 100,0 26,7 15
10-11 0,0 7,7 7,7 0,0 84,6 100,0 38,5 13
12-13 5,6 0,0 0,0 0,0 94,4 100,0 16,7 18
14-15 6,7 0,0 0,0 0,0 93,3 100,0 33,3 15
16-17 15,4 0,0 0,0 0,0 84,6 100,0 53,8 13
18-19 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 23,1 13
20-21 25,0 0,0 0,0 0,0 75,0 100,0 41,7 12
22-23 59,1 0,0 0,0 0,0 40,9 100,0 13,6 22
24-25 62,5 0,0 0,0 0,0 37,5 100,0 31,3 16
26-27 60,0 0,0 0,0 0,0 40,0 100,0 26,7 15
28-29 33,3 0,0 0,0 0,0 66,7 100,0 16,7 12
30-31 55,6 0,0 0,0 0,0 44,4 100,0 22,2 9
32-33 80,0 0,0 0,0 0,0 20,0 100,0 10,0 10
34-35 80,0 0,0 0,0 0,0 20,0 100,0 33,3 15

Nota: Los niños clasificados como "lactan y reciben sólo agua" no reciben otros alimentos. Los suplementos pueden 
ser sólidos o semisólidos.

Número
de

niños

Lactan y Reciben

TotalLiquidos 
(agua/       
jugos)

Leche        
no           

materna

Suple-      
mentos

Edad en meses
No

están
lactando

Lactan
exclusi-
vamente

Alimen- 
tación
con

biberón
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Cuadro 10.3  Duración de la lactancia para niños menores de tres años

Duración de la lactancia, en meses, entre niños menores de tres años, por tipo de lactancia, según

características seleccionadas, Pasco 2000

Sexo del niño
Hombre 21,9 5,5 5,5 130
Mujer 23,2 4,0 5,4 120

Area de residencia
Urbana 30,5 4,6 5,3 128
Rural 21,2 5,5 5,7 122

Educación de la madre
Sin educación *          *              *           14
Primaria 22,5 4,8 5,1 101
Secundaria 22,2 5,0 5,2 86
Superior 20,5 5,1 7,0 49

Total 22,3 5,0 5,5 250

Promedio para todos los niños 26,4 5,8 6,4 -         
P/I para todos los niños. 25,8 4,7 5,4 -         

Nota: Las medianas y promedios aritméticos se calcularon a partir de las distribuciones por edad previamente suavizadas.

 - : No aplicable
1 Bien lactancia exclusiva, o sólo agua, alimentos a base de agua o jugos (lactancia predominante)

*: Menos de 20 casos.

Pecho
 y

agua1

Número
de

niños

Características

Duración mediana en meses (menores de 3 años)

Lactancia
exclusiva

(sólo pecho)

Lactancia
total
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Cuadro 10.4 Micronutrientes

Porcentaje  de  niños  vivos  menores de 3 años de edad que: viven con la madre y recibieron vitamina A, a través de alimentos

suplementarios;  de niños cuyas madres recibieron vitamina A y hierro, y cuyas madres sufrieron de ceguera nocturna durante
el ambarazo, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad del niño
<6 meses 2,6 39 28,2 12,8 2,6 39
6-9 meses 75,0 28 37,9 6,9 0,0 29
10-11 meses *           13 *       *         *         13
12-15 meses 97,0 33 17,1 0,0 5,7 35
16-23 meses 98,3 60 18,3 18,3 10,0 60
24-35 meses 97,4 77 12,9 9,4 1,2 85

Sexo del niño
Hombre 76,9 130 23,2 9,4 3,6 138
Mujer 83,3 120 18,7 13,0 4,1 123

Orden del nacimiento
1 72,5 80 27,9 11,6 3,5 86
2-3 83,1 71 19,4 5,6 8,3 72
4-5 86,0 50 16,0 12,0 0,0 50
6+ 81,6 49 17,0 17,0 1,9 53

Area de residencia
Urbana 80,5 128 23,3 12,8 3,8 133
Rural 79,5 122 18,8 9,4 3,9 128

Edad de la madre
15-19 56,0 25 29,6 14,8 0,0 27
20-24 78,3 60 28,6 12,7 1,6 63
25-29 82,1 67 8,7 7,2 5,8 69
30-34 86,7 45 21,7 10,9 6,5 46
35-39 78,8 33 34,3 14,3 5,7 35
40-44 *           14 *       *         *         15
45-49 *           6 *       *         *         6

Total 80,0 250 21,1 11,1 3,8 261

1 Sólo se incluye el último nacimiento de la mujer
2 Ceguera nocturna. Incluye las mujeres que sólo tuvieron dificultad con la visión durante la noche (excluye las que tuvieron dificultad durante el día).

 *: Menos de 20 casos.

Características

Número
de

último
nacido

vivo

Recibió
alimentos
ricos en

vitamina A

Niños
que viven

con la
madre

Porcentaje de niños
menores de 3 años

Porcentaje de niños menores

de 3 años para quienes la madre:1

Recibió
vitamina A
después
del parto

Ceguera diurna y 
nocturna durante 

el embarazo2

Tomó
hierro por
90 días
durante

el embarazo
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Cuadro 10.5  Indicadores de desnutrición para niños menores de cinco años, según características seleccionadas

Porcentaje de niñós menores de cinco años, clasificados como desnutridos según tres indicadores antropométricos: talla para 

la edad, peso para la talla y peso para la edad, por características demográficas, Pasco 2000

Severa1 Total2 Total2 Severa1 Total2

Edad del niño
<6 meses 2,9 8,6 0,0 0,0 0,0 35
6-9 meses 0,0 7,3 2,4 0,0 4,9 41
16-23 meses 5,6 28,1 4,5 0,0 19,1 89
24-35 meses 4,6 24,1 3,4 1,1 18,4 87
36-47 meses 5,3 32,5 2,6 0,9 9,6 114
48-59 meses 7,6 34,8 1,1 2,2 10,9 92

Sexo del niño
Hombre 3,8 26,7 3,0 0,4 11,0 236
Mujer 6,3 26,1 2,3 1,4 13,5 222

Orden del nacimiento
1 4,6 16,0 1,5 0,0 9,9 131
2-3 6,2 27,7 3,1 0,8 12,3 130
4-5 6,9 31,7 1,0 0,0 15,8 101
6+ 2,1 33,3 5,2 3,1 11,5 96

Intervalo de nacimiento
Primer nacimiento 4,6 16,0 1,5 0,0 9,9 131
<24 meses 7,7 41,5 3,1 3,1 15,4 65
24-47 meses 4,0 30,9 2,0 0,0 14,8 149
48+ meses 5,3 23,9 4,4 1,8 9,7 113

Total 5,0 26,4 2,6 0,9 12,2 458

Nota: Las estimaciones se refieren a los niños nacidos en el período 3-59 meses anteriores a la encuesta (se excluyen los menores de 3 meses). 

Cada índice se expresa en términos del número de desviaciones estándar (DE) de la media del patrón internacional utilizado por NCHS/CDC/OMS. 

Los niños se clasifican como desnutridos si están 2 o más desviaciones estándar (DE) por debajo de la media de la población de referencia.
1 Niños que están 3 DE o más por debajo de la medida.
2 Niños que están 2 DE o más por debajo de la medida. Incluye los niños que están 3 DE o más por debajo de la medida.

Características
Número

de
niños

Porcentaje con
desnutrición crónica
(Talla para la edad)

Porcentaje con
desnutrición aguda 
(Peso para la talla)

Porcentaje con
desnutrición global
(Peso para la edad)
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Cuadro 10.6  Indicadores de desnutrición para niños menores de cinco años

Entre los niñós menores de cinco años, porcentaje clasificado como desnutrido según tres indicadores antropométricos: 
talla para la edad, peso para la talla y peso para la edad, por características seleccionadas, Pasco 2000

Severa1 Total2 Total2 Severa1 Total2

Area de residencia
Urbana 5,0 20,0 2,7 0,9 10,9 220
Rural 5,0 32,4 2,5 0,8 13,4 238

Educación de la madre
Sin educación 6,9 51,7 3,4 3,4 17,2 29
Primaria 4,0 28,5 2,5 0,5 14,0 200
Secundaria 6,3 24,7 1,9 1,3 10,8 158
Superior 4,2 14,1 4,2 0,0 8,5 71

Total 5,0 26,4 2,6 0,9 12,2 458

Nota: Las estimaciones se refieren a los niños nacidos en el período 3-59 meses anteriores a la encuesta (se excluyen los menores de 3 meses).

Cada índice se expresa en términos del número de desviaciones estándar (DE) de la media del patrón internacional utilizado por NCHS/CDC/OMS.

Los niños se clasifican como desnutridos si están 2 o más desviaciones estándar (DE) por debajo de la media de la población de referencia.
1 Niños que están 3 DE o más por debajo de la medida.
2 Niños que están 2 DE o más por debajo de la medida. Incluye los niños que están 3 DE o más por debajo de la medida.

Número
de

niños
Características

Porcentaje con
desnutrición crónica
(Talla para la edad)

Porcentaje con
desnutrición aguda
(Peso para la talla)

Porcentaje con
desnutrición global
(Peso para la edad)
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1 Panamerican Health Organization. Matern al nutrition a nd preg nancy outcom es: anthro pometric assessme nt. PAHO No. 526.
Washington, 1991; y Goodhart R, Shils M .editors. Modern nutrition in health and disease. Lea and Febiger. Philadelphia, 1980.

Cuadro  10.7  La talla como indicador del estado nutricional de las mujeres

Promedio de talla y porcentaje de las mujeres entrevistadas con talla menor
de 145 centímetros,  según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 149,9 11,0 245
20-24 150,2 12,6 175
25-29 149,2 15,6 167
30-34 149,7 12,6 135
35-39 149,1 15,2 132
40-44 149,5 16,7 102
45-49 148,7 17,9 84

Area de residencia
Urbana 150,1 10,2 607
Rural 148,9 18,9 433

Educación de la madre
Sin educación 148,1 22,6 53
Primaria 148,8 17,3 336
Secundaria 149,8 12,9 441
Superior 150,7 8,1 210

Total 149,6 13,8 1 041

Talla             
promedio         
en cms.

Porcentaje con     
menos de         
145 cms.

Número        
de            

mujeres
Característica
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Cuadro  10.8  El índice de Masa Corporal como indicador de la situación nutricional

de las madres, según características seleccionadas

Entre las mujeres que tuvieron un hijo en los cinco años que precedieron  la encuesta, promedio y
porcentaje con índice de masa corporal menor de 18.5, según características seleccionadas, 
Pasco 2000

Edad
15-19 23,0 1,7 17,8 241
20-24 23,5 0,0 25,6 164
25-29 24,3 0,6 31,7 161
30-34 24,9 1,5 42,7 131
35-39 25,7 0,0 51,9 130
40-44 25,9 1,0 44,0 100
45-49 25,6 2,4 47,6 84

Area de residencia
Urbana 24,4 0,8 32,9 592
Rural 24,4 1,2 35,5 418

Educación de la madre
Sin educación 25,3 0,0 46,2 51
Primaria 24,9 0,9 40,0 324
Secundaria 24,0 1,4 31,6 430
Superior 23,9 0,5 26,3 205

Total 24,4 1,0 34,0 1 010

Nota: El cuadro incluye sólo mujeres que tuvieron un hijo en los cinco años anteriores a la encuesta. 
Se excluyen además las mujeres embarazadas y aquellas que tuvieron un hijo en los 2 meses.

Número de 
mujeres

Características
Promedio      
del IMC

Porcentaje con 
IMC menor     

de 18.5

Porcentaje con 
IMC mayor o 
igual a 25.0
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2 Las referencias básicas utilizadas son: World Health Organiz ation. Nutritio nal Anemia. WHO Technical Report Series No. 405. Geneva,
1968; C DC. Criteria for Anemia in Children and Childbearing Age Women. MMWR.

38:400-404; Dallman P.R., Siimes M.A. & Stekel A. Iron Deficiency in Infancy and Childhood. Am J Clin Nutr 33:86- 118, 1980; Dallman
P.R.,Yip R. & Johnson C. Prevalence and Causes of Anem ia in the United States, 1976 to 1980.
Am J Clin Nutr 39:437-445, 19 84; Dirre n H., Logm an H.G.M., Barcaly D.V. & Freire W .B. Altitude Adjustment for
Hemoglobin. Europ J Clin Nutr 48:625-63 2, 1994 ; Hurtado A., Merin o C., Delg ado E. Influence of Anorexia on the
Hemopoietic Ac tivity. Arch Intern Med 75:284-323, 1945.

Cuadro 10.9  Prevalencia  de  anemia  en  mujeres

Prevalencia de anemia en mujeres por tipo de anemia, según características seleccionadas,  Pasco 2000

Edad
15-19 0,0 18,7 81,2 100,0 64 3
20-24 7,3 14,6 78,0 100,0 41 2
25-29 0,0 23,4 76,6 100,0 47 1
30-34 3,0 15,2 81,8 100,0 33 0
35-39 0,0 18,5 81,5 100,0 27 3
40-44 11,1 14,8 74,1 100,0 27 1
45-49 (0,0) (23,8) (76,2) 100,0 21 1

Paridad
No tiene hijos 1,2 17,4 81,4 100,0 86 3
1 7,1 16,7 76,2 100,0 42 2
2-3 2,0 22,4 75,5 100,0 49 5
4-5 4,7 14,0 81,4 100,0 43 0
6+ 0,0 22,5 77,5 100,0 40 1

Area de residencia
Urbana 3,3 19,9 76,8 100,0 151 7
Rural 1,8 16,5 81,7 100,0 109 4

Educación de la madre
Sin educación *      *       *       *      8 3
Primaria 2,2 16,7 81,1 100,0 90 1
Secundaria 2,7 19,5 77,9 100,0 113 6
Superior 4,1 18,4 77,6 100,0 49 1

Total 2,7 18,5 78,8 100,0 260 11

Nota: Anemia severa: 7.0 g/dl; anemia moderada: 7.0-9.9 g/dl; anemia leve: 10.0-11.9/g/dl (10.0-10.9 para  las mujeres embarazadas).

( ) : Entre 20 a 24 casos

*: Menos de 20 casos.

Número
de

mujeres
sin prueba
de anemia

Características
Número

de
mujeresAnemia 

moderada
Anemia      

leve
Mujeres sin 

anemia

Total

Distribución porcentual de
mujeres con prueba de anemia
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Cuadro  10.10  Prevalencia de anemia en niños menores de 5 años y de sus madres

Prevalencia de anemia en niños 6-59 meses por tipo de anemia, según la prevalencia
de anemia de sus madres, Pasco 2000

Mujeres con anemia

Moderada *       *       *       *       *       1
Simple (4,8) (9,5) (19,0) (66,7) (100,0) 21

Mujeres sin anemia 0,0 13,0 23,2 63,8 100,0 69

Total niños 1,1 13,2 22,0 63,7 100,0 91

*: Menos de 20 casos.

( ) : Entre 20 a 24 casos

Número
de

casos
Anemia 
severa

Anemia 
moderada

Anemia 
leve

Mujeres/
Niños

Niños con anemia Niños
sin

anemia
Total 

2,4

19,5

26,8

51,2

0,0

8,0

18,0

74,0

1,1
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Gráfico 10.3
Prevalencia de Anemia en Niños Menores de 5 años por Area de Residencia 
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Cuadro  11.1  Conocimiento del VIH/SIDA en general por parte de las mujeres entrevistadas y conocimiento particular de formas

válidas  y específicas de evitar el VIH/SIDA

Distribución porcentual de mujeres por conocimiento del VIH/SIDA y de formas válidas de evitar el VIH/SIDA; porcentaje de mujeres 
con conocimiento de formas específicas de evitar el VIH/SIDA, según características seleccionadas,    Pasco 2000

Edad
15-19 11,7 34,0 43,3 10,9 100,0 20,6 36,0 247
20-24 12,5 27,3 46,0 14,2 100,0 25,0 39,2 176
25-29 15,6 23,4 36,5 24,6 100,0 27,5 49,7 167
30-39 11,6 29,9 44,0 14,6 100,0 21,3 45,9 268
40-49 16,5 37,8 34,6 11,2 100,0 18,1 30,3 188

Estado civil
Casada/Conviviente 16,7 30,0 38,9 14,4 100,0 19,3 43,0 570
Divorciada, separada, viuda 15,8 27,7 40,6 15,8 100,0 27,7 30,7 101
Soltera, ha tenido relaciones 9,2 23,9 49,5 17,4 100,0 33,0 41,3 109
Soltera/ no ha tenido relaciones 6,8 36,5 43,2 13,5 100,0 21,8 37,6 266

Area de residencia
Urbana 5,7 33,6 44,2 16,5 100,0 26,7 41,1 611
Rural 23,9 26,9 37,2 12,0 100,0 15,9 39,1 435

Nivel de educación
Sin educación 52,7 20,0 20,0 7,3 100,0 5,5 18,2 55
Primaria 25,0 35,7 31,2 8,0 100,0 10,7 31,0 336
Secundaria 5,6 30,0 48,5 15,8 100,0 27,1 45,6 443
Superior 0,5 27,4 47,6 24,5 100,0 34,4 49,5 212

Total 13,3 30,8 41,3 14,6 100,0 22,2 40,2 1 047

1  Conocimiento de formas específicas de importancia programática
2 "Pareja mutuamente fiel" o no tener muchas parejas sexuales

Característica Conoce
una

forma

Número de 
mujeres

Total

No sabe como
se puede evitar

Si sabe como
se puede evitar

Conocimiento

específico 1

Conoce
dos o más

formas

Mediante
el uso

de condón

Limitando
el número de    

compañeros 2

No
conoce

VIH/SIDA

Conoce
VIH/SIDA

pero no sabe
como evitar
VIH/SIDA
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Cuadro 11.2  Conocimiento de formas para evitar el contagio entre las mujeres con conocimiento de VIH/SIDA

Mujeres con conocimiento del SIDA: porcentaje que conocen formas para evitar el VIH/SIDA y porcentaje con desinformación, según características 
seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 10,1 23,4 26,6 20,2 7,3 0,9 0,5 22,5 40,8 2,8 9,6 5,0 218
20-24 11,7 28,6 24,0 24,0 12,3 3,9 3,2 21,4 38,3 1,3 11,0 2,6 154
25-29 10,6 32,6 40,4 27,7 8,5 1,4 3,5 22,7 30,5 2,1 9,2 3,5 141
30-39 7,6 24,1 32,5 29,1 9,3 3,0 2,5 18,6 33,3 5,1 8,0 5,9 237
40-49 10,8 21,7 23,6 17,2 5,7 3,8 2,5 13,4 34,4 7,0 17,8 6,4 157

Estado civil
Casada/Conviviente 6,9 23,2 33,9 26,5 7,4 2,7 3,2 16,4 32,4 4,8 13,3 5,1 475
Divorciada, separada, viuda 17,6 32,9 25,9 12,9 10,6 2,4 1,2 24,7 36,5 4,7 8,2 8,2 85
Soltera, ha tenido relaciones 11,1 36,4 24,2 24,2 13,1 2,0 2,0 25,3 37,4 2,0 6,1 4,0 99
Soltera/ no ha tenido relaciones 12,5 23,4 23,8 22,2 8,5 2,4 1,2 22,2 41,1 2,0 8,9 3,6 248

Area de residencia
Urbana 10,8 28,3 22,4 26,2 11,6 2,1 2,3 25,0 42,0 2,4 10,9 3,6 576
Rural 8,5 20,8 41,4 19,6 3,3 3,3 2,4 10,6 24,8 6,0 10,6 6,9 331

Nivel de educación
Sin educación 23,1 11,5 26,9 19,2 3,8 7,7 3,8 0,0 11,5 3,8 26,9 7,7 26
Primaria 7,5 14,3 30,6 18,3 5,2 2,0 3,2 7,5 21,4 7,9 18,7 8,3 252
Secundaria 8,9 28,7 31,8 23,0 8,6 2,2 1,9 19,9 38,3 2,6 7,9 4,5 418
Superior 13,3 34,6 23,2 32,7 13,3 3,3 1,9 36,5 50,7 0,9 5,2 0,9 211

Total 9,9 25,6 29,3 23,8 8,6 2,5 2,3 19,7 35,7 3,7 10,8 4,9 908

Nota: No se muestran los porcentajes para "evitar picaduras de mosquitos" (0.1%) y "evitar besos" (2.3%). 

Evitar sexo
con

personas
pro-

miscuas

Ser
pareja
mutua-
mente

fiel

No
tener

muchas
parejas

sexuales

Abste-
nerse

Usar
condón

Otras 
formas

Formas de evitar el SIDA

Característica
Número

de
mujeres

No 
hay 

forma 
de 

evitar

No sabe 
si se 

puede 
evitar

No 
sabe 
que 

hacer

No 
compartir 
jeringas o 
navajas 

de afeitar

Evitar 
sexo 

homo- 
sexual

Evitar 
sexo con 

prosti- 
tutas
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Cuadro  11.3  Fuente de conocimiento de VIH/SIDA

Porcentaje de mujeres que conocen VIH/SIDA y entre las mujeres que conocen porcentaje por fuente, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 88,3 247 43,6 45,0 18,3 0,9 22,5 46,3 7,3 0,0 5,0 26,6 0,9 218
20-24 87,5 176 50,0 53,2 27,3 4,5 25,3 18,8 7,1 0,0 1,9 35,1 1,3 154
25-29 84,4 167 56,0 58,2 22,7 7,1 20,6 6,4 7,8 0,0 2,1 39,7 2,1 141
30-39 88,4 268 57,0 55,3 21,5 2,1 23,6 3,4 6,3 0,4 0,8 41,8 0,0 237
40-49 83,5 188 54,8 57,3 19,1 1,3 22,9 0,6 9,6 1,3 2,5 33,8 1,9 157

Estado civil
Casada/Conviviente 83,3 570 53,5 50,9 17,9 1,7 24,2 3,2 8,4 0,2 0,8 40,8 0,4 475
Divorciada, separada, viuda 84,2 101 61,2 71,8 25,9 5,9 21,2 9,4 3,5 2,4 3,5 29,4 2,4 85
Soltera, ha tenido relaciones 90,8 109 53,5 56,6 27,3 5,1 24,2 16,2 4,0 0,0 2,0 34,3 3,0 99
Soltera/ no ha tenido relaciones 93,2 266 45,6 50,0 24,6 3,2 21,0 44,0 8,5 0,0 5,6 27,0 1,2 248

Area de residencia
Urbana 94,3 611 54,2 63,4 26,4 3,8 20,1 17,7 7,1 0,5 3,6 30,2 1,7 576
Rural 76,1 435 48,3 35,6 13,0 1,2 28,1 13,9 8,2 0,0 0,6 44,1 0,0 331

Nivel de educación
Sin educación 47,3 55 57,7 23,1 7,7 0,0 7,7 7,7 19,2 0,0 0,0 38,5 0,0 26
Primaria 75,0 336 50,4 40,1 7,1 2,0 23,4 0,8 9,5 0,8 0,4 46,0 0,4 252
Secundaria 94,4 443 49,0 55,5 20,1 1,9 23,4 25,4 5,5 0,0 3,3 31,3 1,0 418
Superior 99,5 212 59,2 68,2 43,1 6,2 23,7 18,0 7,6 0,5 3,8 29,9 2,4 211

Total 86,7 1047 52,0 53,3 21,5 2,9 23,0 16,3 7,5 0,3 2,5 35,3 1,1 908

Característica
Conoce 

SIDA 

Número
de

mujeres EscuelaRadio TV
Perió- 
dico/  

Revista

Fuente de conocimiento

Pan- 
fletos/     

Afiches

Traba- 
jador de 

salud

Ami- gos/ 
Pari- 
entes

Número
mujeres
conoce
SIDA

Lugar de 
trabajo

Audio 
visuales/    
Películas

Charlas
Otras 

fuentes
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Cuadro  11.4  Conocimiento de asuntos relacionados con el VIH/SIDA

Distribución porcentual de mujeres que conocen VIH/SIDA por conocimiento de asuntos relacionados con el VIH/SIDA, 
según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 63,2 21,1 15,8 5,7 49,0 38,5 14,6 247
20-24 67,6 15,9 16,5 3,4 61,9 30,1 14,2 176
25-29 59,9 15,6 24,6 1,8 59,9 24,6 20,4 167
30-39 63,4 19,0 17,5 4,9 57,8 23,5 14,6 268
40-49 51,6 19,7 28,7 3,2 50,0 22,3 21,8 188

Estado civil
Casada/Conviviente 54,7 19,8 25,4 3,9 50,5 23,7 21,2 570
Divorciada, separada, viuda 63,4 10,9 25,7 4,0 58,4 30,7 17,8 101
Soltera, ha tenido relaciones 70,6 14,7 14,7 4,6 64,2 30,3 11,9 109
Soltera/ no ha tenido relaciones 71,1 20,3 8,6 4,1 60,9 35,7 8,6 266

Area de residencia
Urbana 74,5 12,9 12,6 3,8 67,8 28,8 8,2 611
Rural 43,0 26,4 30,6 4,4 37,9 27,1 28,7 435

Nivel de educación
Sin educación 16,4 20,0 63,6 3,6 20,0 7,3 61,8 55
Primaria 39,6 21,4 39,0 6,2 34,5 19,0 31,2 336
Secundaria 68,8 22,3 8,8 3,4 62,1 37,0 7,4 443
Superior 92,0 5,7 2,4 1,9 83,5 29,2 1,4 212

Total 61,4 18,5 20,1 4,0 55,4 28,1 16,7 1 047

Característica
 Número

de
mujeresSi No

No sabe/
No conoce/
Sin inform.

No

Una persona que luce
saludable puede tener SIDA

El VIH/SIDA se puede transmitir
de la madre al niño

Durante
embarazo

o parto

Durante
la

lactancia

No
sabe
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Cuadro  11.5  Aspectos sociales de la prevención del SIDA y su mitigación

Distribución porcentual de mujeres que conocen de VIH/SIDA, por respuestas a preguntas sobre ciertos aspectos sociales de la prevención y mitigación del SIDA,
según características seleccionadas, Pasco 2000

Si No No sabe Si No No sabe Si No No sabe

Edad
15-19 35,6 50,2 14,2 40,9 44,9 14,2 57,5 27,1 15,4 247
20-24 40,9 45,5 13,6 37,5 48,9 13,6 64,8 20,5 14,8 176
25-29 36,5 47,9 15,6 32,9 49,7 17,4 53,3 24,6 22,2 167
30-39 28,4 57,5 14,2 44,8 42,2 13,1 51,9 31,7 16,4 268
40-49 27,1 53,7 19,1 38,8 42,6 18,6 50,0 27,1 22,9 188

Estado civil
Casada/Conviviente 27,7 54,0 18,2 41,9 39,5 18,6 48,8 29,3 21,9 570
Divorciada, separada, viuda 32,7 49,5 17,8 37,6 45,5 16,8 51,5 27,7 20,8 101
Soltera, ha tenido relaciones 40,4 48,6 11,0 35,8 53,2 11,0 67,0 20,2 12,8 109
Soltera/ no ha tenido relaciones 42,5 48,1 9,4 37,2 54,1 8,6 65,8 23,7 10,5 266

Area de residencia
Urbana 43,0 48,4 8,5 34,9 57,1 8,0 66,1 23,1 10,8 611
Rural 19,5 55,9 24,6 46,4 28,5 25,1 40,0 32,0 28,0 435

Nivel de educación
Sin educación 12,7 34,5 52,7 32,7 12,7 54,5 20,0 20,0 60,0 55
Primaria 17,3 55,7 27,1 45,5 26,8 27,7 39,0 31,2 29,8 336
Secundaria 33,4 58,7 7,9 45,4 47,0 7,7 60,9 28,7 10,4 443
Superior 63,7 34,4 1,9 20,3 79,2 0,5 78,3 17,5 4,2 212

Total 33,3 51,5 15,2 39,7 45,2 15,1 55,3 26,8 18,0 1 047

Número de 
mujeres

Característica

Maestro con SIDA puede seguir 
enseñando

Persona infectada debe ser despedida del 
trabajo

Dispuesta a cuidar pariente infectado 
en el hogar
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Cuadro 11.6  Conocimiento de los síntomas de las enfermedades de transmisión sexual (ETS) y ETS específicas

Distribución porcentual de las mujeres por conocimiento de los síntomas asociados con las enfermedades de transmisión sexual (ETS) y porcentaje 
de mujeres,  por ETS que conocen, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 64,4 6,1 11,3 18,2 100,0 247 69,3 65,9 4,5 13,6 88

20-24 47,7 11,9 15,3 25,0 100,0 176 67,4 54,3 3,3 16,3 92

25-29 58,7 9,0 13,2 19,2 100,0 167 68,1 63,8 1,4 13,0 69

30-39 64,9 10,4 6,7 17,9 100,0 268 64,9 58,5 8,5 19,1 94

40-49 64,4 9,6 11,7 14,4 100,0 188 67,2 50,7 6,0 26,9 67

Estado civil
Casada/Conviviente 65,3 9,6 9,3 15,8 100,0 570 66,7 55,6 6,1 20,7 198

Divorciada, separada, viuda 58,4 9,9 9,9 21,8 100,0 101 71,4 50,0 7,1 19,0 42

Soltera, ha tenido relaciones 53,2 11,0 16,5 19,3 100,0 109 62,7 64,7 2,0 15,7 51

Soltera/ no ha tenido relaciones 55,3 7,5 13,5 23,7 100,0 266 68,9 64,7 3,4 12,6 119

Area de residencia
Urbana 53,0 10,3 12,6 24,1 100,0 611 69,7 63,4 5,9 15,7 287

Rural 71,7 7,8 9,2 11,3 100,0 435 61,8 48,0 2,4 22,0 123

Nivel de educación
Sin educación 92,7 5,5 1,8 0,0 100,0 55 * * * * 4

Primaria 78,9 7,4 7,7 6,0 100,0 336 63,4 38,0 1,4 28,2 71

Secundaria 59,1 9,5 12,2 19,2 100,0 443 65,2 56,4 6,1 16,0 181

Superior 27,4 12,7 17,0 42,9 100,0 212 71,4 72,1 5,2 14,9 154

Total 60,8 9,3 11,2 18,7 100,0 1 047 67,3 58,8 4,9 17,6 410

Nota:  * : Menos de 20 casos

Característica
No conoce 
sobre las 

ETS

Sintomas específicas de las ETS

Total
Número 

de 
mujeres

Conoce ETS específicas
Número 

de 
mujeres

No conoce 
síntomas de 

ETS

Conoce 
un 

síntoma

Conoce 
dos o más 
síntomas

Conoce 
sífilis

Conoce 
gonorrea

Verrugas 
genitales/   

condi loma
Otras ETS
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Cuadro 11.7  Conocimiento de síntomas y signos de las ETS

Entre las mujeres con conocimiento de ETS, porcentaje con conocimiento de síntomas y signos específicos, según características seleccionadas,  

Pasco 2000

Edad
15-19 8,0 11,4 3,4 8,0 8,0 4,5 5,7 1,1 2,3 43,2 3,4 1,1 44,3 17,0 88
20-24 10,9 4,3 6,5 6,5 9,8 4,3 2,2 2,2 4,3 40,2 5,4 0,0 39,1 22,8 92
25-29 4,3 13,0 5,8 7,2 15,9 5,8 5,8 0,0 4,3 37,7 1,4 0,0 33,3 21,7 69
30-39 10,6 13,8 7,4 8,5 25,5 10,6 5,3 1,1 4,3 29,8 2,1 3,2 20,2 29,8 94
40-49 11,9 20,9 7,5 11,9 11,9 3,0 4,5 0,0 10,4 28,4 1,5 0,0 19,4 26,9 67

Estado civil
Casada/Conviviente 8,6 14,1 9,6 8,6 16,2 6,1 5,1 0,5 6,1 29,8 2,5 1,0 24,7 27,8 198
Divorciada, separada, vi 11,9 9,5 2,4 9,5 11,9 7,1 7,1 0,0 2,4 47,6 2,4 2,4 40,5 23,8 42
Soltera, ha tenido relacio 5,9 17,6 5,9 3,9 15,7 2,0 0,0 0,0 7,8 25,5 7,8 0,0 33,3 23,5 51
Soltera/ no ha tenido rel 10,9 7,6 1,7 9,2 11,8 6,7 5,0 2,5 2,5 47,1 1,7 0,8 39,5 16,8 119

Area de residencia
Urbana 10,1 13,6 5,6 7,0 15,3 7,0 4,5 0,7 4,5 39,4 3,8 1,0 33,1 22,0 287
Rural 7,3 8,9 7,3 11,4 12,2 3,3 4,9 1,6 5,7 28,5 0,8 0,8 28,5 27,6 123

Nivel de educación
Sin educación *    *    *    *    *    *    *    *    *    *    *    *    *    *    4
Primaria 7,0 8,5 8,5 11,3 9,9 1,4 2,8 0,0 2,8 23,9 2,8 1,4 21,1 35,2 71
Secundaria 9,9 11,0 4,4 7,2 14,9 6,6 6,1 0,6 4,4 35,4 2,2 1,1 33,1 23,2 181
Superior 9,7 14,9 7,1 8,4 16,2 7,1 3,9 1,9 6,5 43,5 3,9 0,6 35,7 17,5 154

Total 9,3 12,2 6,1 8,3 14,4 5,9 4,6 1,0 4,9 36,1 2,9 1,0 31,7 23,7 410

Nota:  * : Menos de 20 casos

Síntomas y signos de las ETS

Sangre 
en la 
orina

Pér- 
dida de 
peso

Puede 
no haber 
síntomas

Secre- 
ción o 

pus por 
el pene

Enroje- 
cimiento/ 

picazón en
genitales

Inflama- 
ción o 

hincha- 
zón en 

genitales

Característica

No 
conoce 

sín- 
tomas

Número 
de 

mujeres

Úl- 
ceras 
llagas 
geni- 
tales

Verru- 
gas 

geni- 
tales

Dolor 
abdo- 
minal

Secre- 
ción 

vaginal

Secre- 
ción mal 
oliente

Moles-
tias

Otros 
sín- 

tomas
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Cuadro 11.8  Prevalencia de enfermedades de transmisión sexual por características seleccionadas

Entre las mujeres entrevistadas porcentaje a quienes se les diagnosticó una ETS en los últimos 12 meses; y entre 

aquéllas que tuvieron relaciones en los últimos 12 meses, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 0,0 22,0 3,4 22,0 59
20-24 0,0 31,0 0,8 31,0 126
25-29 0,0 34,9 2,7 35,6 149
30-39 0,0 34,7 1,9 35,1 259
40-49 0,0 34,2 1,1 34,8 187

Estado civil
Casada/Conviviente 0,0 33,7 1,8 34,0 570
Divorciada, separada, viuda 0,0 34,7 2,0 34,7 101
Soltera, ha tenido relaciones 0,0 28,4 1,8 29,4 109

Area de residencia
Urbana 0,0 36,9 1,6 37,3 434
Rural 0,0 28,3 2,0 28,6 346

Nivel de educación
Sin educación 0,0 26,4 0,0 26,4 53
Primaria 0,0 30,8 3,1 31,4 318
Secundaria 0,0 33,3 1,1 33,7 264
Superior 0,0 40,0 0,7 40,0 145

Total 0,0 33,1 1,8 33,5 781

Característica
Número de 

mujeres
Flujo vaginal 

anormal
Úlcera o llagas 

genitales
ETS flujo, 

úlceras o llagas 
Si ha tenido 

ETS

Cuadro  11.9  Fuente de tratamiento para las enfermedades de transmisión sexual

Entre las mujeres que tuvieron ETS, flujo vaginal, úlceras o llagas vaginales en los últimos 12 meses, porcentaje que recibió 

consejo o tratamientos, por fuente de tratamiento y según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 *      *      *      *      *      *      *        13
20-24 41,0 20,5 17,9 61,5 17,9 5,1 15,4 39
25-29 43,4 17,0 22,6 64,2 7,5 9,4 18,9 53
30-39 57,1 14,3 19,8 69,2 3,3 12,1 15,4 91
40-49 49,2 13,8 16,9 61,5 4,6 20,0 13,8 65

Estado civil
Casada/Conviviente 51,0 14,4 18,0 63,4 6,7 13,4 16,5 194
Divorciada, separada, viuda 42,9 20,0 17,1 71,4 5,7 11,4 11,4 35
Soltera, ha tenido relaciones 43,7 18,7 31,2 62,5 15,6 6,2 15,6 32

Area de residencia
Urbana 50,0 14,8 20,4 66,7 4,9 13,0 15,4 162
Rural 47,5 17,2 18,2 60,6 12,1 11,1 16,2 99

Nivel de educación
Sin educación *      *      *      *      *      *      *        14
Primaria 44,0 16,0 18,0 59,0 8,0 15,0 18,0 100
Secundaria 50,6 12,4 22,5 65,2 7,9 12,4 14,6 89
Superior 58,6 20,7 20,7 75,9 5,2 8,6 10,3 58

Total 49,0 15,7 19,5 64,4 7,7 12,3 15,7 261

*: Menos de 20 casos.

Número 
de 

mujeres

Cualquier 
fuente

Consultó 
amigos/     

parientes

Se auto 
recetó

Ni consejos 
ni 

tratamiento
Característica Médico Curandero

Farmacia/   
Botica
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Cuadro 11.10  Número de parejas sexuales de las mujeres no en unión

Distribución porcentual de mujeres no en unión por número de personas con quienes han tenido relaciones sexuales en los últimos
12 meses, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 86,6 11,5 1,8 100,0 0,2 217
20-24 54,1 44,9 1,0 100,0 0,5 98
25-29 38,9 61,1 0,0 100,0 0,6 54
30-39 21,7 78,3 0,0 100,0 0,8 60
40-49 6,4 93,6 0,0 100,0 0,9 47

Estado civil
Divorciada, separada, viuda 11,9 86,1 2,0 100,0 0,9 101
Soltera, ha tenido relaciones 0,0 97,2 2,8 100,0 1,0 109
Soltera/ no ha tenido relaciones 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 266

Area de residencia
Urbana 60,4 39,0 0,6 100,0 0,4 308
Rural 54,8 43,5 1,8 100,0 0,5 168

Nivel de educación
Sin educación *          *        *          *      *          15
Primaria 25,6 74,4 0,0 100,0 0,7 86
Secundaria 73,9 24,5 1,6 100,0 0,3 249
Superior 55,6 44,4 0,0 100,0 0,4 126

Total 58,4 40,5 1,1 100,0 0,4 476

Nota:  * : Menos de 20 casos

Característica Total
Promedio

de
parejas

Número
de

mujeres

Número de compañeros sexuales

Ninguno 2 +Uno
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Cuadro 11.11  Conocimiento y uso del condón

Entre las mujeres que conocen sobre VIH/SIDA y que han tenido relaciones sexuales, porcentaje que conoce el condón masculino, porcentaje 
que conoce una fuente para condón, porcentaje que los usó durante última relación, y porcentaje que usó condón para planificación 
familiar pero no durante la última relación,  según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 95,3 88,4 4,7 41,9 2,3 44,2 7,0 2,3 2,3 0,0 43
20-24 99,1 89,7 0,9 43,0 0,0 48,6 4,7 1,9 4,7 0,0 107
25-29 99,2 92,0 0,8 47,2 0,8 48,0 6,4 4,8 3,2 1,6 125
30-39 98,2 87,7 1,8 43,9 1,3 43,4 7,0 4,8 0,4 0,0 228
40-49 92,3 74,4 1,9 37,8 0,0 31,4 16,7 1,3 0,6 0,0 156

Estado civil
Casada/Conviviente 96,6 86,7 1,5 39,4 0,6 42,7 8,6 3,8 0,8 0,4 475
Divorciada, separada, viuda 96,5 82,4 2,4 45,9 1,2 40,0 11,8 1,2 2,4 0,0 85
Soltera, ha tenido relaciones 99,0 83,8 2,0 56,6 1,0 42,4 7,1 3,0 6,1 0,0 99

Area de residencia
Urbana 97,8 83,3 2,5 55,5 1,0 47,3 8,7 4,2 2,5 0,5 402
Rural 95,7 89,5 0,4 23,0 0,4 34,6 8,9 1,9 0,8 0,0 257

Nivel de educación
Sin educación 84,6 65,4 0,0 11,5 0,0 11,5 34,6 3,8 0,0 0,0 26
Primaria 94,6 82,2 1,7 24,4 0,0 28,9 12,8 2,5 0,0 0,0 242
Secundaria 98,8 86,6 1,6 52,4 0,8 47,6 6,5 3,7 1,2 0,0 246
Superior 100,0 93,8 2,1 62,8 2,1 61,4 1,4 4,1 6,2 1,4 145

Total 97,0 85,7 1,7 42,8 0,8 42,3 8,8 3,3 1,8 0,3 660

1 Conocimiento para planificación familiar o para prevención de enfermedades
2  Para las usuarias actuales se incluyen como fuente el último sitio donde obtuvo en condón

Característica

No
conoce
fuente
para el
condón

Número
de

mujeres

Conoce   
sobre el 

condón 1

Conoce fuente para el condón  2

Antes

Usó condón
última relación

Usa condón
para PF;

no usó en
última

relación

Otra
fuente

Podría
conseguir
condones

El mes
pasado

Fuente
médica
pública

Fuente
médica
privada

Farmacia
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4,2

14,5

5,5

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0

Usó condón con esposo
ó compañero

Usó con compañero
con quien no vive

Usó condón con
cualquier compañero

Grafico 11.1
Uso de condón por tipo de compañero

Porcentaje de mujeres

Cuadro  11.12  Uso de condón por tipo de compañero

Entre las mujeres que tuvieron relaciones sexuales el año anterior a la encuesta, porcentaje que usaron condón en la
última relación con el esposo o compañero,  con compañero con quien no vive, y con cualquier compañero, según
características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 3,3 30 *       13 4,7 43
20-24 2,5 79 24,0 25 7,7 104
25-29 6,1 114 *       14 7,8 128
30-34 5,3 207 *       18 5,4 223
40-49 2,2 138 *       6 2,1 144

Estado civil
Casada/Conviviente 4,1 559 *       2 4,1 559
Divorciada, separada, viuda *         9 12,0 25 11,8 34
Soltera, ha tenido relaciones -         0 16,3 49 16,3 49

Area de residencia
Urbana 6,2 304 20,0 45 8,1 347
Rural 1,9 264 6,5 31 2,4 295

Nivel de educación
Sin educación 2,6 39 *       5 2,3 43
Primaria 2,8 251 *       18 3,0 269
Secundaria 4,1 195 14,8 27 5,4 221
Superior 9,6 83 23,1 26 12,8 109

Total 4,2 568 14,5 76 5,5 643

Nota:  * : Menos de 20 casos

Característica

Usó condón con
esposo o compañero

Usó con compañero
con quien no vive

Usó condón con
cualquier compañero

Porcentaje
Número

de
mujeres

Porcentaje
Número

de
mujeres

Porcentaje
Número

de
mujeres



	��
�������
�����������
���
���
��
��
����
����������������
��
������
���
���

�����������
��

��������
��	����

����
�����




	��
����������	
����
��
�����

�����
�������������




	��
�������
�����������
���
���
��
��
����
����������������
��
������
���
���

����� ������
��� 
������ ��
� �	����
� �� ��
� ����


'��������
�����	�������������	��������
���

���� ��
�
���
�����
���
�������������������
����&� ���� ����
�&� ���
�����
�� �� ��*���!� ��
�*�����
�� �� ����,�� 
�� ��������&� �	���-��&

���
�����&�
����� ����������������������
��!�����
������
������
����������
��
���������������B��
��� ������&� ���� �	�����&� ��� ��� ������	�� B��
�������	���������
����������
����	�����������
��
��	�!����	�
����
�����������������
���������
������	�
��
�	�����
���
���
�����	���������
���	� ����������� ��&������
�������	���������
�
���������

����
������
�������	����!�'��������
��
��� 
���������� 
�	�� ��(
��
�� 
���
����&
�������(�
����������,��
������������
��������
���
����-��
�������� ��&�����B����������-���������
��

���
��������
��������������������� ��!

�������:����5666&������
������������	���
��-����.��=&��������������
����
������&����	�
���
������������
�����	�����!�#�����	� �����������
��-� ���
��� ��� ���� ��������� ���� �����
���� 
�
������
����������������
��
��������
�����������

�	��D���!�#���
�������	� ��������������������
������������������������������ ��
�
��������
��

����������&���B�������
������
�&�����������������
�������
������������
������
�)�������B���������
���
��������
�&����������������������-������
���
������������
�����!�#�����	� �����B���������
�������	���������� ��������
��������������������
���������B��,��
����������������� ��������������
�����
�
��
����������	�����B��������
������
��!
7�	��,�� ��� ��������� ��� B�,� ���	�� ��

�����������������������
���&�
���������
���&�����
�����
���
��������������	�
��!�>����	����&���
�������������������������
������
����
�������B��
������
����������
�����������
��������
�
��������
�� ��!

��:����+���'�(���),(�� ��
��#�+#+�'+�*)(��(��-.�)

.���� ���
���� ��� ��� ��	�� 
�� ��� ������
��

�������&� ��� ��� �:���� 5666&� �� ���� 	� ����

���
��� �� ���
��&� �� B��� ��� ��������� ����
�
��������	����&����������-����������������
���
��
�
��
��
�������������������
�	��D������ ��
���

������� ���������� �� ���� ��
���� �
���
�����
����
����
��� 
��� ��� ��
�� 
�� ���� �!� "���
�
������B��&�����������������������
�
�
������
�����������������������������
���
�	,���
�&����
�������
����
�
�������������!

"�	�� ���� ���	�� 
�� ��
����� ������ ��
������
���
����������
�����
�&�����
���
�	����&
��� ��������� ���� �����
������ 
�� �����
�	�
�����/������������������������	���
�������
��������������
���D���)������
������
��
�������
�
��� ���� �/� ��� ��� ������� ��� ��������� �� ���
��
���������
�������&����������������B�������
����
������� ���&��������	��
������
����
���
������
�	����� �� �	����� �� 
��� ��� ��	����)� ���
�����
������
������������/���������������
���
�
�������������������
�
���H�����������������
�H)��
�����	����&� �	���-��� ����
���
��� 
�	�� H	�
�������
����
�&�	������
�����
���H���H���������
���B�����	����� ��H!�������
���� ��
��	� �����B��

����������� ����	�����	����� �� 
�
�� ���� 
�
������H�����
������
��
�����������������
���������H
���
��������������"��
���05!0!



	��
����������	
����
��
�����

�����
�������������


'���	����:�

#������	�
��������������
�������������������

����������
�	��D���

• ��� ��� 
������	����� 
�� .��
�&� ����
������
����
��	� ��������������-����
��
������ �� ���� ����
�� 
��� ��� ������� �

�	��D���� �����
������ 
�� �����
�	�
�����/���������B�����������	���
��
����� �9;E�� � �� ��� 
���D���� �91E�!� '��
	�������������
������
������	� �����B��
���� ����
�� �����
������ 
�� ������ ��
����
���������� ����	� �����
�� �A3���A9
�D��� �� 	(�� 
�� �
�
&� ���� ���
��� �

����
��
�����������
��&�����B�������
��
������(�����������������	� �������������=�
������
���
�
�
���!

• ������ ��� 	���
� �� ��� 
������ ������ 
�� ���
	� ����� ������� ��-� ���
��&� ���� ����
�&
�����
������
��
�������
��������� �&������

�	�/�������������������
����������A1E�&���

��������B�������
���������� ��������	��
�
�����	����
�������	����������	����52E�!

• .��� ����� ��
�&� ��� 
������ �� �����
�����

������������&�	(��
�����	���
�
��	� ����
���������-����
���	����������B���������� �
���������
���
�����
������������&��33E������
���
���� ������ �85E�� 	��
����� B��� ��
���� �����
�
��B�������������������
�!���
�	����
����&� ����	�������������
�����

�� 	� ����� 
��� ����� �*������
��� ��
��������������� �����	� �����
��03���09
�D���
���
�
&�����
���
��&�����B�������
��
������(����������������B�����
��-����������
���������
���
�
�
���!

• '��	�� ��� ����
���� B��� ��� ���� 
����
	��
����
���
�������
������
������������&
��� 	����� ��� ������
���� 
�� 	� ����
����
������ ��� ��� � ������� B��� ��� ���
����
������������(���������&�����
���	����
������������
���B������	���
�����������
���
�
���
��������������32E���!�30E�!

Cuadro  12.1  Violencia intrafamiliar: apoyo emocional y violencia verbal por parte del esposo

Entre las mujeres alguna vez unidas, porcentaje que experimentó situaciones de apoyo emocional y de violencia verbal por parte del esposo,
por características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 97,0 100,0 33,3 27,3 24,2 36,4 18,2 9,1 24,2 33
20-24 98,9 98,9 42,0 27,3 25,0 50,0 25,0 23,9 34,1 88
25-29 96,2 98,5 45,0 25,2 28,2 46,6 27,5 24,4 30,5 131
30-34 97,5 97,5 39,5 29,4 24,4 57,1 33,6 21,8 28,6 119
35-39 98,3 97,5 51,3 26,1 26,9 58,0 35,3 30,3 25,2 119
40-44 94,9 91,8 52,0 36,7 30,6 64,3 37,8 34,7 19,4 98
45-49 89,0 95,1 56,1 20,7 31,7 61,0 37,8 22,0 19,5 82

Estado civil
Casada /conviviente 98,2 98,4 44,1 25,3 23,2 52,9 29,7 22,5 24,1 569
Viuda/ divorciada / separada 84,2 88,1 60,4 40,6 51,5 65,3 44,6 41,6 39,6 101

Area de residencia
Urbana 94,7 95,8 45,1 29,7 30,5 58,1 33,2 26,5 28,6 377
Rural 98,0 98,3 48,5 24,9 23,5 50,5 30,4 23,9 23,5 293

Nivel de educación
Sin educación 95,9 95,9 73,5 22,4 38,8 61,2 49,0 36,7 28,6 49
Primaria 95,2 96,2 52,1 29,5 27,1 56,2 35,3 30,1 27,7 292
Secundaria 96,0 97,3 40,9 27,6 27,6 59,6 29,8 23,6 25,3 225
Superior 99,0 98,1 30,8 25,0 23,1 37,5 19,2 10,6 24,0 104

Total 96,1 96,9 46,6 27,6 27,5 54,8 31,9 25,4 26,4 671

Amenazas

Número 
de 

mujeres
Características

Situaciones de 
control del esposo

Situaciones de 
apoyo emocional

Le dice: "si 
te vas te 
quito mis 

hijos"

Situaciones
desobligantes

Le impide 
ver 

amigos
/familia

Le grita 
cuando le 

habla

Le dice 
"no sirves 

para 
nada"

Le dice "me 
tienes cansado 
me voy de la 

casa"

Esposo
pasaba
tiempo
con ella

El es/era
cariñoso
con ella

La ignora
o es

indiferente

Le 
prohibe 

que 
estudie/
trabaje
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Cuadro  12.2  Violencia intrafamiliar: persona que ejerció la violencia y frecuencia de ésta

Entre las mujeres alguna vez unidas, porcentaje que experimentaron violencia física por parte  del esposo o compañero
o por parte de otros y frecuencia de la violencia, por características seleccionadas. Pasco 2000

Edad
15-19 27,3 15,2 0,0 100,0 0,0 33
20-24 42,0 18,2 13,5 86,5 0,0 88
25-29 41,2 18,3 16,7 83,3 0,0 131
30-34 57,1 10,9 16,2 82,4 1,5 119
35-39 58,8 11,8 14,3 85,7 0,0 119
40-44 49,0 12,2 22,9 77,1 0,0 98
45-49 53,7 8,5 11,4 88,6 0,0 82

Estado civil
Casada /conviviente 48,2 12,8 10,9 88,7 0,4 569
Viuda/ divorciada / separada 55,4 17,8 37,5 62,5 0,0 101

Area de residencia
Urbana 50,1 15,4 15,9 83,6 0,5 377
Rural 48,1 11,3 14,9 85,1 0,0 293

Nivel de educación
Sin educación 63,3 16,3 25,8 74,2 0,0 49
Primaria 53,1 12,0 17,4 81,9 0,6 292
Secundaria 48,9 13,8 13,6 86,4 0,0 225
Superior 32,7 16,3 2,9 97,1 0,0 104

Total 49,3 13,6 15,5 84,2 0,3 671

Número
de

mujeres
Características

Frecuencia de la violencia

No
responde

Violencia física:

Por
parte

del esposo

Por
parte

de otros

Frecuen-
temente

A
veces



	�

����������	
����
��
�����

�����
�������������


• ����������&�����������
��������
���
�����
��������������
�	��D��������	����������
���� 	� ����� 
�� 83� �� 89� �D��� 
�� �
�

�39E�&� ������ ���� ���
��� �� 
����
��
��� �
������
��� �33E�&� ������ ���� 	� ����� B��
�������� ��� ��� (���� ������� 
��

������	������36E��������������	� ��������
����=��������
���
�
�
�����;8E�!

G�����
�������
��������	� ��������������-����
��
����������
��������������

• ���0A�����
������
������	� �����	��������
B��� ������ ��
�� ������
�&� ��������
�&
�����
�� �� ����
�� ���� ����� �������

���������������������
�	��D���!����������

��������
���
���������	� ������	(��
�	=�

��� ���� 	� ����� ���
��� �� ������
��� �

����
��
����02E�&������������
�����������
(���� ������� �03E�&� ��� ���� 	� ����� ���
����=��������
���
�
�
�����������������B��
��������
�
�
��������������0;E�����	���
�������!

'���	����:;

G�����
��� ����
�� �� ���� 	� ����� ��� �������� ���
������
��������������

• ������
��������
������&������
��&�������	���
�����	�
���
���������������
�����
����������
�����������
�����������������
������	� ����
�59E&�52E���56E������
����	�����!

• ��� ��
��� �� ��� ���	���� 
�	�� ���������
����
���
���������������
�����	��
����
�

���	��������
���
�����������	� ��������
�

���
��� �� ���
��� �A0E� �� 8AE
�����
����	�����&���������B�������������
���(�����������
���
������	������80E��
88E�� �� ���� ���� B��� ������� �
�
�
���
����������8;E���8AE������
����	�����!

• '�� ��������� ����
�� ���� ����� �������&� ��
��	�����&� ���� 	��������
�� ���� ��� 8A� ���

������ 
�� ���� 	� ����!� '��� 	(�� �����
���
���� �����������
���������������������
	� �����B��������������(�����������A0E���
����B����������������
���
�
�
�������	����
�A5E�!

Cuadro 12.3  Violencia intrafamiliar: persona que ejerció la violencia física

Porcentaje de mujeres que han experimentado violencia física por otra persona según, relación de parentesco de la 

entrevistada con la persona que proporcionó la violencia física, por características seleccionadas, Pasco 2000

Estado civil
Casada/Conviviente 15,1 13,7 2,7 4,1 20,5 19,2 4,1 39,7 73
Viuda/ divorciada / separad *       *       *        *       *       *       *       *       18
Nunca casada / unida 25,5 40,8 1,0 10,2 33,7 1,0 0,0 28,6 98

Area de residencia
Urbana 16,1 30,5 2,5 9,3 33,1 9,3 2,5 30,5 118
Rural 25,4 26,8 0,0 4,2 19,7 9,9 0,0 40,8 71

Nivel de educación
Sin educación *       *       *        *       *       *       *       *       11
Primaria 14,0 18,6 0,0 4,7 23,3 14,0 0,0 41,9 43
Secundaria 24,2 31,9 1,1 7,7 28,6 7,7 1,1 31,9 91
Superior 18,2 36,4 4,5 11,4 34,1 4,5 4,5 27,3 44

Total 19,6 29,1 1,6 7,4 28,0 9,5 1,6 34,4 189

Nota:  * : Menos de 20 casos

Una 
hermana

Los 
padrastros

Los      
suegros

Características
Número 

de 
mujeres

Un    
hermano

Ex-marido/  
compañero

Otras 
personas

Persona que ejerció la violencia

La madre El padre
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Cuadro 12.4  Violencia intrafamiliar: uso de alcohol por parte del esposo o compañero

Distribución porcentual de las mujeres alguna vez casadas o unidas por si sus esposos  toman  bebidas 

alcoholicas hasta embriagarse, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 9,1 63,6 24,2 3,0 100,0 33
20-24 3,4 85,2 10,2 1,1 100,0 88
25-29 9,2 77,1 13,0 0,8 100,0 131
30-34 10,9 68,9 20,2 0,0 100,0 119
35-39 12,6 73,1 13,4 0,8 100,0 119
40-44 21,4 71,4 7,1 0,0 100,0 98
45-49 9,8 74,4 14,6 1,2 100,0 82

Estado civil
Casada/Conviviente 8,1 76,4 14,9 0,5 100,0 569
Viuda/ divorciada / separada 28,7 61,4 7,9 2,0 100,0 101

Area de residencia
Urbana 11,7 74,0 13,5 0,8 100,0 377
Rural 10,6 74,4 14,3 0,7 100,0 293

Nivel de educación
Sin educación 14,3 75,5 10,2 0,0 100,0 49
Primaria 13,4 70,5 15,8 0,3 100,0 292
Secundaria 9,8 75,6 13,3 1,3 100,0 225
Superior 6,7 80,8 11,5 1,0 100,0 104

Total 11,2 74,2 13,9 0,7 100,0 671

Características
Sin

información

Número
de

mujeres

Frecuente-
mente

A
veces

Nunca Total
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Cuadro 12.5  Violencia intrafamiliar: búsqueda de ayuda ante la violencia

Entre las mujeres entrevistadas que han sufrido violencia, porcentaje  que ha

pedido ayuda cuando la han maltratado, por características  seleccionadas, 

Pasco 2000

Edad
15-19 51,4 5,7 70
20-24 55,4 21,5 65
25-29 52,0 18,7 75
30-34 43,6 21,8 78
35-39 47,4 21,1 76
40-44 50,0 26,9 52
45-49 53,8 25,0 52

Estado civil
Casada/Conviviente 48,0 20,3 306
Viuda/ divorciada / separada 59,4 32,8 64
Nunca casada / unida 51,0 9,2 98

Area de residencia
Urbana 50,2 20,3 271
Rural 50,3 18,8 197

Nivel de educación
Sin educación 50,0 30,6 36
Primaria 50,5 22,0 182
Secundaria 49,7 16,0 181
Superior 50,7 17,4 69

Total 50,2 19,7 468

A personas
cercanas

En una
Institución

Número
de

mujeres
Características
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Cuadro 12.6  Violencia intrafamiliar: persona a quien pidió ayuda cuando la maltrataron

Porcentaje de mujeres que han experimentado violencia física y que pidieron ayuda a personas cercanas, según la relación de parentesco con dicha 
persona,  por características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 52,8 11,1 8,3 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 36,1 5,6 2,8 36
20-24 27,8 16,7 11,1 16,7 0,0 0,0 19,4 8,3 27,8 19,4 0,0 36
25-29 38,5 20,5 12,8 7,7 2,6 7,7 15,4 7,7 20,5 7,7 7,7 39
30-34 38,2 23,5 14,7 14,7 8,8 0,0 5,9 8,8 23,5 14,7 2,9 34
35-39 36,1 19,4 16,7 22,2 2,8 2,8 2,8 19,4 16,7 16,7 5,6 36
40-44 46,2 15,4 11,5 11,5 15,4 0,0 7,7 15,4 23,1 3,8 3,8 26
45-49 32,1 14,3 25,0 21,4 3,6 0,0 10,7 21,4 21,4 7,1 14,3 28

Estado civil
Casada/Conviviente 34,0 19,0 10,9 14,3 4,8 2,7 9,5 13,6 25,9 12,2 3,4 147
Viuda/ divorciada / separada 31,6 10,5 26,3 23,7 7,9 0,0 18,4 15,8 10,5 10,5 10,5 38
Nunca casada / unida 58,0 18,0 14,0 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 30,0 8,0 6,0 50

Area de residencia
Urbana 43,4 18,4 11,0 15,4 4,4 1,5 10,3 8,8 22,1 13,2 5,9 136
Rural 32,3 16,2 18,2 14,1 4,0 2,0 7,1 14,1 27,3 8,1 4,0 99

Nivel de educación
Sin educación 27,8 11,1 33,3 22,2 5,6 0,0 5,6 38,9 11,1 11,1 11,1 18
Primaria 32,6 18,5 14,1 12,0 4,3 1,1 10,9 14,1 27,2 7,6 6,5 92
Secundaria 44,4 15,6 15,6 17,8 3,3 2,2 5,6 5,6 22,2 8,9 1,1 90
Superior 45,7 22,9 0,0 11,4 5,7 2,9 14,3 2,9 28,6 25,7 8,6 35

Total 38,7 17,4 14,0 14,9 4,3 1,7 8,9 11,1 24,3 11,1 5,1 235

Características
Número

de
mujeres

Persona a quien pidió ayuda cuando la maltrataron

Otro 
pariente 

de la 
mujer

Amigos
Otra 

persona
Madre Padre Hermana Hermano Hijos

Ex-
esposo/ 
esposo

Suegros

Otro
pariente

de
esposo

Cuadro 12.7 Violencia intrafamiliar: institución donde buscó ayuda

Porcentaje de mujeres que han experimentado violencia física, según la institución donde buscó ayuda cuando la maltrataron,  por 

características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 2,9 0,0 1,4 1,4 0,0 0,0 0,0 92,9 70
20-24 10,8 4,6 0,0 0,0 1,5 0,0 6,2 78,5 65
25-29 10,7 5,3 0,0 0,0 0,0 0,0 6,7 80,0 75
30-34 12,8 5,1 0,0 1,3 0,0 0,0 5,1 78,2 78
35-39 11,8 7,9 1,3 1,3 0,0 1,3 5,3 77,6 76
40-44 19,2 13,5 0,0 1,9 1,9 0,0 3,8 71,2 52
45-49 13,5 7,7 1,9 0,0 0,0 0,0 5,8 75,0 52

Estado civil
Casada/Conviviente 10,8 5,9 1,0 0,7 0,3 0,3 5,2 79,4 306
Viuda/ divorciada / separada 21,9 12,5 0,0 3,1 1,6 0,0 6,2 64,1 64
Nunca casada / unida 6,1 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 89,8 98

Area de residencia
Urbana 15,1 6,3 0,4 1,1 0,4 0,4 1,8 78,6 271
Rural 6,1 5,6 1,0 0,5 0,5 0,0 8,6 80,7 197

Nivel de educación
Sin educación 8,3 13,9 2,8 0,0 2,8 0,0 13,9 69,4 36
Primaria 9,9 7,7 0,5 2,2 0,0 0,5 7,1 76,4 182
Secundaria 12,7 4,4 0,6 0,0 0,0 0,0 1,7 83,4 181
Superior 13,0 1,4 0,0 0,0 1,4 0,0 1,4 82,6 69

Total 11,3 6,0 0,6 0,9 0,4 0,2 4,7 79,5 468

Características
Comisaría Juzgado Fiscalía

Defensoría 
municipal 
DEMUNA

Estable-
cimiento
de salud

No buscó
ayuda

Número
de

mujeres

Institución donde buscó ayuda

Organización 
privada

Otra
institución
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Cuadro 12.8 Violencia intrafamiliar: razones para no demandar al agresor o no buscar ayuda o consejo

Entre las mujeres en edad fértil que han sufrido violencia y que no buscaron ayuda, porcentaje que menciona razones específicas para no demandar 

al agresor o no buscar ayuda o consejo, por características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 13,8 7,7 7,7 21,5 0,0 15,4 26,2 16,9 6,2 0,0 0,0 7,7 9,2 65
20-24 7,8 15,7 9,8 3,9 7,8 3,9 33,3 23,5 7,8 0,0 0,0 7,8 13,7 51
25-29 5,0 25,0 5,0 1,7 11,7 18,3 28,3 20,0 11,7 3,3 0,0 11,7 11,7 60
30-34 4,9 29,5 6,6 4,9 16,4 19,7 19,7 18,0 9,8 1,6 0,0 1,6 14,8 61
35-39 11,9 22,0 15,3 0,0 13,6 18,6 20,3 13,6 18,6 1,7 1,7 6,8 11,9 59
40-44 8,1 32,4 16,2 2,7 13,5 13,5 21,6 13,5 10,8 2,7 0,0 5,4 13,5 37
45-49 12,8 30,8 5,1 0,0 17,9 23,1 30,8 12,8 7,7 2,6 2,6 0,0 10,3 39

Estado civil
Casada/Conviviente 7,8 27,2 10,7 1,2 14,0 16,5 27,2 18,1 12,8 2,1 0,4 7,0 8,6 243
Viuda/ divorciada / separada 12,2 26,8 9,8 2,4 17,1 22,0 19,5 14,6 9,8 2,4 2,4 4,9 22,0 41
Nunca casada / unida 11,4 6,8 4,5 19,3 0,0 12,5 23,9 15,9 4,5 0,0 0,0 4,5 17,0 88

Area de residencia
Urbana 7,0 18,3 9,9 6,1 9,4 15,0 28,6 16,0 9,4 1,9 0,9 6,1 15,0 213
Rural 11,9 27,7 8,2 5,0 13,2 17,6 21,4 18,9 11,9 1,3 0,0 6,3 8,2 159

Nivel de educación
Sin educación 12,0 40,0 12,0 0,0 16,0 28,0 20,0 4,0 20,0 4,0 0,0 0,0 8,0 25
Primaria 10,1 28,1 12,2 0,7 17,3 23,7 20,9 18,0 7,9 1,4 0,7 7,2 10,1 139
Secundaria 8,6 17,2 6,0 8,6 7,9 10,6 26,5 18,5 12,6 1,3 0,7 6,0 14,6 151
Superior 7,0 14,0 8,8 12,3 1,8 7,0 36,8 17,5 7,0 1,8 0,0 7,0 12,3 57

Total 9,1 22,3 9,1 5,6 11,0 16,1 25,5 17,2 10,5 1,6 0,5 6,2 12,1 372

Características
Número

de
mujeres

Cree 
que no 

vuelve a 
ocurrir

Otras
razo-  
nes

No
desea

dañar a  
agresor

Puede 
resol- 
verlo 
sola

No
cree

justicia

Expe-
riencia 

negativa 
con 

denuncia

Miedo
a sepa- 
ración

Daños
no

fueron
serios

Miedo
a

más
agresión

No
sabe

a
donde

ir

Ver-     
güenza/
humi-    
llación

Parte
de la
vida

(normal)

Siente 
que 

merece 
abuso
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Cuadro  12.9  Violencia intrafamiliar: forma como castigan los esposos o compañeros a sus hijos

Entre las mujeres que tienen hijos vivos en hogares donde el padre biológico castiga a los hijos; porcentaje que mencionaron formas específicas
como los esposos o compañeros castigan a sus hijos, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 *      *      *     *       *      *       *       *       *        *       6
20-24 16,2 91,9 0,0 0,0 45,9 2,7 0,0 2,7 0,0 2,7 37
25-29 16,3 85,0 12,5 0,0 51,3 0,0 2,5 1,3 0,0 1,3 80
30-34 9,3 86,0 14,0 1,2 54,7 1,2 1,2 0,0 0,0 0,0 86
35-39 11,8 91,8 21,2 0,0 60,0 0,0 5,9 1,2 1,2 0,0 85
40-44 3,1 90,6 14,1 0,0 46,9 1,6 10,9 0,0 4,7 0,0 64
45-49 8,3 91,7 10,4 2,1 54,2 0,0 4,2 2,1 0,0 0,0 48

Estado civil
Casada/conviviente 10,8 89,2 13,8 0,5 53,0 0,7 4,2 1,0 1,0 0,5 406

Area de residencia
Urbana 15,5 90,8 19,4 0,0 42,7 1,0 1,9 1,0 1,9 0,0 206
Rural 6,0 87,5 8,0 1,0 63,5 0,5 6,5 1,0 0,0 1,0 200

Nivel de educación
Sin educación 12,1 97,0 12,1 0,0 69,7 0,0 6,1 0,0 0,0 0,0 33
Primaria 10,4 90,0 12,4 1,0 61,7 1,0 6,0 2,0 2,0 1,0 201
Secundaria 9,6 86,4 13,6 0,0 44,8 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 125
Superior 14,9 87,2 21,3 0,0 25,5 2,1 4,3 0,0 0,0 0,0 47

Total 10,8 89,2 13,8 0,5 53,0 0,7 4,2 1,0 1,0 0,5 406

Nota:  * : Menos de 20 casos
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Cuadro  12.10  Violencia intrafamiliar: forma como castigan las mujeres a sus hijos

Porcentaje de mujeres que mencionaron formas específicas cómo ellas castigan a sus hijos biológicos, según caraterísticas seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 *     *     *     *      *      *      *      *      *      *      *      *      *      10
20-24 32,8 87,5 6,2 1,6 39,1 1,6 3,1 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 6,2 64
25-29 22,7 87,4 14,3 1,7 46,2 1,7 0,0 3,4 2,5 0,8 0,8 0,0 1,7 119
30-34 16,5 89,3 20,7 0,8 50,4 1,7 0,8 4,1 1,7 0,0 0,0 0,8 0,8 121
35-39 16,7 93,9 19,3 3,5 50,9 0,0 0,0 4,4 0,9 0,0 0,9 0,9 1,8 114
40-44 3,4 95,4 19,5 2,3 42,5 3,4 2,3 3,4 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 87
45-49 10,3 92,6 13,2 2,9 44,1 0,0 1,5 8,8 2,9 0,0 0,0 2,9 1,5 68

Estado civil
Casada/conviviente 18,1 90,3 15,6 1,9 47,1 1,3 0,6 4,1 1,5 0,0 0,2 0,6 1,5 463
Viuda/ divorciada / separada 12,8 95,3 23,3 2,3 43,0 1,2 2,3 4,7 2,3 1,2 1,2 1,2 2,3 86
Nunca casada / unida 17,6 85,3 5,9 2,9 41,2 2,9 2,9 0,0 5,9 0,0 0,0 0,0 2,9 34

Area de residencia
Urbana 23,4 90,0 21,5 2,2 38,9 1,6 1,6 4,4 1,6 0,3 0,3 1,2 1,2 321
Rural 9,9 91,6 9,5 1,9 55,0 1,1 0,4 3,4 2,3 0,0 0,4 0,0 2,3 262

Nivel de educación
Sin educación 9,5 95,2 7,1 2,4 54,8 0,0 0,0 9,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 42
Primaria 14,6 90,4 12,3 2,3 51,7 0,8 0,0 3,8 2,3 0,4 0,0 0,4 2,7 261
Secundaria 15,2 91,6 18,8 1,6 47,1 2,6 2,1 2,6 2,6 0,0 0,0 1,0 0,5 191
Superior 33,7 87,6 25,8 2,2 23,6 1,1 2,2 4,5 0,0 0,0 2,2 1,1 2,2 89

Total 17,3 90,7 16,1 2,1 46,1 1,4 1,0 3,9 1,9 0,2 0,3 0,7 1,7 583

*: Menos de 20 casos.
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Cuadro  12.11 Violencia intrafamiliar: forma como castigaban los padres a la entrevistada

Porcentaje de entrevistadas que mencionaron formas específicas como sus padres la castigaban, por características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 2,0 83,4 23,9 1,2 46,2 0,0 1,6 1,2 4,9 0,4 0,4 0,0 0,4 1,6 3,2 247
20-24 5,7 73,9 18,8 0,0 49,4 0,0 0,6 1,1 5,1 1,7 1,1 0,0 0,0 1,7 2,3 176
25-29 4,8 66,5 18,0 0,6 63,5 0,6 0,6 0,6 4,8 1,8 0,0 0,6 0,6 1,2 1,8 167
30-34 7,4 65,4 9,6 1,5 60,3 0,7 0,7 1,5 5,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,7 136
35-39 2,3 68,7 6,9 0,0 63,4 0,0 0,0 0,0 3,8 0,8 0,8 0,0 0,0 0,0 2,3 131
40-44 2,9 59,8 3,9 2,0 57,8 3,9 0,0 1,0 2,9 1,0 1,0 0,0 0,0 0,0 1,0 102
45-49 2,3 60,5 5,8 0,0 61,6 0,0 3,5 0,0 4,7 1,2 0,0 1,2 0,0 0,0 2,3 86

Estado civil
Casada/Conviviente 4,4 63,4 8,6 0,5 63,4 1,1 0,9 0,5 4,0 0,9 0,2 0,2 0,2 0,2 2,8 569
Viuda/ divorciada / separada 4,0 74,3 11,9 2,0 61,4 0,0 1,0 1,0 4,0 3,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 101
Nunca casada / unida 3,2 80,8 24,5 0,8 42,9 0,0 1,1 1,3 5,6 0,5 0,8 0,3 0,3 2,1 2,7 375

Area de residencia
Urbana 5,1 70,7 19,8 0,7 49,1 0,7 0,7 0,8 4,1 0,3 0,7 0,2 0,2 1,3 2,3 611
Rural 2,3 70,7 7,4 0,9 65,4 0,5 1,4 0,9 5,3 1,8 0,2 0,2 0,2 0,2 2,8 434

Nivel de educación
Sin educación 0,0 64,8 1,9 0,0 63,0 1,9 1,9 0,0 5,6 3,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 54
Primaria 3,3 65,8 5,1 1,2 67,6 0,9 0,9 0,6 5,1 1,8 0,6 0,0 0,3 0,3 3,0 336
Secundaria 3,2 75,6 17,4 0,2 52,4 0,5 0,9 0,7 3,8 0,5 0,5 0,2 0,2 0,7 2,7 443
Superior 7,5 69,8 27,4 1,4 42,9 0,0 0,9 1,9 5,2 0,0 0,5 0,5 0,0 2,4 1,9 212

Total 3,9 70,7 14,6 0,8 55,9 0,6 1,0 0,9 4,6 1,0 0,5 0,2 0,2 0,9 2,5 1 046
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Cuadro  12.13 Violencia intrafamiliar: mujeres que declararon que su padre golpeaba  a la madre 
de la entrevistada

Distribución porcentual de las mujeres en edad fértil que declararon que su padre golpeaba a su 
madre, según características seleccionadas, Pasco 2000

Edad
15-19 44,1 52,6 3,2 100,0 247
20-24 48,3 48,9 2,8 100,0 176
25-29 35,3 59,9 4,8 100,0 167
30-34 48,5 45,6 5,9 100,0 136
35-39 47,3 49,6 3,1 100,0 131
40-44 40,2 51,0 8,8 100,0 102
45-49 44,2 50,0 5,8 100,0 86

Estado civil
Casada/Conviviente 45,3 49,7 4,9 100,0 569
Viuda/ divorciada / separada 46,5 46,5 6,9 100,0 101
Nunca casada / unida 41,3 55,5 3,2 100,0 375

Area de residencia
Urbana 42,6 53,7 3,8 100,0 611
Rural 46,1 48,4 5,5 100,0 434

Nivel de educación
Sin educación 68,5 22,2 9,3 100,0 54
Primaria 46,1 47,9 6,0 100,0 336
Secundaria 43,8 52,6 3,6 100,0 443
Superior 34,9 62,3 2,8 100,0 212

Total 44,0 51,5 4,5 100,0 1 046

Características
Número

de
mujeres

La
golpeaba

No la
golpeaba

Sin
información

Total

Cuadro  12.12  Violencia intrafamiliar: creencia en la necesidad de castigo físico en la educación 
de los hijos

Entre las mujeres en edad fértil, porcentaje que cree que para educar a los hijos se requiere el castigo,

por característica seleccionada, Pasco 2000

Edad
15-19 0,8 38,9 60,3 100,0 247
20-24 0,0 42,6 57,4 100,0 176
25-29 0,6 59,9 39,5 100,0 167
30-34 0,0 57,4 42,6 100,0 136
35-39 0,8 63,4 35,9 100,0 131
40-44 0,0 60,8 39,2 100,0 102
45-49 0,0 59,3 40,7 100,0 86

Estado civil
Casada/Conviviente 0,4 61,3 38,3 100,0 569
Viuda/ divorciada / separada 1,0 59,4 39,6 100,0 101
Nunca casada / unida 0,3 36,3 63,5 100,0 375

Area de residencia
Urbana 0,2 49,1 50,7 100,0 611
Rural 0,7 56,5 42,9 100,0 434

Nivel de educación
Sin educación 0,0 79,6 20,4 100,0 54
Primaria 0,3 64,9 34,8 100,0 336
Secundaria 0,7 45,6 53,7 100,0 443
Superior 0,0 38,7 61,3 100,0 212

Total 0,4 52,2 47,5 100,0 1 046

Característica
Número

de
mujeres

Total
Frecuen-
temente

Algunas
veces

Nunca
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Cuadro 2.4  Nivel de educación de la población masculina de 6 años y más

Distribución porcentual de la población masculina de 6 años y más por nivel de educación alcanzado, según características seleccionadas, 
Perú 2000

Características

Departamento
Amazonas 7,8 39,5 23,8 15,1 9,2 4,5 0,1 100,0 827 5,1
Ancash 9,7 33,4 16,5 17,5 13,5 9,0 0,3 100,0 2 283 5,4
Apurímac 11,0 37,6 15,5 17,8 9,5 8,3 0,2 100,0 853 5,1
Arequipa 4,3 20,9 11,6 18,6 23,0 21,3 0,4 100,0 2 451 8,7
Ayacucho 10,6 36,2 14,5 16,2 10,6 11,7 0,2 100,0 956 5,2
Cajamarca 10,4 40,5 18,7 13,7 9,3 7,0 0,3 100,0 3 050 4,8
Cusco 10,9 37,8 12,2 16,1 12,8 9,5 0,8 100,0 2 356 5,1
Huancavelica 11,6 40,6 13,7 18,7 10,1 5,1 0,3 100,0 889 4,7
Huánuco 11,4 44,9 15,5 14,0 7,9 6,3 0,1 100,0 1 573 4,2
Ica 4,4 20,3 12,4 17,0 27,4 18,3 0,2 100,0 1 487 8,8
Junín 6,1 26,8 13,8 19,5 19,1 14,3 0,4 100,0 2 510 6,7
La Libertad 6,1 31,5 15,5 13,4 18,4 14,9 0,2 100,0 2 927 5,8
Lambayeque 6,5 27,5 14,8 18,5 19,4 12,7 0,6 100,0 2 590 6,2
Lima 2,5 15,9 11,4 18,1 29,2 22,7 0,2 100,0 17 730 10,1
Loreto 7,5 37,4 15,4 17,6 12,1 9,5 0,5 100,0 1 796 5,3
Madre de Dios 6,4 27,5 13,7 22,9 17,5 11,6 0,3 100,0 144 6,4
Moquegua 4,4 19,0 13,7 18,1 23,3 21,1 0,4 100,0 313 8,7
Pasco 7,1 29,1 16,0 23,1 13,7 11,0 0,0 100,0 531 5,9
Piura 8,4 30,3 16,0 15,3 17,9 12,0 0,1 100,0 4 134 5,7
Puno 7,6 35,3 14,7 18,7 14,0 9,4 0,2 100,0 2 541 5,5
San Martín 6,3 34,2 23,8 14,4 12,2 8,9 0,3 100,0 1 506 5,4
Tacna 4,1 19,7 11,8 17,6 26,4 19,6 0,8 100,0 567 8,9
Tumbes 5,5 25,1 12,5 20,8 20,4 15,5 0,2 100,0 434 7,1
Ucayali 5,6 34,1 13,6 22,3 12,9 11,1 0,5 100,0 759 5,7

Total 6,1 27,1 14,1 17,2 20,0 15,2 0,3 100,0 55 207 6,6

Nota: Población de facto.

Mediana 
de añosSin educación

Primaria 
incompleta

Primaria 
completa

Secundaria 
incompleta

Secundaria 
completa

Superior
NS/ sin 

información
Total

Nivel de educación
Número de 
hombres

Cuadro 2.5  Nivel de educación de la población femenina de 6 años y más

Distribución porcentual de la población femenina de 6 años y más por nivel de educación alcanzado, según características seleccionadas,
Perú  2000

Características

Departamento
Amazonas 16,0 41,1 21,5 11,3 5,3 4,7 0,1 100,0 769 4,0
Ancash 23,3 33,7 13,7 13,3 8,7 7,2 0,1 100,0 2 277 3,7
Apurímac 29,0 38,1 10,3 11,7 4,6 6,0 0,2 100,0 852 2,6
Arequipa 8,8 23,0 12,1 16,6 19,1 20,0 0,3 100,0 2 391 7,3
Ayacucho 27,1 36,2 10,7 12,0 5,5 8,3 0,2 100,0 1 008 3,0
Cajamarca 24,9 40,2 15,8 8,4 4,7 5,8 0,3 100,0 3 074 3,0
Cusco 22,8 37,5 9,5 12,1 8,9 8,4 0,8 100,0 2 466 3,2
Huancavelica 28,9 42,2 12,4 9,4 3,1 3,8 0,3 100,0 934 2,4
Huánuco 24,6 42,6 10,2 11,4 4,6 6,3 0,4 100,0 1 632 2,7
Ica 6,8 23,0 12,5 17,5 20,1 19,9 0,2 100,0 1 514 7,9
Junín 12,8 27,8 15,4 17,2 14,2 12,4 0,2 100,0 2 673 5,6
La Libertad 12,4 29,1 14,8 14,1 15,3 14,1 0,2 100,0 3 033 5,6
Lambayeque 11,0 26,3 16,6 16,9 15,3 13,6 0,4 100,0 2 618 5,8
Lima 5,6 17,9 12,4 17,6 26,8 19,4 0,2 100,0 17 960 9,1
Loreto 10,2 41,8 14,8 16,4 8,8 7,4 0,6 100,0 1 728 4,7
Madre de Dios 9,9 34,1 13,4 21,1 11,1 10,3 0,2 100,0 129 5,4
Moquegua 9,7 23,2 11,7 17,9 15,7 21,2 0,5 100,0 322 7,2
Pasco 16,8 32,3 12,8 18,4 9,0 10,6 0,0 100,0 534 5,1
Piura 12,7 31,0 16,4 13,8 13,6 12,3 0,3 100,0 4 152 5,4
Puno 22,0 35,8 16,1 13,6 7,5 4,6 0,4 100,0 2 721 3,9
San Martín 11,5 36,0 20,5 15,4 8,8 7,7 0,1 100,0 1 390 5,1
Tacna 8,3 23,1 11,7 19,9 20,7 15,7 0,6 100,0 586 7,4
Tumbes 7,1 28,4 12,1 21,2 16,6 14,6 0,1 100,0 438 6,5
Ucayali 8,1 37,2 14,0 20,1 9,9 10,5 0,2 100,0 757 5,3

Total 12,9 28,2 13,7 15,3 16,2 13,4 0,3 100,0 55 959 5,6

Nota: Población de facto.

Número 
de 

mujeres

Mediana 
de añosSin 

educación
Primaria 

incompleta
Primaria 
completa

Secundaria 
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Secundaria 
completa

Superior
NS/ sin 

información

Nivel de educación

Total
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Cuadro  4.3 Fecundidad y paridez por lugar de residencia y educación

Tasa global de fecundidad, porcentaje de mujeres embarazadas y número promedio de hijos 
nacidos vivos a mujeres de 40-49 años, por lugar de residencia y nivel de educación. 
Perú  2000

Departamento
Amazonas 3,8 5,9 6,4
Ancash 3,4 5,1 4,2
Apurímac 4,2 6,3 7,1
Arequipa 2,2 3,6 3,3
Ayacucho 4,2 6,0 6,4
Cajamarca 3,5 5,7 4,3
Cusco 4,0 6,0 5,2
Huancavelica 6,1 7,0 6,9
Huánuco 4,3 5,8 5,0
Ica 2,5 4,0 3,2
Junín 3,2 5,0 3,1
La Libertad 2,9 4,2 3,2
Lambayeque 2,4 4,4 3,8
Lima 2,1 3,3 4,1
Loreto 4,3 6,6 6,8
Madre de Dios 3,5 5,4 5,4
Moquegua 2,1 3,4 3,4
Pasco 3,3 6,0 2,4
Piura 2,7 4,6 4,2
Puno 3,8 5,3 4,6
San Martín 3,0 5,5 5,0
Tacna 2,0 3,6 3,0
Tumbes 2,3 4,7 2,9
Ucayali 3,2 5,4 4,5

Total 2,9 4,4 4,3

Características
Tasa global de 

fecundidad      
15-49

Porcentaje de mujeres 
actualmente embarazadas  

15-49

Número promedio de 
nacidos vivos a mujeres 

40-49

Cuadro 3.5  Alfabetismo por características seleccionadas

Distribución porcentual de las mujeres en edad fértil por nivel más alto alcanzado y por nivel de alfabetismo, 
según características seleccionadas, Perú 2000

Departamento
Amazonas 13,5 5,3 44,6 0,2 36,3 100,0 362
Ancash 18,5 5,4 25,0 0,2 50,9 100,0 1 026
Apurímac 25,2 6,4 27,6 0,4 40,4 100,0 352
Arequipa 4,3 2,7 13,0 0,7 79,2 100,0 1 232
Ayacucho 20,1 6,6 26,4 0,4 46,4 100,0 433
Cajamarca 21,6 6,9 41,1 0,0 30,4 100,0 1 442
Cusco 23,0 8,9 20,5 0,2 47,5 100,0 1 130
Huancavelica 26,1 18,7 25,1 0,3 29,7 100,0 383
Huánuco 24,1 9,2 27,5 0,2 39,0 100,0 740
Ica 2,6 2,8 13,3 0,6 80,8 100,0 793
Junín 7,1 5,9 19,1 0,6 67,3 100,0 1 337
La Libertad 8,2 3,8 23,8 0,7 63,6 100,0 1 484
Lambayeque 5,6 1,9 25,2 0,2 67,1 100,0 1 350
Lima 2,1 2,1 10,9 0,2 84,7 100,0 9 531
Loreto 10,4 6,4 27,3 0,4 55,4 100,0 820
Madre de Dios 8,5 5,2 22,0 0,4 63,8 100,0 66
Moquegua 2,9 3,5 14,0 0,6 79,1 100,0 173
Pasco 7,8 7,6 21,3 0,6 62,6 100,0 250
Piura 7,3 5,1 25,0 0,5 62,2 100,0 2 097
Puno 14,7 11,1 30,9 0,2 43,2 100,0 1 206
San Martín 10,5 7,2 33,9 0,3 48,1 100,0 692
Tacna 3,4 2,3 16,0 0,1 78,2 100,0 328
Tumbes 4,1 2,5 18,8 0,0 74,6 100,0 235
Ucayali 8,9 4,5 20,7 1,3 64,6 100,0 381

Total 8,6 4,6 20,2 0,3 66,2 100,0 27 843

Características
Sin escolaridad o escuela primaria
No puede 

leer
Lee con 
dificultad

Lee 
fácilmente

Sin 
información

Con educación 
secundaria o más

Total
Número 

de 
mujeres
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Cuadro  5.5   Uso actual de métodos anticonceptivos entre las mujeres entrevistadas 
por características seleccionadas

Distribución porcentual de las mujeres en unión por método usado actualmente, por características 
seleccionadas e indicadores de estatus de la mujer,  Perú  2000

Departamento
Amazonas 64,8 44,3 19,6 0,9 35,2 246
Ancash 62,5 40,9 21,4 0,2 37,5 608
Apurímac 63,9 47,6 14,9 1,4 36,1 250
Arequipa 75,4 57,6 17,2 0,7 24,6 659
Ayacucho 55,4 33,1 21,8 0,6 44,6 258
Cajamarca 62,9 41,2 21,1 0,5 37,1 927
Cusco 67,3 43,8 19,1 4,4 32,7 719
Huancavelica 49,6 24,6 24,5 0,5 50,4 259
Huánuco 60,2 46,0 13,3 1,0 39,8 449
Ica 77,5 60,9 16,4 0,2 22,5 418
Junín 74,5 43,5 30,8 0,2 25,5 748
La Libertad 68,3 46,7 21,1 0,5 31,7 811
Lambayeque 65,6 50,8 14,5 0,3 34,4 746
Lima 72,9 58,1 14,3 0,5 27,1 4 707
Loreto 63,1 48,3 12,6 2,3 36,9 537
Madre de Dios 66,9 54,5 11,5 0,8 33,1 44
Moquegua 75,8 60,3 15,3 0,3 24,2 105
Pasco 70,9 50,4 18,6 1,9 29,1 136
Piura 68,9 57,0 11,8 0,1 31,1 1 201
Puno 61,4 24,2 35,7 1,6 38,6 768
San Martín 72,5 57,5 12,1 3,0 27,5 478
Tacna 79,4 60,1 18,7 0,6 20,6 176
Tumbes 77,8 69,1 8,5 0,2 22,2 135
Ucayali 70,4 58,9 7,9 3,7 29,6 241

Total 68,9 50,4 17,5 0,9 31,1 15 628

Característica
Usando 
algún 

método

Usando algún 
método 

moderno

Número 
de 

mujeres

 Métodos 
folcló-ricos

No usa 
actual- 
mente

Total 
tradicionales

Cuadro  7.6.1  Necesidad de servicios de planificación familiar para las mujeres en unión, por características seleccionadas

Porcentaje de mujeres en unión con necesidad insatisfecha de planificación familiar y demanda total de planificación familiar, 
por características seleccionadas, Perú  2000

Para Para Para Para Para Para
espaciar limitar espaciar limitar espaciar limitar

Departamento
Amazonas 6,2 7,7 13,9 23,1 41,7 64,8 31,3 52,5 83,8 83,4 246
Ancash 3,7 11,6 15,4 17,1 45,4 62,5 22,5 59,5 82,0 81,3 608
Apurímac 5,1 7,9 13,0 17,5 46,3 63,9 26,2 56,1 82,3 84,3 250
Arequipa 2,3 4,4 6,7 18,2 57,2 75,4 21,5 62,6 84,1 92,1 659
Ayacucho 4,7 14,4 19,2 12,4 43,1 55,4 19,4 61,0 80,4 76,2 258
Cajamarca 4,8 8,7 13,5 19,4 43,4 62,9 25,2 53,5 78,7 82,9 927
Cusco 2,2 9,5 11,8 13,8 53,5 67,3 17,0 65,9 83,0 85,8 719
Huancavelica 6,5 15,9 22,4 8,9 40,7 49,6 18,8 60,0 78,8 71,6 259
Huánuco 4,9 12,5 17,4 16,6 43,6 60,2 23,6 59,1 82,7 78,9 449
Ica 1,7 3,5 5,2 25,3 52,1 77,5 29,6 56,4 86,0 93,9 418
Junín 1,8 2,6 4,4 19,2 55,4 74,5 22,9 60,6 83,4 94,7 748
La Libertad 3,1 5,7 8,8 21,4 46,9 68,3 26,5 54,1 80,6 89,0 811
Lambayeque 4,8 8,0 12,8 16,2 49,4 65,6 22,0 58,6 80,6 84,1 746
Lima 3,0 4,3 7,3 24,8 48,0 72,9 29,7 53,2 82,9 91,2 4 707
Loreto 4,7 11,6 16,3 18,3 44,9 63,1 24,4 57,6 82,0 80,1 537
Madre de Dios 5,4 7,9 13,3 13,3 53,5 66,9 20,0 62,0 82,0 83,8 44
Moquegua 1,6 2,4 4,0 21,3 54,5 75,8 24,3 57,7 82,0 95,2 105
Pasco 3,9 4,7 8,6 20,7 50,2 70,9 25,8 56,1 81,9 89,5 136
Piura 4,6 4,9 9,5 20,7 48,2 68,9 26,7 54,5 81,2 88,3 1 201
Puno 4,6 12,0 16,6 11,4 50,1 61,4 18,6 66,4 85,0 80,5 768
San Martín 4,1 4,7 8,9 26,3 46,2 72,5 33,1 51,8 84,9 89,6 478
Tacna 2,2 3,7 5,9 21,8 57,6 79,4 25,7 62,5 88,2 93,3 176
Tumbes 2,6 2,6 5,2 23,4 54,4 77,8 27,0 57,4 84,3 93,8 135
Ucayali 2,9 8,0 10,9 19,3 51,2 70,4 23,1 60,2 83,4 86,9 241

Total 3,6 6,7 10,2 20,3 48,5 68,9 25,7 56,8 82,5 87,6 15 628
1 Necesidad insatisfecha para limitar: mujeres embarazadas o amenorréicas cuyo último embarazo no fue deseado y mujeres fértiles que 
no están ni embarazadas ni amenorréicas que no desean más hijos. Necesidad insatisfecha para espaciar: mujeres actualmente embarazadas
 o amenorréicas cuyo último embarazo si fue deseado, pero más tarde y mujeres fértiles que no están ni embarazadas ni amenorréicas 
que si desean más hijos pero prefieren esperar por lo menos dos años.
2 La necesidad satisfecha para espaciar se refiere a las mujeres que usan algún método de planificación familiar porque desean espaciar los 
nacimientos (respondieron que desean tener más hijos o estás indecisas al respecto). La necesidad satisfecha para limitar  se refiere a 
aquellas mujeres que están usando porque desean limitar los nacimientos (respondieron que no desean más hijos).
3 La demanda total  incluye mujeres embarazadas o amenorréicas que quedaron embarazadas mientras usaban un método (falla de método).
4 [(Necesidad satisfecha)+(falla de método)]/(demanda total)]

Características

Necesidad satisfecha 2  

Necesidad insatisfecha 1 (uso de métodos) Demanda total3 Demanda 
satisfecha 

(porcentaje)4

Número de 
mujeres en 

uniónTotal Total Total
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Cuadro  9.7  Atención durante el parto para los menores de cinco años de edad, por características seleccionadas

Distribución porcentual de nacidos en los cinco años que precedieron la encuesta, por persona que proporcionó 
la atención durante el parto, según características seleccionadas, Perú  2000 

Departamento

Amazonas 16,1 8,7 3,5 58,8 12,2 0,5 100,0 220

Ancash 21,6 17,5 2,9 30,2 24,6 3,1 100,0 557

Apurímac 23,3 14,6 17,3 25,1 18,5 1,0 100,0 234

Arequipa 53,7 22,4 1,5 5,7 16,5 0,0 100,0 417

Ayacucho 17,2 25,1 13,3 13,2 30,2 0,6 100,0 276

Cajamarca 10,7 10,1 6,3 55,7 15,6 0,8 100,0 799

Cusco 19,9 12,5 15,3 12,6 38,6 0,0 100,0 678

Huancavelica 8,7 8,1 4,2 13,9 61,2 3,7 100,0 347

Huánuco 13,0 9,6 5,2 35,9 33,5 2,5 100,0 481

Ica 53,8 39,6 0,8 3,4 2,4 0,0 100,0 297

Junín 21,1 26,7 6,2 21,9 23,6 0,4 100,0 627

La Libertad 37,4 10,9 3,2 28,9 15,4 4,0 100,0 656

Lambayeque 34,5 25,3 1,4 35,7 2,4 0,2 100,0 527

Lima 69,3 20,5 1,3 2,7 5,9 0,1 100,0 3 022

Loreto 18,5 13,2 6,5 29,7 30,7 0,6 100,0 534

Madre de Dios 39,9 29,9 5,9 12,6 10,7 0,7 100,0 36

Moquegua 48,3 34,9 3,4 4,0 9,1 0,3 100,0 58

Pasco 23,2 23,9 9,6 23,9 17,2 1,5 100,0 125

Piura 29,7 34,5 2,0 29,2 4,1 0,4 100,0 909

Puno 13,4 9,5 4,9 18,0 52,9 1,2 100,0 688

San Martín 24,2 16,6 7,6 40,7 9,0 1,2 100,0 344

Tacna 57,8 25,7 3,7 5,4 6,4 0,7 100,0 102

Tumbes 39,6 48,3 0,5 10,0 1,3 0,0 100,0 86

Ucayali 23,5 19,2 3,1 32,2 19,8 1,8 100,0 201

Total 35,7 19,1 4,5 21,1 18,3 0,9 100,0 12 222

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en el período 0-59 meses que precedieron la encuesta, incluyéndose  así los 
nacimientos en el mes de la entrevista . Se incluyen todos los nacimientos en los cinco años. 
1 Si la entrevistada mencionó más de una fuente de atención, se considera sólo la más calificada

Total
Número de 
nacimientos

Características
Médico Obstetriz

Asistencia durante el parto1
No recibió 
atención 

durante el 
parto

Enfermera/  
Sanitario/  
Promotora

Pariente/ 
otro

Comadrona/ 
Partera
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Cuadro  9.12   Cuidado postnatal por características seleccionadas

Entre los últimos nacimientos de los 5 años anteriores a la encuesta, porcentaje que nacieron en un establecimiento de salud y 

distribución porcentual de los que nacieron en un servicio de salud según momento del primer control postnatal,  por características 

seleccionadas. Perú 2000

Departamento

Amazonas 27,3 10,0 37,3 165 1,4 1,9 4,7 5,8 86,2 100,0 120

Ancash 38,4 18,7 57,1 418 6,3 6,3 11,0 5,5 69,6 100,0 257

Apurímac 49,3 32,4 81,7 176 15,1 23,9 15,1 9,7 35,9 100,0 89

Arequipa 79,4 11,5 90,9 338 9,2 13,8 13,8 18,5 44,6 100,0 70

Ayacucho 47,2 17,8 65,0 201 5,7 12,5 8,8 6,8 66,2 100,0 106

Cajamarca 22,2 14,5 36,7 599 1,4 1,7 5,8 8,1 81,4 100,0 466

Cusco 39,4 26,7 66,1 501 3,2 11,7 16,5 12,1 56,0 100,0 304

Huancavelica 19,6 26,7 46,3 220 5,7 5,0 17,5 4,7 66,8 100,0 177

Huánuco 28,3 12,7 41,0 348 1,7 4,9 6,3 4,9 82,3 100,0 249

Ica 92,5 3,5 96,0 249 4,2 25,0 12,5 4,2 54,2 100,0 19

Junín 46,0 19,1 65,1 470 5,3 7,2 18,7 4,3 64,6 100,0 254

La Libertad 51,6 14,5 66,1 501 2,2 6,0 12,6 8,7 69,9 100,0 242

Lambayeque 57,4 17,8 75,2 414 1,4 3,6 26,6 9,4 58,3 100,0 177

Lima 89,5 5,7 95,2 2 570 13,1 16,6 13,5 11,1 45,8 100,0 270

Loreto 39,6 6,3 45,9 388 0,3 1,3 4,6 3,6 89,5 100,0 234

Madre de Dios 74,9 9,2 84,1 29 4,3 8,7 20,0 5,2 61,7 100,0 7

Moquegua 83,6 10,7 94,3 51 16,0 28,0 16,0 6,0 32,0 100,0 8

Pasco 50,7 10,7 61,4 98 2,5 5,5 5,5 8,5 78,1 100,0 48

Piura 63,4 10,1 73,5 710 1,9 5,0 13,1 7,5 72,5 100,0 260

Puno 20,5 37,1 57,6 498 8,5 6,9 17,8 13,0 53,3 100,0 396

San Martín 45,8 17,2 63,0 275 1,9 4,7 20,4 4,7 68,2 100,0 149

Tacna 82,2 13,5 95,7 90 15,2 21,7 30,4 8,7 23,9 100,0 16

Tumbes 85,7 5,8 91,5 73 0,0 19,1 19,1 4,3 57,4 100,0 10

Ucayali 46,3 15,3 61,6 155 4,0 4,0 10,7 9,4 71,4 100,0 83

Total 57,9 13,9 71,8 9 535 4,6 7,0 13,0 8,1 66,9 100,0 4 013

Nota: Las estimaciones se refieren a los nacimientos en el período 0-59 meses que precedieron la encuesta, incluyéndose  así los nacimientos en el mes 
de la entrevista . Sólo se incluye el último nacimiento de la muijer. El total incluye 0.5 por ciento de nacimientos sin información sobre control postnatal. 

Total
Número de 
nacimientos

Características No recibió 
control 

postnatal

4 o más
semanas
después

8 - 2 7
días

después

3 - 7
días

después

Primeros
2 días

después
del parto

Número
 de

naci-
mientos

Total

Momento del primer control para madres que
no tuvieron el parto en establecimiento de salud

Control Postnatal
según lugar del parto

Servicio
 de

Salud

Otro
Lugar
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Cuadro  9.16  Prevalencia y tratamiento de infecciones respiratorias agudas para los menores de

cinco años

Entre los niños menores de cinco años, porcentaje que estuvo enfermo con tos acompañada 

de respiración agitada durante las dos semanas que precedieron la encuesta; y entre los 

niños enfermos, el porcentaje que recibió tratamientos específicos, por características

seleccionadas, Perú  2000

Departamento

Amazonas 19,6 212 52,0 42

Ancash 20,0 542 61,0 109

Apurímac 8,2 224 73,6 18

Arequipa 21,8 398 61,7 87

Ayacucho 15,9 263 59,8 42

Cajamarca 21,5 758 44,7 163

Cusco 16,8 627 54,7 105

Huancavelica 19,2 333 39,5 64

Huánuco 26,1 455 49,7 119

Ica 17,7 290 75,8 51

Junín 21,2 606 51,9 129

La Libertad 9,1 627 46,5 57

Lambayeque 32,2 502 57,5 161

Lima 20,3 2 969 63,4 603

Loreto 27,2 507 59,4 138

Madre de Dios 13,6 35 50,0 5

Moquegua 15,7 58 79,6 9

Pasco 24,6 118 44,3 29

Piura 21,6 879 56,4 190

Puno 17,6 649 54,1 114

San Martín 17,4 328 61,7 57

Tacna 28,6 100 80,7 29

Tumbes 7,4 83 85,7 6

Ucayali 22,0 190 61,9 42

Total 20,2 11 754 57,6 2 369

Nota: Las estimaciones se refieren a los niños nacidos en el período de 1-59 meses que 

precedieron la encuesta, excluyéndose así los nacidos en el mes de la entrevista. 

Todos los porcentajes están basados en más de 25 casos sin ponderar.
1 Tos con respiración agitada o rápida.
2 Incluye hospitales, centros y puestos de salud, promotores, farmacias y médicos 

  privados.

Carcaterística

Infección respiratoria aguda Tratamiento de IRA

Porcentaje llevado 
a proveedores de 

salud 2

Número
de

Niños

Prevalencia
infección
respira-

toria aguda 1

Número
de

Niños



��

��������	
���
������	�	��	�����	��������	����			�			
�����������	��	�����

Cuadro  9.19   Prevalencia de diarrea para los menores de cinco años

Entre los niños menores de cinco años, porcentaje que tuvo diarrea en las dos semanas 

que precedieron la encuesta, por características seleccionadas, Perú   2000

Departamento

Amazonas 15,8 212

Ancash 15,8 542

Apurímac 21,1 224

Arequipa 10,5 398

Ayacucho 20,2 263

Cajamarca 21,5 758

Cusco 18,2 627

Huancavelica 15,4 333

Huánuco 14,9 455

Ica 12,9 290

Junín 20,8 606

La Libertad 9,7 627

Lambayeque 15,4 502

Lima 9,9 2 969

Loreto 29,8 507

Madre de Dios 10,9 35

Moquegua 9,0 58

Pasco 23,4 118

Piura 12,2 879

Puno 17,5 649

San Martín 24,1 328

Tacna 6,6 100

Tumbes 16,2 83

Ucayali 26,5 190

Total 15,4 11 754

Nota: Las estimaciones se refieren a los niños nacidos en el período de 1-59 meses que precedieron 
la encuesta, excluyéndose así los nacidos en el mes de la entrevista. 

Característica Todo tipo de diarrea Número de niños
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Cuadro 9.20  Conocimiento de SRO y aplicación del patrón adecuado de alimentación para  el cuidado de la diarrea por

características seleccionadas

Porcentaje de madres con nacimiento en los cinco años anteriores a la encuesta que conocen de SRO y distribución  porcentual 

de niños con diarrea  según cantidad de alimentos recibidos  durante la diarrea, según características seleccionadas, Perú  2000

Departamento

Amazonas 73,7 165 3,0 20,8 31,7 44,6 22,8 42,6 29,7 5,0 100,0 34

Ancash 66,2 418 0,0 6,3 25,3 68,4 7,6 59,5 31,6 1,3 100,0 86

Apurímac 72,6 176 2,2 18,2 16,1 63,5 6,6 54,7 25,5 13,1 100,0 47

Arequipa 81,6 338 2,6 7,7 33,3 56,4 5,1 48,7 38,5 7,7 100,0 42

Ayacucho 61,1 201 6,1 24,3 24,3 44,6 11,5 63,5 21,6 2,7 100,0 53

Cajamarca 63,9 599 5,8 20,4 34,0 39,8 16,5 52,4 28,2 1,9 100,0 163

Cusco 57,5 501 2,2 11,8 34,4 51,6 11,8 40,9 41,9 5,4 100,0 114

Huancavelica 61,0 220 2,5 12,3 23,0 62,3 10,7 38,5 19,7 31,1 100,0 51

Huánuco 66,4 348 5,3 7,4 17,9 69,5 26,3 50,5 14,7 8,4 100,0 68

Ica 90,0 249 0,0 16,7 31,3 52,1 0,0 56,3 33,3 10,4 100,0 37

Junín 64,3 470 0,0 4,8 35,6 59,6 12,5 44,2 38,5 4,8 100,0 126

La Libertad 80,4 501 8,7 13,0 43,5 32,6 26,1 39,1 30,4 0,0 100,0 61

Lambayeque 88,0 414 0,0 3,3 31,1 65,6 18,0 52,5 29,5 0,0 100,0 77

Lima 89,9 2 570 2,9 12,5 25,9 57,8 13,4 63,2 21,4 1,9 100,0 293

Loreto 79,6 388 1,5 19,8 27,4 51,3 12,2 48,2 26,9 12,7 100,0 151

Madre de Dios 81,7 29 3,3 9,8 19,7 67,2 13,1 55,7 29,5 1,6 100,0 4

Moquegua 90,8 51 9,7 12,9 16,1 61,3 19,4 54,8 16,1 6,5 100,0 5

Pasco 78,7 98 0,0 18,1 31,9 50,0 9,5 58,6 29,3 2,6 100,0 28

Piura 91,3 710 0,0 12,1 31,8 56,1 13,6 60,6 25,8 0,0 100,0 107

Puno 63,1 498 1,7 6,6 34,7 57,0 13,2 44,6 35,5 6,6 100,0 113

San Martín 76,9 275 3,6 16,1 25,9 52,7 19,6 51,8 23,2 2,7 100,0 79

Tacna 86,1 90 0,0 21,1 15,8 63,2 5,3 68,4 26,3 0,0 100,0 7

Tumbes 90,3 73 0,0 6,6 23,0 68,9 8,2 57,4 29,5 3,3 100,0 13

Ucayali 77,7 155 2,2 25,0 30,1 42,6 11,8 54,4 30,9 2,9 100,0 50

Total 78,2 9 535 2,5 13,2 29,5 54,5 13,8 52,4 28,4 5,1 100,0 1 810

Nota: Las estimaciones se refieren a los niños nacidos en el período de 1-59 meses que precedieron la encuesta, excluyéndose así los nacimientos 

en el mes de la entrevista. El total para 2000 incluye 0.3 por ciento sin información sobre la cantidad de líquidos y 0.4 por ciento sobre la cantidad 

de sólidos. Todas las distribuciones porcentuales están basadas en más de 25 casos sin ponderar.

SRO: incluye sólo las sales de rehidratación oral. El patrón adecuado de alimentación: en comparación con prácticas corrientes.

Característica

Conoce SRO Cantidad de líquidos y de sólidos recibidos durante la diarrea

Porcen- 
taje que 
conoce 

SRO

Número 
de 

madres

Cantidad de líquidos Cantidad de sólidos

Total
Número 
de niñosNada

Menos 
canti- 
dad

Misma 
canti- 
dad

Más canti-
dad

Menos 
canti- 
dad

Misma 
canti- 
dad

Más 
canti- 
dad

Nada
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Cuadro 10.14  Prevalencia de anemia en mujeres

Prevalencia de anemia en mujeres por tipo de anemia, según características seleccionadas,  Perú   2000

Departamento
Amazonas 0,0 5,3 26,5 68,1 100,0 75 15,0 88
Ancash 0,0 5,4 30,8 63,8 100,0 240 9,1 264
Apurímac 0,0 4,6 22,8 72,6 100,0 83 7,7 90
Arequipa 0,4 2,1 16,2 81,3 100,0 252 17,8 306
Ayacucho 0,4 8,6 36,9 54,1 100,0 91 13,0 105
Cajamarca 0,0 5,7 29,9 64,5 100,0 333 8,7 365
Cusco 0,5 8,5 31,5 59,6 100,0 261 4,1 272
Huancavelica 1,0 7,9 30,5 60,6 100,0 85 11,4 96
Huánuco 0,0 3,8 21,8 74,4 100,0 169 15,6 201
Ica 0,0 3,3 21,9 74,8 100,0 189 4,3 197
Junín 0,4 4,5 18,9 76,2 100,0 296 11,3 334
La Libertad 0,4 6,5 20,3 72,8 100,0 366 8,6 400
Lambayeque 0,0 6,1 31,3 62,6 100,0 292 9,1 321
Lima 0,4 6,4 25,9 67,4 100,0 2 069 13,4 2 389
Loreto 0,4 1,7 14,9 83,1 100,0 186 2,8 191
Madre de Dios 0,9 7,0 26,5 65,6 100,0 13 13,3 16
Moquegua 0,5 2,5 16,0 81,0 100,0 33 19,7 42
Pasco 0,0 2,7 18,5 78,8 100,0 62 4,1 65
Piura 0,3 6,9 24,7 68,1 100,0 468 3,7 486
Puno 0,0 7,8 38,0 54,3 100,0 230 26,2 311
San Martín 0,8 7,4 20,2 71,6 100,0 172 2,4 176
Tacna 0,5 7,1 31,5 60,9 100,0 68 13,6 79
Tumbes 0,0 5,5 26,3 68,2 100,0 61 1,1 61
Ucayali 0,4 5,4 21,6 72,6 100,0 89 8,0 97

Total 0,3 5,9 25,4 68,4 100,0 6 184 11,0 6 952

Nota: Anemia severa: 7.0 g/dl; anemia moderada: 7.0-9.9 g/dl; anemia leve: 10.0-11.9/g/dl (10.0-10.9 para 
las mujeres embarazadas).

Características

Distribución porcentual de mujeres con prueba de anemia Porcentaje 
de mujeres 

sin prueba de 
anemia

Total de 
mujeres

Mujeres con anemia
Mujeres sin 

anemia
Total

Número de 
mujeres

Anemia 
severa

Anemia 
moderada

Anemia 
leve

Cuadro 10.8  Indicadores de desnutrición para niños menores de cinco años,  por características seleccionadas

Entre los niños menores de cinco años, porcentaje clasificado como desnutrido según tres indicadores antropométricos: 
talla para la edad, peso para la talla y peso para la edad, por características seleccionadas.   Perú  2000

Severa1 Total2 Severa1 Total2 Severa1 Total2

Departamento
Amazonas 12,2 36,0 0,2 0,7 0,7 10,5 180
Ancash 10,2 34,5 0,0 0,4 0,7 6,0 488
Apurímac 13,6 43,0 0,3 2,0 2,0 12,3 208
Arequipa 2,3 12,3 0,0 0,3 0,3 4,0 323
Ayacucho 12,1 33,6 0,4 3,0 1,2 10,1 240
Cajamarca 15,4 42,8 0,2 1,4 1,9 12,0 657
Cusco 14,0 43,2 0,6 1,6 3,1 13,0 595
Huancavelica 22,2 53,4 0,0 0,9 3,0 17,5 269
Huánuco 15,3 42,8 0,2 1,1 1,4 11,6 400
Ica 2,7 12,1 0,3 0,9 0,0 1,2 258
Junín 10,5 31,3 0,7 1,8 0,9 10,0 532
La Libertad 9,9 27,9 0,2 0,2 0,9 7,2 574
Lambayeque 4,3 23,6 0,0 0,3 0,0 3,8 469
Lima 1,6 8,3 0,1 0,1 0,0 0,8 2 649
Loreto 9,0 32,4 0,3 2,1 1,0 17,3 471
Madre de Dios 3,7 18,7 0,6 2,3 0,6 4,8 30
Moquegua 1,8 9,3 0,0 0,4 0,0 0,4 38
Pasco 5,0 26,4 0,0 2,6 0,9 12,2 110
Piura 7,0 24,1 0,4 1,8 0,8 8,2 818
Puno 5,9 29,7 0,3 0,7 0,3 6,1 556
San Martín 6,7 19,9 0,0 1,2 1,0 8,2 284
Tacna 0,8 5,4 0,0 0,8 0,0 0,8 83
Tumbes 3,3 12,9 0,0 1,1 0,3 4,4 81
Ucayali 9,9 33,6 0,0 0,9 1,3 11,0 165

Total 7,7 25,4 0,2 0,9 0,8 7,1 10 477

Nota: Las estimaciones se refieren a los niños nacidos en el período 3-59 meses anteriores a la encuesta (se excluyen los 
menores de 3 meses). Cada índice se expresa en términos del número de desviaciones estándar (DE) de la media del patrón 
internacional utilizado por NCHS/CDC/OMS. Los niños se clasifican como desnutridos si están 2 o más desviaciones 
estándar (DE) por debajo de la media de la población de referencia.
El cuadro está basado en 89.1 por ciento del total de niños menores de 5 años (11,754). Para el 9.5 por ciento de los niños 
no se pudo recolectar información y para 1.3 por ciento se encontró alguna inconsistencia.
1 Niños que están 3 DE o más por debajo de la medida.
2 Niños que están 2 DE o más por debajo de la medida. Incluye los niños que están 3 DE o más por debajo de la medida.

Número    
de        

niños

Porcentaje con
desnutrición aguda
(Peso para la talla)Características

Porcentaje con             
desnutrición crónica         
(Talla para la edad)

Porcentaje con          
desnutrición global       
(Peso para la edad)
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Cuadro 10.15  Prevalencia de anemia en niños menores de 5 años

Prevalencia de anemia en niños 6-59 meses, por tipo de anemia, según características seleccionadas,
Perú  2000

Departamento
Amazonas 0,0 20,0 21,9 58,1 100,0 35 29,5 50
Ancash 0,0 27,2 21,0 51,9 100,0 88 31,4 128
Apurímac 2,1 20,4 24,6 52,8 100,0 49 9,6 54
Arequipa 7,8 15,7 15,7 60,8 100,0 55 37,0 87
Ayacucho 0,9 21,8 30,0 47,3 100,0 39 29,0 55
Cajamarca 1,1 26,4 25,3 47,3 100,0 144 24,2 190
Cusco 4,3 47,4 19,0 29,3 100,0 142 7,2 153
Huancavelica 0,8 27,3 30,5 41,4 100,0 54 24,7 71
Huánuco 2,6 15,8 37,7 43,9 100,0 81 26,9 111
Ica 1,8 10,5 14,0 73,7 100,0 44 19,7 55
Junín 1,1 24,4 28,9 45,6 100,0 109 23,7 143
La Libertad 2,0 17,0 19,0 62,0 100,0 133 9,9 147
Lambayeque 2,8 22,2 26,4 48,6 100,0 91 18,2 112
Lima 0,0 23,7 23,4 53,0 100,0 569 20,0 711
Loreto 0,0 16,1 22,8 61,1 100,0 114 1,3 116
Madre de Dios 1,1 20,4 33,3 45,2 100,0 6 19,8 7
Moquegua 0,0 15,8 10,5 73,7 100,0 6 51,3 13
Pasco 1,1 13,2 22,0 63,7 100,0 22 13,3 25
Piura 1,0 28,0 27,0 44,0 100,0 163 10,7 182
Puno 1,1 46,1 14,6 38,2 100,0 83 50,0 167
San Martín 0,0 15,3 16,7 68,1 100,0 51 19,1 63
Tacna 2,3 23,3 37,2 37,2 100,0 15 28,3 21
Tumbes 2,1 29,8 22,3 45,7 100,0 21 3,1 21
Ucayali 2,1 30,2 16,7 51,0 100,0 36 17,2 43

Total 1,3 24,9 23,4 50,4 100,0 2 150 21,1 2 726

Nota: Anemia severa: 7.0 g/dl, anemia moderada: 7.0-9.9 g/dl, anemia leve: 10.0-11.9/g/dl (10.0-10.9 para las mujeres embarazadas)

Total de 
niños

Niños con anemia Niños sin 
anemia

Total
Número 
de niñosAnemia 

severa
Anemia 

moderada
Anemia 

leve

Características

Distribución porcentual de mujeres con prueba de anemia Porcentaje 
de niños 

sin prueba 
de anemia

Cuadro 11.7  Conocimiento de los síntomas de las enfermedades de transmisión sexual (ETS) y ETS específicas

Distribución porcentual de las mujeres por conocimiento de los síntomas asociados con las enfermedades de transmisión sexual (ETS) y 

porcentaje de mujeres, por ETS que conocen, según características seleccionadas,  Perú  2000

Departamento
Amazonas 60,4 11,5 9,9 18,1 100,0 362 56,5 62,7 5,8 15,7 144
Ancash 68,8 7,5 8,4 15,2 100,0 1 026 48,1 46,8 3,7 17,3 320
Apurímac 69,9 8,7 6,1 15,1 100,0 352 67,1 45,3 6,8 14,7 106
Arequipa 39,6 11,1 11,8 37,4 100,0 1 232 63,3 59,1 3,5 21,3 744
Ayacucho 66,5 8,9 6,4 18,3 100,0 433 65,4 51,4 4,7 22,0 145
Cajamarca 81,9 4,8 4,7 8,5 100,0 1 442 53,3 58,2 6,7 21,8 261
Cusco 66,6 10,8 6,9 15,4 100,0 1 130 69,2 60,7 3,2 15,9 377
Huancavelica 81,9 2,7 3,1 12,3 100,0 383 65,5 52,7 2,4 17,6 69
Huánuco 69,1 3,9 7,6 19,3 100,0 740 78,5 72,0 9,0 10,6 229
Ica 47,9 11,0 12,6 28,5 100,0 793 66,6 64,5 5,5 11,9 413
Junín 45,9 14,0 10,0 30,2 100,0 1 337 68,0 52,3 1,7 19,1 724
La Libertad 52,9 11,3 8,8 27,1 100,0 1 484 60,4 52,7 3,6 20,1 700
Lambayeque 66,6 8,5 7,1 17,8 100,0 1 350 66,5 71,3 2,3 12,1 451
Lima 35,8 9,6 17,5 37,1 100,0 9 531 64,8 51,1 4,3 25,5 6 121
Loreto 32,1 9,3 10,6 48,0 100,0 820 54,3 91,7 4,4 22,1 556
Madre de Dios 46,3 7,0 9,4 37,2 100,0 66 73,2 67,5 5,9 21,3 35
Moquegua 40,1 15,5 15,9 28,4 100,0 173 60,6 58,4 0,6 13,8 104
Pasco 60,8 9,3 11,2 18,7 100,0 250 67,3 58,8 4,9 17,6 98
Piura 61,5 6,7 9,5 22,2 100,0 2 097 71,4 70,2 8,7 9,9 808
Puno 82,4 4,0 3,7 9,9 100,0 1 206 49,1 38,1 8,8 25,2 212
San Martín 29,2 8,1 7,9 54,8 100,0 692 54,8 93,1 2,7 20,3 490
Tacna 40,3 9,8 14,5 35,3 100,0 328 70,7 70,4 3,4 22,2 196
Tumbes 16,0 3,2 29,1 51,6 100,0 235 59,9 65,9 5,5 26,7 197
Ucayali 30,2 14,5 15,9 39,5 100,0 381 60,6 90,3 5,3 18,5 266

Total 50,6 9,0 11,8 28,6 100,0 27 843 63,8 58,9 4,4 21,2 13 766

Característica
No conoce 

sobre las ETS

Sintomas específicas
 de las ETS

Total
Número 

de 
mujeres

Conoce ETS específicas
Número 

de 
mujeres

No conoce 
síntomas de 

ETS

Conoce un 
síntoma

Conoce dos 
o más 

síntomas

Conoce 
sífilis

Conoce 
gonorrea

Verrugas 
genitales/   
condi loma

Otras 
ETS
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DISEÑO Y COBERTURA DE
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Cuadro A.1  Número de conglomerados urbanos y rurales

por departamentos

Número de conglomerados urbanos y rurales por departamento,

Perú 2000

Sede
Resto

 urbano
Rural  Total

 Amazonas 1 000 5 9 36 50
 Ancash 1 100 13 14 25 52
 Apurímac 1 000 7 6 37 50
 Arequipa 1 150 40 5 11 56
 Ayacucho 1 200 14 8 38 60
 Cajamarca 900 4 6 40 50
 Cusco 900 10 7 33 50
 Huancavelica 1 000 6 2 42 50
 Huánuco 1 000 13 3 34 50
 Ica 1 000 28 12 10 50
 Junín 1 100 17 13 20 50
 La Libertad 1 200 23 12 17 52
 Lambayeque 1 000 26 12 12 50
 Lima 3 600 198 13 15 226
 Loreto 1 200 27 8 23 58
 Madre de Dios 1 000 23 2 25 50
 Moquegua 1 000 31 5 14 50
 Pasco 1 000 14 9 27 50
 Piura 900 9 21 20 50
 Puno 1 200 15 8 37 60
 San Martín 1 000 12 15 23 50
 Tacna 1 000 40 2 8 50
 Tumbes 1 000 24 17 9 50
 Ucayali 1 000 28 6 16 50

Total 27 450 627 215 572 1 414

Número de conglomerados 
seleccionados

Número
esperado

de entrevistas
de mujeres

Departamento
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Cuadro A.3  Implementación de la muestra: mujeres

Distribución porcentual de mujeres elegibles en la muestra por resultado de la entrevista de mujeres y tasas de respuesta, Perú, 2000

Departamento
Mujer

completa
Mujer

ausente
Rechazo Parcial

Incapa-
citada

Otra Total Número
Tasa de

respuesta

Tasa de
respuesta

global

Área de residencia
  Urbana 94,0 2,9 1,9 0,4 0,6 0,1 100,0 18,152 94,0 92,1
  Rural 95,6 2,9 0,5 0,1 0,9 0,1 100,0 11,270 95,6 94,0

Departamento
  Amazonas 93,5 4,1 0,4 0,1 1,7 0,2 100,0 1,166 93,5 91,6
  Ancash 95,5 2,9 0,7 0,1 0,6 0,2 100,0 990 95,5 94,3
  Apurimac 96,7 1,9 0,9 0,1 0,3 0,1 100,0 1,054 96,7 95,5
  Arequipa 92,7 4,4 1,5 0,3 0,6 0,2 100,0 1,241 92,7 89,9
  Ayacucho 93,5 4,7 0,9 0,2 0,7 0,1 100,0 1,292 93,5 91,4
  Cajamarca 95,9 3,2 0,0 0,1 0,7 0,1 100,0 952 95,9 93,7
  Cusco 96,3 2,5 0,2 0,4 0,4 0,0 100,0 958 96,3 95,5
  Huancavelica 95,0 3,1 0,5 0,3 1,0 0,0 100,0 959 95,0 93,5
  Huánuco 95,9 2,1 0,7 0,4 0,7 0,1 100,0 1,083 95,9 94,8
  Ica 92,3 5,0 1,8 0,0 0,9 0,0 100,0 1,103 92,3 91,6
  Junín 94,5 4,2 0,9 0,2 0,3 0,0 100,0 1,165 94,5 93,1
  La Libertad 94,8 2,5 1,6 0,2 0,8 0,1 100,0 1,181 94,8 94,0
  Lambayeque 95,2 0,6 2,9 0,3 1,1 0,0 100,0 1,117 95,2 93,5
  Lima 92,8 3,3 2,7 0,4 0,7 0,1 100,0 3,823 92,8 89,3
  Loreto 93,5 4,2 0,5 0,6 0,9 0,2 100,0 1,142 93,5 90,5
  Madre de Dios 95,0 1,9 2,0 0,1 0,8 0,2 100,0 1,103 95,0 92,7
  Moquegua 93,4 1,7 3,5 0,5 0,9 0,0 100,0 1,111 93,4 92,0
  Pasco 98,5 0,6 0,3 0,2 0,5 0,0 100,0 1,062 98,5 97,5
  Piura 96,2 2,3 0,1 0,0 1,2 0,1 100,0 1,341 96,2 94,5
  Puno 93,2 4,3 1,4 0,5 0,4 0,1 100,0 1,380 93,2 91,5
  San Martín 95,8 2,3 0,9 0,2 0,6 0,2 100,0 1,023 95,8 94,3
  Tacna 92,6 2,7 3,2 0,9 0,6 0,0 100,0 1,026 92,6 91,9
  Tumbes 99,3 0,4 0,0 0,0 0,4 0,0 100,0 1,069 99,3 99,0
  Ucayali 95,1 2,6 1,3 0,1 0,8 0,1 100,0 1,081 95,1 92,7

Total 94,6 2,9 1,4 0,3 0,7 0,1 100,0 29,422 94,6 92,8

Cuadro A.2  Implementación  de la muestra: hogares

Distribución porcentual de la población total en los hogares visitados por nivel de urbanización y región natural, según 
departamento, Perú 2000

Área y departamento
Comple-

pletos

Persona
compe-

tente
ausente

Hogar
ausente

Rechazo
Vivienda

deso-
cupada

Vivi-
enda
des-
truida

Vivienda
no encon-

trada
Otra Total

Número
de

hogares

Tasa
de

respuesta

Área de residencia
  Urbana 88,9 0,4 1,9 1,1 6,8 0,3 0,4 0,3 100,0 17,401 97,9
  Rural 85,9 0,5 3,4 0,1 6,9 0,5 0,8 1,9 100,0 15,645 98,3

Departamento
  Amazonas 86,5 0,6 3,8 0,3 7,3 0,4 0,9 0,1 100,0 1,379 97,9
  Ancash 88,2 0,8 0,8 0,2 9,7 0,0 0,1 0,2 100,0 1,188 98,8
  Apurímac 85,9 0,2 4,3 0,3 7,8 0,3 0,6 0,7 100,0 1,534 98,8
  Arequipa 87,6 0,7 3,6 1,5 6,0 0,0 0,3 0,1 100,0 1,358 97,1
  Ayacucho 83,9 0,8 4,8 0,2 5,9 0,4 0,9 3,1 100,0 1,847 97,8
  Cajamarca 85,9 0,3 1,8 0,1 8,0 0,0 1,7 2,2 100,0 1,083 97,7
  Cusco 91,5 0,2 3,3 0,3 3,5 0,3 0,3 0,5 100,0 1,166 99,2
  Huancavelica 84,3 0,3 2,1 0,0 5,8 0,5 1,0 6,0 100,0 1,443 98,4
  Huánuco 84,5 0,2 8,0 0,2 5,1 0,5 0,6 0,8 100,0 1,255 98,8
  Ica 88,2 0,2 1,2 0,4 9,1 0,4 0,1 0,6 100,0 1,126 99,3
  Junín 89,4 0,4 3,0 0,1 4,3 0,7 0,8 1,1 100,0 1,152 98,5
  La Libertad 87,7 0,5 0,8 0,0 9,8 0,2 0,3 0,7 100,0 1,259 99,1
  Lambayeque 92,2 0,1 0,5 1,3 5,5 0,1 0,2 0,1 100,0 1,000 98,3
  Lima 89,9 0,5 1,5 2,6 4,8 0,1 0,5 0,2 100,0 3,714 96,2
  Loreto 83,9 1,0 4,7 0,3 7,0 1,3 1,5 0,3 100,0 1,121 96,8
  Madre de Dios 83,5 0,6 3,6 0,6 9,2 1,3 0,9 0,4 100,0 1,418 97,6
  Moquegua 87,0 0,0 0,9 1,2 10,6 0,0 0,1 0,1 100,0 1,372 98,4
  Pasco 86,3 0,2 0,8 0,2 7,5 0,5 0,6 3,8 100,0 1,301 98,9
  Piura 91,8 0,5 1,6 0,1 4,9 0,1 1,1 0,0 100,0 1,191 98,2
  Puno 86,2 0,7 3,9 0,8 7,4 0,1 0,1 0,8 100,0 1,925 98,2
  San Martín 89,0 0,3 1,9 0,2 5,0 0,5 0,9 2,2 100,0 1,093 98,5
  Tacna 87,5 0,0 0,9 0,6 10,8 0,0 0,1 0,1 100,0 1,067 99,3
  Tumbes 90,6 0,1 1,3 0,1 7,6 0,3 0,0 0,0 100,0 1,014 99,8
  Ucayali 88,6 0,9 2,3 0,8 5,2 1,1 0,7 0,6 100,0 1,040 97,5

Total 87,5 0,4 2,6 0,7 6,8 0,4 0,6 1,0 100,0 33,046 98,1
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LOS ERRORES DE
MUESTREO
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Cuadro B.1  Variable seleccionadas para el cálculo de los errores de muestreo

Variables, tipo de estimación y población base para el cálculo de los errores de muestreo, Perú 2000

Variable Estimación Población base

Residencia urbana Proporción Mujeres de 15-49 años

Sin instrucción Proporción Mujeres de 15-49 años
Educación secundaria o más Proporción Mujeres de 15-49 años

Nunca en unión Proporción Mujeres de 15-49 años
Actualmente unida Proporción Mujeres de 15-49 años
Casada antes de 20 años Proporción Mujeres de 15-49 años
Primera relación antes 18 años Proporción Mujeres de 15-49 años

Promedio de nacidos vivos 15-49 Promedio Mujeres de 15-49 años
Promedio de nacidos vivos 40-49 Promedio Mujeres de 40-49 años
Promedio de sobrevivientes 15-49 Promedio Mujeres de 15-49 años

Conoce método anticonceptivo Proporción Mujeres actualmente unidas
Conoce método moderno Proporción Mujeres actualmente unidas
Alguna vez usó anticonceptivos Proporción Mujeres actualmente unidas
Actualmente usa anticonceptivos      Proporción Mujeres actualmente unidas
Usa método moderno actualmente  Proporción Mujeres actualmente unidas
Usa píldora actualmente Proporción Mujeres actualmente unidas
Usa DIU actualmente Proporción Mujeres actualmente unidas
Usa condón actualmente Proporción Mujeres actualmente unidas
Usa esterilización femenina Proporción Mujeres actualmente unidas
Usa ritmo actualmente Proporción Mujeres actualmente unidas
Sector público como fuente del método Proporción Mujeres actualmente usan métodos 

No desea más hijos Proporción Mujeres actualmente unidas
Desea esperar 2 años o más Proporción Mujeres actualmente unidas
Tamaño ideal de familia Promedio Mujeres de 15-49 años con respuesta numérica

Vacuna antitetánica Proporción Nacidos en los últimos 5 años
Atención médica al parto Proporción Nacidos en los últimos 5 años
Niños con diarrea últimas 2 semanas Proporción Niños de 1-59 meses
Recibió tratamiento de SRO Proporción Niños con diarrea 2 semanas que precedieron la encuesta
Recibió tratamiento médico  Proporción Niños con diarrea 2 semanas que precedieron la encuesta

Niños con tarjeta Proporción Niños de 12-23 meses
Niños que recibieron BCG Proporción  Niños de 12-23 meses
Niños que recibieron DPT (3 dosis) Proporción Niños de 12-23 meses
Niños que recibieron Polio (3 dosis) Proporción Niños de 12-23 meses
Recibieron vacuna antisarampionosa Proporción Niños de 12-23 meses
Recibieron todas las vacunas Proporción Niños de 12-23 meses

Peso para la edad 2 DE por debajo Proporción Niños de 0-59 meses con medición1
Talla para la edad 2 DE por debajo Proporción Niños de 0-59 meses con medición1
Peso para la talla 2 DE por debajo Proporción Niños de 0-59 meses con medición1

Fecundidad Tasa Mujeres 15-49

Mortalidad neonatal Tasa Nacimientos en los 10 años anteriores a la encuesta
Mortalidad post-neonatal Tasa Nacimientos en los 10 años anteriores a la encuesta
Mortalidad infantil Tasa Nacimientos en los 10 años anteriores a la encuesta
Mortalidad post-infantil Tasa Nacimientos en los 10 años anteriores a la encuesta
Mortalidad en la niñez Tasa Nacimientos en los 10 años anteriores a la encuesta

1/ Los valores de la columna "valor estimado" en los Cuadros B.2.1 a B.2.22 son ligeramente diferentes a los de los 

   Cuadros 9.5 y 9.6 del Capítulo 9 porque estos últimos cuadros no incluyen los niños menores de 3 meses



���
���������	��������	��	�����������	�	�����������

Cuadro B.2.1  Errores de muestreo para la población total

Valor estimado, error estándar, efecto del diseño, error relativo e intervalo de confianza para variables seleccionadas, Perú 2000 

Población urbana 0,699 0,005 27 843 27 843 1,921 0,008 0,688 0,709

Sin educación 0,051 0,002 27 843 27 843 1,743 0,045 0,047 0,056
Con secundaria o más 0,662 0,006 27 843 27 843 2,123 0,009 0,650 0,674

Nunca se unió 0,358 0,005 27 843 27 843 1,641 0,013 0,349 0,368
Actualmente unida 0,561 0,005 27 843 27 843 1,658 0,009 0,551 0,571
Casada antes de los 20 años 0,380 0,005 22 095 22 198 1,675 0,014 0,369 0,391
Primera relación antes 18 años 0,372 0,005 22 095 22 198 1,681 0,015 0,361 0,383

Promedio de nacidos vivos 15-49 2,111 0,023 27 843 27 843 1,610 0,011 2,065 2,158
Promedio de nacidos vivos 40-49 4,422 0,058 5 471 5 661 1,504 0,013 4,306 4,537
Promedio de sobrevivientes 15-49 1,918 0,020 27 843 27 843 1,560 0,010 1,879 1,958

Conoce método anticonceptivo 0,924 0,003 16 518 15 628 1,452 0,003 0,918 0,930
Conoce método moderno 0,905 0,003 16 518 15 628 1,476 0,004 0,898 0,912
Alguna vez usó anticonceptivos 0,898 0,003 16 518 15 628 1,399 0,004 0,892 0,905
Actualmente usa anticonceptivos 0,689 0,005 16 518 15 628 1,335 0,007 0,679 0,698
Usa método moderno actualmente 0,504 0,006 16 518 15 628 1,459 0,011 0,493 0,516
Usa píldora 0,067 0,003 16 518 15 628 1,364 0,040 0,061 0,072
Usa DIU 0,091 0,003 16 518 15 628 1,506 0,037 0,084 0,097
Usa inyección 0,148 0,004 16 518 15 628 1,327 0,025 0,140 0,155
Usa implante 0,002 0,000 16 518 15 628 1,196 0,194 0,001 0,003
Usa condón 0,056 0,003 16 518 15 628 1,453 0,046 0,051 0,062
Usa esterilización femenina 0,123 0,003 16 518 15 628 1,301 0,027 0,116 0,129
Usa esterilización masculina 0,005 0,001 16 518 15 628 1,369 0,149 0,004 0,007
Usa ritmo actualmente 0,144 0,004 16 518 15 628 1,286 0,024 0,137 0,151
Usa retiro 0,032 0,002 16 518 15 628 1,284 0,055 0,028 0,035

Sector público como fuente 0,783 0,007 9 100 8 911 1,635 0,009 0,769 0,797

No desea más hijos 0,545 0,005 16 518 15 628 1,409 0,010 0,535 0,556
Desea esperar 2 años o más 0,194 0,004 16 518 15 628 1,368 0,022 0,186 0,203
Tamaño ideal de familia 2,391 0,010 27 316 27 366 1,392 0,004 2,371 2,412

Vacuna antitetánica 0,577 0,006 13 697 12 222 1,431 0,011 0,564 0,589
Atención médica al parto 0,469 0,008 13 697 12 222 1,620 0,018 0,452 0,485
Niños con diarrea últimas 2 semanas 0,154 0,004 13 130 11 754 1,194 0,027 0,146 0,162
Recibió tratamiento de SRO 0,687 0,013 2 211 1 810 1,164 0,019 0,661 0,714
Recibió tratamiento médico 0,384 0,014 2 211 1 810 1,209 0,037 0,355 0,413

Niños con tarjeta 0,621 0,013 2 594 2 366 1,271 0,021 0,596 0,647
Niños que recibieron BCG 0,962 0,004 2 594 2 366 1,121 0,005 0,953 0,971
Niños que recibieron DPT (3 dosis) 0,836 0,010 2 594 2 366 1,270 0,012 0,816 0,855
Niños que recibieron polio (3 dosis) 0,752 0,011 2 594 2 366 1,269 0,015 0,729 0,775
Recibieron vacuna antisarampionosa 0,719 0,012 2 594 2 366 1,239 0,016 0,696 0,742
Recibieron todas las vacunas 0,564 0,013 2 594 2 366 1,228 0,022 0,539 0,589

Peso para la talla 2 DE por debajo 0,009 0,001 11 585 10 477 1,040 0,106 0,007 0,011
Talla para la edad 2 DE por debajo 0,254 0,006 11 585 10 477 1,356 0,025 0,242 0,267
Peso para la edad 2 DE por debajoˇ 0,071 0,003 11 585 10 477 1,138 0,042 0,065 0,077

Variable Error 
relativo 
(EE/V)

Valor 
estimado  

-2EE

Valor 
estimado 

+2EE

Intervalo de confianza
Valor 

estimado 
(V)

Efecto Error 
estándar 

(EE)

Sin 
ponderar 

(SP)

Ponde- 
rados (P)

Número de casos

del diseño 
(EDIS)
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Cuadro B.2.21  Errores de muestreo para la población de Pasco

Valor estimado, error estándar, efecto del diseño, error relativo e intervalo de confianza para variables seleccionadas, Perú 2000 

Sin
ponderar

(SP)

Ponde-
rados

(P)

Valor
estimado

-2EE

Valor
estimado

+2EE

Población urbana 0,584 0,023 1 046 250 1,527 0,040 0,538 0,631

Sin educación 0,053 0,010 1 046 250 1,446 0,190 0,033 0,073
Con secundaria o más 0,626 0,024 1 046 250 1,603 0,038 0,578 0,674

Nunca se unió 0,359 0,018 1 046 250 1,208 0,050 0,323 0,394
Actualmente unida 0,545 0,017 1 046 250 1,085 0,031 0,512 0,578
Casada antes de los 20 años 0,476 0,019 799 191 1,050 0,039 0,438 0,513
Primera relación antes 18 años 0,464 0,019 799 191 1,069 0,041 0,427 0,502

Promedio de nacidos vivos 15-49 2,593 0,075 1 046 250 0,861 0,029 2,442 2,744
Promedio de nacidos vivos 40-49 6,043 0,244 188 45 1,178 0,040 5,554 6,531
Promedio de sobrevivientes 15-49 2,295 0,067 1 046 250 0,903 0,029 2,161 2,430

Conoce método anticonceptivo 0,896 0,013 570 136 1,028 0,015 0,870 0,923
Conoce método moderno 0,863 0,017 570 136 1,197 0,020 0,829 0,898
Alguna vez usó anticonceptivos 0,875 0,012 570 136 0,864 0,014 0,852 0,899
Actualmente usa anticonceptivos 0,709 0,018 570 136 0,946 0,025 0,673 0,745
Usa método moderno actualmente 0,504 0,021 570 136 0,979 0,041 0,462 0,545
Usa píldora 0,061 0,011 570 136 1,111 0,182 0,039 0,084
Usa DIU 0,030 0,008 570 136 1,069 0,256 0,015 0,045
Usa inyección 0,242 0,026 570 136 1,430 0,106 0,191 0,293
Usa implante 0,000 0,000 570 136 NA NA 0,000 0,000
Usa condón 0,028 0,009 570 136 1,228 0,303 0,011 0,045
Usa esterilización femenina 0,119 0,014 570 136 1,023 0,116 0,092 0,147
Usa esterilización masculina 0,002 0,002 570 136 1,001 1,001 0,000 0,005
Usa ritmo actualmente 0,151 0,017 570 136 1,142 0,114 0,117 0,185
Usa retiro 0,035 0,009 570 136 1,107 0,243 0,018 0,052

Sector público como fuente 0,931 0,013 319 76 0,947 0,014 0,904 0,958

No desea más hijos 0,533 0,019 570 136 0,917 0,036 0,495 0,572
Desea esperar 2 años o más 0,225 0,016 570 136 0,906 0,071 0,193 0,256
Tamaño ideal de familia 2,435 0,031 1 039 249 0,895 0,013 2,372 2,498

Vacuna antitetánica 0,552 0,028 522 125 1,314 0,051 0,495 0,608
Atención médica al parto 0,446 0,041 522 125 1,666 0,091 0,365 0,528
Niños con diarrea últimas 2 semanas 0,234 0,015 495 118 0,777 0,064 0,204 0,264
Recibió tratamiento de SRO 0,767 0,050 116 28 1,185 0,065 0,668 0,867
Recibió tratamiento médico 0,414 0,048 116 28 0,997 0,115 0,318 0,509

Niños con tarjeta 0,437 0,053 96 23 1,036 0,122 0,331 0,544
Niños que recibieron BCG 0,979 0,014 96 23 0,978 0,015 0,951 1,008
Niños que recibieron DPT (3 dosis) 0,708 0,044 96 23 0,938 0,062 0,621 0,796
Niños que recibieron polio (3 dosis) 0,583 0,054 96 23 1,066 0,093 0,475 0,691
Recibieron vacuna antisarampionosa 0,708 0,054 96 23 1,133 0,076 0,600 0,816
Recibieron todas las vacunas 0,490 0,051 96 23 0,998 0,105 0,387 0,593

Peso para la talla 2 DE por debajo 0,026 0,007 458 110 0,925 0,263 0,012 0,040
Talla para la edad 2 DE por debajo 0,264 0,029 458 110 1,321 0,109 0,206 0,322
Peso para la edad 2 DE por debajo 0,122 0,016 458 110 1,024 0,128 0,091 0,154

Número de casos Efecto 
del

diseño
(EDIS)

Intervalo de confianza

Variable 
Valor

estimado
(V)

Error
estándar

(EE)

Error
relativo
(EE/V)
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Cuadro B.2.32  Errores de muestreo para la tasa global de fecundidad por lugar de residencia

Valor estimado, error estándar, efecto del diseño, error relativo e intervalo de confianza para variables seleccionadas, Perú 2000 

Sin
ponderar

(SP)

Ponde-
rados

(P)

Valor
estimado

-2EE

Valor
estimado

+2EE

Área de residencia

  Urbana 2,217 0,050 NA 54 675 1,453 0,023 2,116 2,318

  Rural 4,337 0,108 NA 23 329 1,702 0,025 4,120 4,553

  

Departamento  

  Amazonas 3,831 0,315 NA 1 011 1,621 0,082 3,201 4,461

  Ancash 3,374 0,270 NA 2 870 1,482 0,080 2,834 3,915

  Apurímac 4,241 0,268 NA 999 1,346 0,063 3,706 4,776

  Arequipa 2,242 0,246 NA 3 501 1,697 0,110 1,750 2,733

  Ayacucho 4,190 0,289 NA 1 206 1,422 0,069 3,612 4,768

  Cajamarca 3,536 0,281 NA 4 027 1,386 0,079 2,975 4,098

  Cusco 4,003 0,300 NA 3 180 1,340 0,075 3,403 4,604

  Huancavelica 6,136 0,317 NA 1 073 1,365 0,052 5,503 6,770

  Huánuco 4,270 0,350 NA 2 076 1,648 0,082 3,570 4,971

  Ica 2,520 0,158 NA 2 201 0,938 0,063 2,203 2,837

  Junín 3,151 0,292 NA 3 671 1,655 0,093 2,566 3,735

  La Libertad 2,852 0,251 NA 4 113 1,561 0,088 2,349 3,355

  Lambayeque 2,359 0,254 NA 3 815 1,630 0,108 1,850 2,868

  Lima 2,108 0,085 NA 26 899 1,125 0,040 1,938 2,278

  Loreto 4,277 0,333 NA 2 259 1,609 0,078 3,610 4,944

  Madre de Dios 3,542 0,216 NA 183 1,223 0,061 3,110 3,975

  Moquegua 2,061 0,168 NA 490 1,274 0,081 1,726 2,396

  Pasco 3,168 0,218 NA 694 1,259 0,069 2,733 3,603

  Piura 2,656 0,177 NA 5 847 1,224 0,067 2,302 3,010

  Puno 3,800 0,208 NA 4 681 1,158 0,055 3,385 4,215

  San Martín 3,000 0,269 NA 1 922 1,536 0,090 2,463 3,538

  Tacna 2,003 0,146 NA 921 1,124 0,073 1,711 2,295

  Tumbes 2,298 0,137 NA 650 1,087 0,060 2,023 2,572

  Ucayali 3,240 0,276 NA 1 051 1,616 0,085 2,689 3,791

  

Región natural  

  Lima Metropolitana 2,017 0,085 NA 24 388 1,080 0,042 1,847 2,187

  Resto Costa 2,354 0,084 NA 19 781 1,572 0,036 2,187 2,522

  Sierra 3,719 0,099 NA 25 203 1,619 0,027 3,521 3,916

  Selva 3,785 0,160 NA 8 632 2,049 0,042 3,465 4,106

  

Total 2,847 0,060 NA 78 004 1,750 0,021 2,727 2,967

NA: no aplicable

Número de casos Efecto 
del

diseño
(EDIS)

Intervalo de confianza

Lugar de residencia
Valor

estimado
(V)

Error
estándar

(EE)

Error
relativo
(EE/V)
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Cuadro B.2.35  Errores de muestreo para la mortalidad infantil por lugar de residencia

Valor estimado, error estándar, efecto del diseño, error relativo e intervalo de confianza para variables seleccionadas, Perú 2000 

Sin
ponderar

(SP)

Ponde-
rados

(P)

Valor
estimado

-2EE

Valor
estimado

+2EE

ESTIMACIONES PARA LOS DIEZ AÑOS ANTERIORES A LA ENDES 2000

Área de residencia
  Urbana 28,426 1,892 13 388 14 060 1,200 0,067 24,643 32,209
  Rural 60,347 2,528 16 057 12 065 1,222 0,042 55,291 65,403
  
Departamento  
  Amazonas 47,251 6,208 1 440 478 0,976 0,131 34,836 59,667
  Ancash 49,972 7,397 1 087 1 180 0,987 0,148 35,177 64,766
  Apurímac 70,953 8,239 1 533 529 1,074 0,116 54,475 87,430
  Arequipa 39,892 9,598 861 922 1,310 0,241 20,696 59,089
  Ayacucho 49,613 6,377 1 576 564 1,072 0,129 36,859 62,367
  Cajamarca 50,558 7,412 1 090 1 721 1,104 0,147 35,733 65,382
  Cusco 83,666 8,901 1 199 1 468 0,976 0,106 65,863 101,468
  Huancavelica 70,492 7,805 1 617 679 1,129 0,111 54,883 86,102
  Huánuco 63,250 6,283 1 466 1 044 0,916 0,099 50,685 75,816
  Ica 21,362 3,999 804 626 0,794 0,187 13,364 29,360
  Junín 43,017 4,938 1 099 1 335 0,780 0,115 33,142 52,892
  La Libertad 45,054 7,207 1 016 1 346 1,011 0,160 30,640 59,467
  Lambayeque 37,998 7,865 957 1 216 1,270 0,207 22,267 53,729
  Lima 19,726 3,065 2 411 6 232 1,076 0,155 13,597 25,856
  Loreto 52,983 7,003 1 467 1 126 1,142 0,132 38,978 66,989
  Madre de Dios 27,654 4,445 1 236 78 0,912 0,161 18,763 36,544
  Moquegua 28,181 5,411 715 119 0,893 0,192 17,358 39,003
  Pasco 57,944 7,054 1 160 277 0,922 0,122 43,835 72,053
  Piura 36,789 6,808 1 229 1 998 1,125 0,185 23,173 50,405
  Puno 59,230 6,876 1 599 1 500 1,082 0,116 45,477 72,983
  San Martín 48,509 7,760 1 157 817 1,164 0,160 32,989 64,029
  Tacna 23,841 6,091 656 227 1,072 0,256 11,658 36,024
  Tumbes 35,580 6,109 849 188 0,990 0,172 23,363 47,798
  Ucayali 51,639 7,094 1 221 453 1,103 0,137 37,451 65,828
  
Región natural  
  Lima Metropolitana 17,418 3,122 1 889 5 306 1,057 0,179 11,173 23,663
  Resto Costa 34,349 3,220 6 113 5 915 1,338 0,094 27,908 40,789
  Sierra 57,596 2,578 13 944 10 958 1,171 0,045 52,441 62,751
  Selva 50,774 3,679 7 499 3 946 1,396 0,072 43,415 58,133
  
Total 43,173 1,640 29 445 26 124 1,213 0,038 39,893 46,452

ESTIMACIONES PARA LOS CINCO AÑOS ANTERIORES A LA ENDES 2000

Área urbana  23,608 2,380 6 399 6 845 1,178 0,100 18,840 28,368
Área rural  44,880 3,236 7 689 5 735 1,272 0,070 38,400 51,352

Total  33,311 2,013 14 088 12 580 1,202 0,060 29,280 37,337

ESTIMACIONES PARA LOS DIEZ AÑOS ANTERIORES A LA ENDES 1996

Área urbana 34,934 1,839 17 999 18 196 1,225 0,053 31,255 38,613
Área rural 71,023 3,000 17 255 12 943 1,339 0,042 65,023 77,023

 
Total 49,912 1,798 35 254 31 139 1,327 0,036 46,316 53,509

Número de casos Efecto 
del

diseño
(EDIS)

Intervalo de confianza

Lugar de residencia
Valor

estimado
(V)

Error
estándar

(EE)

Error
relativo
(EE/V)
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Cuadro B.2.37  Errores de muestreo para la mortalidad en la niñez por lugar de residencia

Valor estimado, error estándar, efecto del diseño, error relativo e intervalo de confianza para variables seleccionadas, Perú 2000 

Sin
ponderar

(SP)

Ponde-
rados

(P)

Valor
estimado

-2EE

Valor
estimado

+2EE

ESTIMACIONES PARA LOS DIEZ AÑOS ANTERIORES A LA ENDES 2000

Área de residencia
  Urbana 39,028 2,227 13 430 14 102 1,228 0,057 34,573 43,483
  Rural 85,287 3,127 16 172 12 154 1,301 0,037 79,033 91,540
  
Departamento  
  Amazonas 68,484 7,315 1 449 481 0,964 0,107 53,855 83,114
  Ancash 71,751 10,077 1 094 1 188 1,158 0,140 51,597 91,906
  Apurímac 93,942 8,635 1 541 532 1,034 0,092 76,671 111,212
  Arequipa 57,588 18,297 864 925 1,996 0,318 20,995 94,182
  Ayacucho 68,259 8,112 1 584 567 1,158 0,119 52,034 84,484
  Cajamarca 68,936 9,913 1 097 1 733 1,281 0,144 49,110 88,762
  Cusco 108,004 9,563 1 210 1 482 0,971 0,089 88,878 127,129
  Huancavelica 107,713 9,651 1 636 687 1,149 0,090 88,411 127,014
  Huánuco 93,218 7,644 1 476 1 051 0,932 0,082 77,931 108,505
  Ica 32,236 6,541 806 628 0,935 0,203 19,153 45,318
  Junín 62,056 6,608 1 107 1 344 0,840 0,106 48,840 75,272
  La Libertad 60,449 8,256 1 017 1 348 1,004 0,137 43,938 76,961
  Lambayeque 47,047 8,635 958 1 217 1,216 0,184 29,777 64,316
  Lima 26,855 3,650 2 422 6 255 1,109 0,136 19,556 34,155
  Loreto 78,651 7,369 1 474 1 131 0,993 0,094 63,912 93,390
  Madre de Dios 39,850 5,252 1 239 78 0,940 0,132 29,345 50,355
  Moquegua 33,029 6,097 716 120 0,928 0,185 20,836 45,222
  Pasco 77,505 9,035 1 164 278 0,982 0,117 59,435 95,575
  Piura 53,791 7,731 1 235 2 008 1,148 0,144 38,329 69,252
  Puno 85,045 8,033 1 609 1 509 1,112 0,094 68,979 101,110
  San Martín 69,671 8,512 1 163 821 1,043 0,122 52,647 86,696
  Tacna 34,280 7,151 658 227 1,054 0,209 19,977 48,582
  Tumbes 46,523 8,733 851 188 1,219 0,188 29,056 63,990
  Ucayali 80,176 7,872 1 232 457 0,982 0,098 64,433 95,920
  
Región natural  
  Lima Metropolitana 22,519 3,605 1 894 5 320 1,079 0,160 15,308 29,729
  Resto Costa 46,076 3,764 6 128 5 933 1,397 0,082 38,548 53,604
  Sierra 81,221 3,313 14 037 11 032 1,307 0,041 74,595 87,847
  Selva 74,581 3,845 7 543 3 971 1,209 0,052 66,892 82,271
  
Total 60,381 2,052 29 602 26 256 1,308 0,034 56,277 64,485

ESTIMACIONES PARA LOS CINCO AÑOS ANTERIORES A LA ENDES 2000

Área urbana  32,410 2,770 6 434 6 876 1,187 0,080 26,870 37,949
Área rural  63,611 3,782 7 762 5 792 1,289 0,050 56,040 71,176

Total  46,726 2,388 14 196 12 668 1,230 0,050 41,950 51,502

ESTIMACIONES PARA LOS DIEZ AÑOS ANTERIORES A LA ENDES 1996

Área urbana 46,425 2,184 18 062 18 245 1,276 0,047 42,057 50,793
Área rural 99,579 3,748 17 351 13 016 1,412 0,038 92,083 107,075

 
Total 68,426 2,264 35 413 31 261 1,422 0,033 63,897 72,955

Número de casos Efecto 
del

diseño
(EDIS)

Intervalo de confianza

Lugar de residencia
Valor

estimado
(V)

Error
estándar

(EE)

Error
relativo
(EE/V)
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